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ВСТУП 

(ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ) 

 

Чорноморський національний університет імені Петра Могили – заклад 

вищої освіти державної форми власності, акредитований за IV рівнем 

акредитації (із 2006 року), підпорядкований Міністерству освіти і науки України, 

носить ім’я видатного релігійного культурно-освітнього діяча святого Петра 

Могили, який спрямовував свою діяльність на піднесення національної 

свідомості. Поява й розвиток ЧНУ ім. Петра Могили тісно пов’язані з історією 

відродження й розвитку Києво-Могилянської академії. 

17 січня 1996 року прийнято ухвалу Вченої ради Національного 

університету «Києво-Могилянська академія» про заснування Миколаївської 

філії НаУКМА, яку було затверджено постановою Кабінету Міністрів України 

від 3 липня 1996 року № 712. 

13 березня 2002 року Розпорядженням Кабінету Міністрів України № 112-р 

створено Миколаївський державний гуманітарний університет імені Петра 

Могили на базі Миколаївської філії Національного університету «Києво-

Могилянська академія». 

10 грудня 2008 року Розпорядженням Кабінету Міністрів України № 1521-р 

Миколаївський державний гуманітарний університет імені Петра Могили 

реорганізовано в Чорноморський державний університет імені Петра Могили. 

14 червня 2016 року Указом Президента України № 252 за вагомий внесок 

у розвиток національної освіти і науки університету було надано статус 

національного. 

На п’ятому місяці збройної агресії російської федерації проти України, яка 

почалась 24 лютого 2022 року і, нажаль, триває дотепер, 17 та 19 серпня 

Чорноморський національний університет імені Петра Могили потрапив під 

масований ракетний обстріл, зазнавши значних руйнувань. Але будівля 

вистояла, як і колектив університету, який залишився в Миколаєві і продовжив 

роботу у вкрай важких умовах. Попри постійні намагання російської федерації 

знищити нашу освіту, університету вдалось зберегти студентський і  

професорсько-викладацький склад та успішно продовжити освітню та наукову 

діяльність. 

В основу науково-дослідницької діяльності ЧНУ ім. Петра Могили було 

покладено національний досвід, зокрема філософську концепцію Петра  

Могили – органічне поєднання наукової та навчальної діяльності. 

Щорічно університет посідає найвищі рейтингові місця серед закладів 

вищої освіти південного регіону України. За результатами діяльності у 2023 р. 

університет посів 97 місце серед вищих навчальних закладів України в 

щорічному консолідованому рейтингу, складеному інформаційним освітнім 

ресурсом «Освіта.ua». Як вихідні дані для складання консолідованого рейтингу 

закладів вищої освіти України використані найбільш авторитетні серед експертів 

та засобів масової інформації національні рейтинги навчальних закладів 

України: «Топ-200 Україна», «Scopus» та «Бал ЗНО на контракт», кожен з яких 

використовує різні критерії оцінювання закладів вищої освіти. Окрім того, 

відповідно до рейтингу, ЧНУ вважається найкрашим університетом Миколаєва. 
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Таблиця 

Рейтинг університетів Миколаївської області за даними консолідованого 

рейтингу (джерело – https://osvita.ua/vnz/rating/45560/) 

Отриманий узагальнений рейтинг підсумовує рейтингові місця навчальних 

закладів за версією «Топ-200 Україна», «Scopus» та «Бал ЗНО на контракт». 

У 2023 році ЧНУ ім. Петра Могили вперше за історію свого існування 

потрапив до світового рейтингу університетів Times Higher Education 2023, який 

включає 1799 університетів з 104 країн і регіонів, що робить його найбільшим і 

найрізноманітнішим рейтингом університетів. Таблиця базується на 13 ретельно 

відкаліброваних показниках ефективності, які вимірюють ефективність закладу 

у чотирьох сферах: викладання, дослідження, передача знань і міжнародний 

світогляд. 

Також, в цьому році наш університет посів 46 місце у UniRank University 

Ranking серед 194 українських вищих навчальних закладів. До критеріїв відбору 

UniRank належать: наявність статуту, ліцензії та відповідної акредитації; 

провадження освітньої діяльності за ступенями молодшого бакалавра, бакалавра, 

магістра або доктора філософії; проведення навчання переважно в традиційному 

(недистанційному) форматі навчання. 

Зокрема, ЧНУ ім. Петра Могили увійшов у 100 найкращих університетів 

України за рейтингом EduRank на основі результатів досліджень, неакадемічної 

видатності та впливу випускників та посів 57 місце. Рейтинг визначається на 

основі аналізу 639 тис. цитувань 188 тис. наукових публікацій 169 університетів 

України, популярності 2254 визнаних випускників і найбільшої доступної 

довідкової бази даних. 

Цьогоріч університет посів 66 місце за показником якості навчання 

іноземних студентів у міжнародному рейтингу Best Value Rankings for 

International Students 2023 за версією Study Abroad Aide - світової бази даних про 

університети, а також увійшов до 67% світового рейтингу найкращих 

університетів.   

https://osvita.ua/vnz/rating/51741/
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Рис. Сертифікат за результатами міжнародного рейтингу Study Abroad Aide 

ЧНУ ім. Петра Могили посідає 21 місце в рейтингу U-Multirank серед 93 

університетів України. U-Multirank – це система нового багатомірного рейтингу, 

яка була офіційно прийнята в кінці січня 2013 року в Дубліні Європейським 

Союзом як альтернатива вже усталеним рейтинговим системам. Основною 

метою U-Multirank є формування об’єктивного уявлення про різні сфери 

діяльності університетів. Кожного року U-Multirank формує міжнародний 

рейтинг із закладів вищої освіти. Оцінка закладів відбувається за п’ятьма 

категоріями: навчання і викладання, дослідження, трансфер знань, міжнародна 

орієнтація та регіональна співпраця. Зібрані дані слугують для представлення 

результатів діяльності закладів вищої освіти на порталі U-Multirank, що дозволяє 

отримати повну інформацію щодо їхніх конкурентних переваг та зон розвитку. 

Ознайомитись з інформацією про ЧНУ ім. Петра Могили на сторінці офіційного 

сайту рейтингу U-Multirank можна за посиланням:  

https://www.umultirank.org/study-at/petro-mohyla-black-sea-national-university-

rankings).  

У 2023 року за результатами оцінки Державною службою якості освіти було  

закладів вищої освіти України за ступенем ризику ЧНУ віднесено до тих ЗВО, 

що мають середній ступінь ризику, що свідчить про високу ефективність 

провадження господарської діяльності і є результатом спільної роботи всього 

колективу університету 

Розподіл закладів вищої освіти за ступенями ризику здійснюється на 

виконання вимог постанови Кабінету Міністрів від 21 листопада 2018 р. № 982 

та має на меті забезпечити оптимальний перерозподіл уваги Державної служби 

якості освіти з менш ризикових суб’єктів на більш ризикові. 

Загалом, оцінка ступеня ризику університету здійснюється за декількома 

критеріями: чисельністю здобувачів освіти за останні три роки, кількістю 

науково-педагогічних працівників, станом оприлюднення на сайті визначених 

законодавством документів та інформації, кількістю порушень вимог 

законодавства у сфері вищої освіти. Окрім того, враховується наявність 

відокремлених структурних підрозділів, наявність іноземних студентів та частка 

неакредитованих спеціальностей і освітніх програм. 
   

https://www.umultirank.org/study-at/petro-mohyla-black-sea-national-university-rankings
https://www.umultirank.org/study-at/petro-mohyla-black-sea-national-university-rankings
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1. ОСОБИСТІ ДАНІ, НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА 

ТА НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКА РОБОТА РЕКТОРА 

 

Клименко Леонід Павлович – професор, доктор технічних наук, 

заслужений діяч науки і техніки України, почесний громадянин м. Миколаєва. 

Засновник Миколаївської філії Національного університету «Києво-

Могилянська академія» у 1996 році (з 2016 року – Чорноморський національний 

університет імені Петра Могили), Асоціації університетів України (2009 р.) та 

Хартії університетів України. Має близько 150 наукових та навчально-

методичних праць. 

Трудову діяльність розпочав 1 березня 1974 р. як стажист-дослідник 

Миколаївського кораблебудівного інституту (МКІ) імені адмірала С. О. Макарова 

(зараз Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова);  

з 1976 по 1979 рік – аспірант очної аспірантури МКІ. 

У 1980 р. захистив кандидатську дисертацію за темою: «Вивчення 

технологічних шляхів підвищення надійності і довговічності деталей 

циліндропоршневої групи форсованих суднових дизелів». 

1979–1981 рр. – працював старшим інженером МКІ; із 1981–1982 р. – 

старший науковий співробітник МКІ; 1982–1985 р. – асистент кафедри 

технології суднового машинобудування МКІ; 1985–1986 р. – старший викладач 

кафедри; з 1986 по 1996 рік – доцент МКІ. 

У 1995 році очолив оргкомітет із відкриття Миколаївської філії 

Національного університету «Києво-Могилянська академія» (МФ НаУКМА). 

З 1996 р. по 2002 року – ректор Миколаївської філії Національного 

університету «Києво-Могилянська академія». Протягом 2002–2008 рр. – ректор 

Миколаївського державного гуманітарного університету імені Петра Могили. 

З 2008–2016 рр. – ректор Чорноморського державного університету імені Петра 

Могили. Із 2016 року і дотепер – ректор Чорноморського національного 

університету імені Петра Могили. 

Здійснював керівництво науково-технічною розробкою 19.01.БР-03 

«Розробка нових комбінованих композитних пористих матеріалів з 

об’ємнозмінними теплофізичними властивостями військовоцивільного застосування» 

та науковою темою 0117U001386 «Трансформаційні процеси у відновлювальній 

енергетиці Українського Причорномор’я з урахуванням рекреаційного та 

оборонного значення регіону». 

Керівник прикладного дослідження «Розробка інноваційних технологій 

створення новітніх срібловмісних антимікробних нанокомпозитних полімерних 

матеріалів із заданими багатофункціональними характеристиками спеціального 

призначення». 

Викладає курс «Системи технологій» для студентів спеціальностей 071 

Облік і оподаткування, 072 Фінанси, банківська справа та страхування, 073 

Менеджмент, 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність. 

Голова вченої ради ЧНУ імені Петра Могили.  

Протягом 2023 р. виконував обов’язки члена докторської ради з тертя  

та зношування в машинах Хмельницького національного університету. 
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Починаючи з 2017 року виконує обов’язки керівника Відокремленого 

структурного підрозділу Всеукраїнської громадської організації «Спортивна 

студентська спілка України» та Президента Всеукраїнської громадської 

організації «Спортивна спілка школярів України»  в Миколаївській області. 

Член наглядової ради Міжнародного благодійного фонду «Відродження 

Києво-Могилянської Академії» та Громадської організації «Миколаївський клуб 

академічного веслування». 

Віце-Президент Всеукраїнської громадської організації «Асоціація 

університетів України». 

Діючий спортсмен, неодноразовий чемпіон України серед ветеранів та 

учасник чемпіонатів світу з академічного веслування. 
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2. РОБОТА УНІВЕРСИТЕТУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

2.1 Освітній процес 

Російсько – Українська війна розпочалась для миколаївців 24 лютого 2022 

року о 4:58, коли російська авіація почала обстріл Кульбакінського аеродрому. 

Події цього дня назавжди закарбувались у пам’яті мільйонів людей. Указом 

Президента № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» було 

запроваджено воєнний стан з 5:30 год 24 лютого 2022 року. Подовжується він і 

до цього часу.  

З огляду на введення воєнного стану через початок повномасштабного 

вторгнення російської федерації на територію України, освітній процес за 

звітний період провадився згідно Закону України «Про правовий режим 

воєнного стану» від 12.05.2015 № 389-VIII (зі змінами та доповненнями),Указу 

Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24.02.2022 

№64/202210, затвердженого Законом України від 24.02.2022 № 2102-IX, а також 

наказу МОН «Про деякі питання організації роботи закладів фахової передвищої, 

вищої освіти на час воєнного стану» від 07.03.2022 № 235, та іншими 

нормативно-правовими актами України. 

Миколаїв з перших днів війни належить до низки прифронтових міст 

України, однак університет продовжує діяти, незважаючи на масовані ракетні 

обстріли російських військ, внаслідок яких навчальні корпуси зазнали часткових 

руйнувань, постійні перебої з водо- та електропостачанням, що ускладнює 

навчальний процес і умови роботи. 

Завдання, які були поставлені перед керівництвом ЧНУ ім. Петра Могили з 

початку війни, полягали в наступному: 

- збереження контингенту студентів і професорсько-викладацького складу; 

- проведення максимальних заходів по набору студентів; 

- провадження освітнього процесу в змішаному (очно-дистанційному) 

режимі з використанням всіх доступних технічних засобів зв’язку; 

- організація освітнього та робочого процесів із забезпеченням 

максимальних безпекових умов;  

- збереження цілісності матеріально–технічної бази та дороговартісного 

обладнання; 

- організація діяльності закладу освіти в умовах відключень електроенергії, 

проблем з водопостачанням у місті та опаленням університету під час зимового 

періоду. 

У воєнний час ЧНУ ім. Петра Могили вміло використовує здобутий досвід 

в організації дистанційного навчання, здобутий за час карантинних обмежень 

через пандемію Covid-19. За допомогою освітньої платформи MOODLE вдалось 

успішно впровадити навчання в змішаному (очно-дистанційному) режимі без 

втрати якості викладання освітніх курсів. Система MOODLE ЧНУ ім. Петра 

Могили володіє потужною серверною частиною, яка спроможна тримати високу 

кількість онлайн-користувачів та не допускати серйозних збоїв та помилок через 

перевантаження. Це допомагає всім здобувачам вищої освіти та викладачам бути 

на зв’язку фактично 24/7 і проводити якісне навчання. 
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Проте через воєнні дії країни агресора сервери університету отримали 

серйозні пошкодження через ворожі ракетні обстріли 17 та 19 серпня 2022 року. 

Навчальні корпуси університету були атаковані 4 ракетами С-300, внаслідок чого 

постраждали лабораторії, навчальні аудиторії, сучасні комп’ютерні класи, а 

також серверна. Завдяки допомозі міжнародних партнерів було отримано 

потужний серверний комплект вартістю близько 1 млн. грн., що значно 

підсилило технічну базу університету та розширило можливості по 

забезпеченню якісного освітнього процесу. 

Постійні ворожі обстріли енергетичної інфраструктури України призвели 

до необхідності пошуку резервних шляхів живлення для забезпечення 

безперебійної роботи серверного обладнання. Завдяки благодійній допомозі 

випускників, партнерів університету, різноманітних благодійних та громадських 

організацій тощо, було придбано декілька генераторів для забезпечення 

стабільного функціонування серверів і платформи дистанційного навчання 

MOODLE, а також обладнано 4 комп’ютерні класи комп’ютерною технікою та 

пристроями безперебійного живлення. 

Рис. 2.1.1. Серверна та оновлений комп’ютерний клас  

Окрім технічної допомоги задля якісного проведення освітнього процесу в 

умовах війни, міжнародні та вітчизняні партнери ЧНУ ім. Петра Могили в якості 

підтримки проводять відкриті лекції та майстер-класи для студентів. Варто 

відзначити успіх проектів «Ukrainian Global Faculty» та PoliSciWithUA в рамках 

такої співпраці. 

«Ukrainian Global Faculty» (https://ugf.academy) – проект, який залучає 

викладачів з усього світу, щоб надати українським студентам і професіоналам 

доступ до найсучасніших онлайн-лекцій і майстер-класів. ЧНУ ім. Петра Могили 

виступив одним із університетів-партнерів даного проекту. 

PoliSciWithUA – міжнародна ініціатива, яка об’єднує політичних науковців 

з університетів США та Європи для співпраці із вищими навчальними закладами 

України. Її метою є підтримка колег і студентів в Україні, які продовжують 

освітній процес  в умовах російської агресії. У партнерстві з Факультетом 

https://ugf.academy/
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політичних наук ЧНУ ім. Петра Могили, фахівці провідних університетів США 

проводять серію лекцій для студентів факультету про теорії війн та їхнє 

застосування в аналізі різних аспектів російсько-української війни 

(https://sites.baylor.edu/polisciwithua). 

В умовах війни також з’явився новий проект у співпраці ЧНУ ім. Петра 

Могили та освітньої платформи WeStudy (https://westudy.ua/chnmu). Проект 

покликаний надати викладачам змогу розміщувати свої авторські курси на 

цифровій платформі WeStudy з подальшою можливістю збору коштів на 

відновлення університету.  

Неможливо обійти увагою участь викладачів ЧНУ імені Петра Могили у 

просвітницькій роботі задля протидії інформаційній агресії російської федерації 

проти України. Так, з метою руйнування російських історичних наративів в 

українському інформаційному просторі професор Юрій Котляр створив серію 

відео під спільною назвою «Український історичний щит», які можна 

переглянути на YouTube каналі університету «Petro Mohyla TV»  
(https://www.youtube.com/playlist?list=PLlRRgZ43NI5G01gNczg8Q5LQWUZXrW3tq). 

Рис. 2.1.2. Серія відео «Український історичний щит» від доктора історичних 

наук, професора Котляра Ю.В. на YouTube каналі Petro Mohyla TV 

 

2.2. Відбудова університету в умовах війни 

Чорноморський національний університет імені Петра Могили є одним з 

найкращих університетів півдня України з наявною потужною метеріально-

технічною базою.  

У серпні 2022 року університет двічі зазнав значних пошкоджень під час 

масованих ворожих ракетних обстрілів м. Миколаєва. В результаті влучання 5 

ракет по корпусам начального закладу було зруйновано сходові марші разом з 

перекриттями з 4-го по цокольний поверхи та зовнішньою стіною головного 

корпусу, пошкоджено інженерні системи (електро- і водопостачання та 

https://sites.baylor.edu/polisciwithua
https://westudy.ua/chnmu
https://www.youtube.com/playlist?list=PLlRRgZ43NI5G01gNczg8Q5LQWUZXrW3tq
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опалення), вибито вікна і двері загальною кількістю 741 од., пошкоджено 

покрівлю навчальних корпусів тощо.  

Окрім того, було зруйновано серверну, ряд аудиторій і комп’ютерних 

класів, службових приміщень, науково-дослідницьких лабораторій тощо, разом 

з новітнім обладнанням та комп’ютерною технікою. Пошкоджень також зазнала 

Університетська клініка. Загальна сума збитків завданих ворожими обстрілами 

склала понад 25 млн. грн. 

Рис. 2.2.1. Пошкодження головного корпусу університету в результаті 

ракетних обстрілів в серпні 2022 р. 

Аварійно-відновлювальні роботи розпочались з вересня 2022 року. На 

даний час вже ліквідовано більшу частину руйнувань, спричинених ворожими 

обстрілами. Наразі власними силами відбудовано зруйноване крило головного 

корпусу. Замінено вибиті вікна і двері загальною площею більше 1 400 м.кв. та 

пошкоджену покрівлю навчальних корпусів площею 2 210 м.кв. Також 

відбудовано наново вузол тепломережі та замінено інженерні системи, 

пошкоджені внаслідок обстрілів. Зокрема розширено аудиторний фонд за 

рахунок побудови 5 нових сучасних комп’ютерних класів.  

Завдяки допомозі партнерів університету, випускників та просто 

небайдужих українців на благодійний рахунок для відновлення університету 

загалом надійшло понад 500 тис. грн. Також, Миколаївською обласною 

військовою адміністрацією на чолі з Кімом Віталієм Олександровичем, було 

надано допомогу у вигляді металопластикових вікон на суму 3,3 млн. грн. для 

заміни вибитих в результаті ворожих ракетних обстрілів 17 та 19 серпня 2022 р. 
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Рис. 2.2.2. Відновлений Головний корпус університету (серпень 2023 р.) 

Завдяки оперативно виконаним роботам з відновлення університету, 

вдалося успішно розпочати 2023-2024 н.р. у змішаному (очно-дистанційному) 

форматі з дотриманням відповідних безпекових умов для учасників освітнього 

процесу. Наразі тривають роботи з покращення стану приміщень цокольних 

поверхів навчальних корпусів та гуртожитків університету для використання їх 

в якості найпростіших укриттів у разі ракетної небезпеки. Проводяться 

косметичні ремонти приміщень, обладнуються нові аудиторії для проведення 

навчальних занять в укриттях попри сигнал Повітряної тривоги. 

Рис. 2.2.3. Укриття в Навчальному корпусі № 1. 
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Рис. 2.2.4. Новий комп’ютерний клас, побудований на місці влучання ракети 

Тривають роботи з розширення аудиторного фонду університету. Вже 

побудовано 5 нових комп’ютерних класів та обладнано сучасним комп’ютерним 

устаткуванням. Завдяки гуманітарній допомозі від міжнародних партнерів було 

отримано понад 100 ноутбуків, 85 моніторів і 37 системних блоків комп’ютерів, 

що дало можливість створити новий комп’ютерний клас на місці приміщення, 

зруйнованого ракетою та оновити ще два комп’ютерних класи, а також суттєво 

покращити умови роботи співробітників університету.  

Рис. 2.2.5. Зруйнований (серпень 2022 р.) та відновлений (серпень 2023 р.) 

вестибюль головного корпусу 
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Рис. 2.2.6. Відновлений коридор навчального корпусу № 5  

Результати проведених робіт з відбудови та ліквідації наслідків руйнувань в 

результаті масованих ракетних обстрілів можна оглянути за посиланням: 

https://drive.google.com/drive/folders/1Q33icM027AozZJH3kpOUfwIhLpCiHc9O.  

 

  

https://drive.google.com/drive/folders/1Q33icM027AozZJH3kpOUfwIhLpCiHc9O


15 
 

3. НАВЧАЛЬНА ТА НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНА РОБОТА 

 

3.1. Звіт про роботу приймальної комісії з набору студентів 

на навчання у 2023 році 

Розвиток освітніх технологій університету здійснюється всебічним 

удосконаленням профорієнтаційної роботи, підготовки до складання вступних 

іспитів та національного мультипредметного тесту (НМТ), консультування 

батьків абітурієнтів. 

Професорсько-викладацький склад університету постійно займається 

агітаційно-інформаційною та роз’яснювальною роботою серед випускників 

шкіл, закладів освіти І–ІІ рівнів акредитації з метою залучення їх до продовження 

навчання для здобуття ступеня бакалавра та магістра. Враховуючи складність 

роботи в умовах воєнного стану більшість із запланованих заходів проводились 

в онлайн режимі. За звітний період успішно проведено такі профорієнтаційні 

заходи, як «День відкритих дверей-2023» та виїзні агітаційні зустрічі для учнів 

шкіл і коледжів м. Миколаєва та області.  

Для абітурієнтів регулярно проводились відкриті зустрічі в онлайн форматі 

профорієнтаційного спрямування, як загальноуніверситетські, так і по 

факультетам. Завдяки успішній роботі приймальної комісії, підготовчого 

відділення та професорсько-викладацького складу, щорічно професійно 

зорієнтовані абітурієнти поповнюють ряди студентів Чорноморського 

національного університету імені Петра Могили. 

У 2023 році набір студентів на основі ПЗСО проводився за 

28 спеціальностями денної форми навчання та 8 спеціальностям заочної форми 

навчання. Відповідно до ліцензії, загальний ліцензійний обсяг університету 

становить 1420 осіб для підготовки бакалаврів, 150 осіб для підготовки магістрів 

на основі ПЗСО та 925 для підготовки ступеня магістра. 

У зв’язку з початком військової агресії російської федерації проти України 

24 лютого 2022 року та складними умовами функціонування ЗВО в 

прифронтовій зоні спостерігається зменшення кількості поданих заяв в 

порівнянні з минулими роками. Загальна кількість поданих заяв до вступу у 2023 

році в університет на денну форму навчання від абітурієнтів становила 1582, що 

на 2798 заяв менше, ніж у 2021 році, але на 643 більше заяв, ніж у 2022 році.  

Загалом, на денну форму навчання в 2023 році було зараховано 1003 осіб, 

що є на 254 більше, ніж у 2022 році. На місця за кошти державного замовлення 

було зараховано 368 осіб, що на 100 осіб менше, ніж у минулому періоді. 

Кількість зарахованих на місця за кошти фізичних або юридичних осіб становить 

717 осіб у 2023 році, що на 436 осіб більше за 2022 році. 

У 2023 році на 1 курс денної форми навчання було зараховано 222 особу на 

місця за кошти державного замовлення і 365 осіб за кошти фізичних та 

юридичних осіб. Всього на 1 курс навчання було зараховано 587 осіб, що на 187 

особи більше, ніж у попередньому році. Більш детальна інформація зарахування 

на 1 курс навчання за останні 5 років у розрізі спеціальностей наведена в таблиці 

3.1.1. 
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Таблиця 3.1.1 

Кількість зарахованих на 1 курс у 2019 – 2023 рр. 

(денна форма навчання) 
 

№ 

з/п 
Спеціальність 

2019 2020 2021 2022 2023 
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ж
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в
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о
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о
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о
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о
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о
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о
н

т
р

а
к

т
о
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1.  
222 Медицина (магістр на базі 

ПЗСО) 
14 132 10 17 18 47 24 6 19 2 

2.  101 Екологія 6 0 10 5 11 5 3 3 5 1 

3.  
226 Фармація, промислова 

фармація 
4 10 5 25 7 10 11 6 - - 

4.  
072 Фінанси, банківська справа 

та страхування 
12 11 11 21 6 21 6 2 4 12 

5.  122 Комп’ютерні науки 31 23 48 49 47 42 37 11 34 21 

6.  052 Політологія 1 11 0 6 0 15 1 3 - 5 

7.  
014.01 Середня освіта 

(Українська мова та література) 
3 2 4 4 7 0 3 - 2 - 

8.  
035.041 Германські мови та 

літератури (переклад включно), 

перша – англійська 

16 43 25 63 21 44 21 15 
 

24 

 

31 

9.  
035.043 Германські мови та 

літератури (переклад включно), 

перша – німецька 

9 34 7 32 5 41 7 7 
 

1 

 

7 

10.  
035.01 Українська мова та 

література 
9 1 9 2 4 3 2 1 3 3 

11.  081 Право 16 49 15 64 3 52 12 28 9 80 

12.  231 Соціальна робота 3 9 3 2 3 18 5 2 6 5 

13.  
281 Публічне управління та 

адміністрування 
- - - - - - 1 2 2 6 

14.  
151 Автоматизація та 

комп’ютерно-інтегровані 

технології 

16 1 9 3 7 6 3 4 11 7 

15.  
291 Міжнародні відносини, 

суспільні комунікації та 

регіональні студії 

5 33 3 30 5 29 4 4 5 12 

16.  123 Комп’ютерна інженерія 6 23 16 22 8 19 13 1 11 15 

17.  032 Історія та археологія 6 15 4 7 4 11 2 7 3 3 

18.  
076 Підприємництво, торгівля 

та біржова діяльність 
2 13 4 15 2 17 1 2 3 7 

19.  071 Облік і оподаткування 2 3 2 7 0 13 1 1 1 2 

20.  227 Фізична терапія, ерготерапія 4 15 5 13 6 7 8 - 13 11 

21.  053 Психологія 4 17 10 34 7 28 7 18 4 48 

22.  017 Фізична культура і спорт 10 27 13 33 21 17 16 6 8 20 

23.  091 Біологія - - - - - - 1 - 4 - 

24.  
014.11Середня освіта (фізична 

культура) 
- - - - - - 3 2 3 3 

25.  193 Геодезія та землеустрій 8 2 7 1 6 1 3 - 3 - 

26.  073 Менеджмент 14 11 8 17 8 27 7 2 5 22 

27.  061 Журналістика 2 19 2 17 6 21 1 3 1 15 

28.  
121 Інженерія програмного 

забезпечення 
15 36 26 48 31 77 49 12 38 27 

Разом 221 562 266 532 248 593 252 148 222 365 

Загальна кількість 783 798 841 400 587 
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Графічно кількість зарахованих на 1 курс у 2019 – 2023 рр. (денна форма 

навчання) представлена на рис. 3.1.1. 

 
Рис. 3.1.1. Кількість зарахованих на 1 курс у 2019 – 2023 рр. 

(денна форма навчання) 
 

Щороку університет поповнює 2 та 3 курси за рахунок випускників 

коледжів. Так, у 2022 році на 2–3 курси було зараховано 57 осіб, що на 15 осіб  

менше, ніж у 2021 році. Переважна більшість вступників на базі молодшого 

спеціаліста вступили для продовження навчання за своєю або спорідненою 

спеціальністю. Кількість вступників на 2–3 курси подано в таблицях 3.1.2 та 

3.1.3.  

Таблиця 3.1.2 

Кількість зарахованих на 2 курс у 2019 – 2023 рр. 

(денна форма навчання) 

№ 

з/п 
Спеціальність 
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о
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1.  
072 Фінанси, банківська 

справа та страхування 
– – – – – – - 1 - 1 

2.  073 Менеджмент – – – – – 1 - - - 2 

3.  052 Політологія – – – 1 – – - - - 1 

4.  

291 Міжнародні 

відносини, суспільні  

комунікації та  

регіональні студії 

– – – – – – - - - 1 

5.  053 Психологія – 3 – 1 – 2 - 1 1 5 

6.  122 Комп’ютерні науки – 1 – 2 – – - - - - 

7.  
123 Комп’ютерна 

інженерія 
– 1 – 1 – – - - - - 

8.  
227 Терапія та 

реабілітація 
– 15 – 1 2 4 - - 1 6 

9.  
017 Фізична культура і 

спорт 
– 3 – 2 – 2 4 6 5 14 
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10.  081 Право – 1 – 1 – – - - - 1 

11.  032 Історія та археологія – – – – – 3 - 1 - 2 

12.  

121 Інженерія 

програмного 

забезпечення 

5 1 1 1 6 1 4 5 2 5 

13.  231 Соціальна робота – – 1 – – – - - 4 1 

14.  

035.041 Германські мови 

та літератури (переклад 

включно), перша – 

англійська 

– 1 – 1 – 2 - 1 - - 

15.  
035.01 Українська мова 

та література 
– – – – – – - 1 - - 

16.  
222 Медицина (магістр 

на базі ПЗСО) 
– 25 – 6 2 17 - 17 5 4 

17.  
226 Фармація, 

промислова фармація 
– 7 – 1 – 1 - 2 - - 

18.  
281 Публічне управління 

та адміністрування 
- - - - - - - - - 1 

19.  
014.11Середня освіта 

(Фізична культура) 
- - - - - - - - 1 - 

Разом по університету 5 59 2 19 10 33 8 35 19 44 

Загальна кількість 64 21 43 43 63 

Таблиця 3.1.3 

Кількість зарахованих на 3 курс у 2019 – 2023 рр.  

(денна форма навчання) 

№ 

з/п 
Спеціальність 
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за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
н

т
р

а
к

т
о
м

 

за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
н

т
р

а
к

т
о
м

 

за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
н

т
р

а
к

т
о
м

 

за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
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о
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т
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т
о
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1.  071 Облік і оподаткування 3 1 2 1 1 – 1 - - - 

2.  122 Комп’ютерні науки 4 1 1 – 3 – - - - - 

3.  123 Комп’ютерна інженерія 2 – – – 1 – - 2 - 1 

4.  227 Терапія та реабілітація – – – – – – - - - - 

5.  017 Фізична культура і спорт 9 2 10 – 4 2 - - - - 

6.  193 Геодезія та землеустрій – 1 – – 1 1 - - - - 

7.  081 Право – 6 – 8 1 8 - 6 - - 

8.  073 Менеджмент – 1 2 – 1 1 - - - - 

9.  
072 Фінанси, банківська 

справа та страхування 
2 – 1 1 1 – 1 2 - - 

10.  
076 Підприємницво та 

торгівля  
1 2 1 – 1 1 1 1 - - 

11.  061 Журналістика – – – – – – - - - - 

12.  174 Автоматизація, КІТР 2 – 0 – – – - - - - 

13.  101 Екологія – – – – – – - - - - 

14.  

291 Міжнародні відносини, 

суспільні комунікації та 

регіональні студії 

– – – – – – - - - - 

15.  231 Соціальна робота 1 – – – – – - - - - 

16.  
035.01 Українська мова та 

література 
– – – 1 – – - - - - 

Разом по університету 24 14 17 11 14 13 3 11 - 1 

Загальна кількість 38 28 27 14 1 
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Кількість місць державного замовлення для здобуття ступеня магістра 

збільшилась. Так, у 2023 році університету було надано 203 місць державного 

замовлення, що на 2 місця менше, ніж у 2022 році. Збільшилась загальна 

кількість зарахованих для здобуття ступеня магістра з 292 осіб у 2022 році до 533 

особи у 2023 році, а саме на 241 (45,2%) осіб більше. Детальна інформація про 

вступ до магістратури за період з 2019 по 2023 рік наведена в таблиці 3.1.4. 

Таблиця 3.1.4 

Кількість зарахованих для здобуття ступеня магістра у 2019 – 2023 рр. 

(денна форма навчання)  

№ 

з/п 
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о
н

т
р

а
к

т
о
м

 

за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
н

т
р

а
к

т
о
м

 

за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
н

т
р

а
к

т
о
м

 

за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
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о
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о
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1.  

291 Міжнародні відносини, 

суспільні комунікації та  

регіональні студії 

4 4 6 5 2 5 3 - 
 

3 

 

2 

2.  032 Історія та археологія 7 – 5 2 4 1 6 13 4 3 

3.  

035.041 Германські мови та 

літератури (переклад 

включно), перша – 

англійська 

20 – 16 4 14 1 16 2 
 

10 

 

3 

4.  

035.043 Германські  

мови та літератури (переклад 

включно),  

перша – німецька 

10 4 7 1 4 2 11 - 
 

4 

 

- 

5.  
035.01 Українська мова і 

література 
9 – 4 2 2 – 3 - 3 2 

6.  124 Системний аналіз 18 – – – 7 – 2 3 2 - 

7.  123 Комп’ютерна інженерія 22 – 15 6 25 – 22 3 5 10 

8.  227 Терапія та реабілітація 5 30 5 8 4 8 7 9 2 3 

9.  101 Екологія 9 4 5 1 4 – 5 7 2 4 

10.  
121 Інженерія програмного 

забезпечення 
- – - - - – 16 12 10 15 

11.  052 Політологія 5 2 1 2 1 3 4 3 - 5 

12.  
072 Фінанси, банківська 

справа та страхування 
8 8 6 3 9 0 8 - 

 

3 

 

5 

13.  
076 Підприємницво та 

торгівля  
3 7 2 4 4 1 6 - 

 

1 

 

- 

14.  122 Комп’ютерні науки 20 – 20 0 25 2 31 2 15 4 

15.  231 Соціальна робота 12 9 3 4 8 – 6 5 3 1 

16.  053 Психологія 6 1 6 7 3 4 11 2 3 11 

17.  174 Автоматизація, КІТР 10 1 6 1 16 – 7 5 7 6 

18.  071 Облік і оподаткування 6 2 5 1 4 1 4 - - - 

19.  073 Менеджмент 4 4 4 4 3 2 5 1 6 5 

20.  193 Геодезія та землеустрій 15 11 8 2 19 4 9 - 6 1 

21.  017 Фізична культура і спорт 11 39 22 25 14 6 14 9 12 32 

22.  081 Право 8 7 5 17 3 13 5 8 3 22 

23.  
281 Публічне управління та 

адміністрування 
6 3 1 6 1 1 - 3 23 69 

24.  061 Журналістика – 4 3 6 2 4 2 - - - 

25.  091 Біологія та біохімія – – 15 9 8 2 2 - - - 
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Разом по університету 225 140 185 133 188 67 205 87 127 203 

Загальна кількість 365 318 255 292 330 

Графічно кількість зарахованих для здобуття ступеня магістра у 2019 –

2023 рр. (денна форма навчання) представлена на рис. 3.1.2. 

Рис. 3.1.2. Кількість зарахованих для здобуття ступеня магістра 

у 2019 – 2023 рр. (денна форма навчання) 

За динамікою вступу можна побачити, що деякі спеціальності користуються 

незмінним попитом серед вступників, у той час як на інші спеціальності  

попит зменшується. Це викликано зміною кон’юнктури ринку, престижністю 

спеціальностей, а також інколи відсутністю інформації у вступників про 

привабливість та необхідність спеціальності для суспільного виробництва. Окрім 

того, значні корективи в діяльність  ЗВО та проведення вступної кампанії внесли 

початок збройної агресії російської федерації проти України та введення воєнного 

стану на всій території країни. 

Так, у ЧНУ ім. Петра Могили найбільша кількість заяв для здобуття ступеня 

бакалавра у 2023 році була подана на спеціальності: «121 Інженерія програмного 

забезпечення» – 181, «122 Комп’ютерні науки» – 178, «035.041 Германські мови 

та літератури (переклад включно), перша – англійська мова» – 133, «081 Право» 

– 225, «053 Психологія» – 190, «017 Фізична культура і спорт» – 94, «073 

Менеджмент» – 130. Найменша кількість заяв для здобуття ступеня бакалавра 

була подана на спеціальності: «091 Біологія та біохімія» – 5, «014.01 Середня 

освіта (Українська мова та література) – 7, «193 Геодезія та землеустрій» – 12. 

На заочну форму навчання у 2023 році було зараховано 285 осіб, що на  

128 осіб більше, ніж у 2022 році. З числа зарахованих на заочну форму навчання 

26 осіб було зараховано для здобуття ступеня бакалавра на основі ПЗСО,  

28 осіб – для здобуття ступеня бакалавра на базі молодшого спеціаліста 

(бакалавра/спеціаліста/магістра), 259 осіб – для здобуття ступеня магістра,. 

Динаміку вступу на заочну форму навчання за 2019 – 2023 рр. наведено у 

таблицях 3.1.5–3.1.8. 
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Таблиця 3.1.5 

Кількість зарахованих на 1 курс у 2019 – 2023 рр. 

(заочна форма навчання) 

№ 

з/п 
Спеціальність 
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1.  081 Право – 3 – 2 – 5 – 4 – 6 

2.  

035.041 Германські мови 

та літератури (переклад 

включно), перша – 

англійська 

– – – 3 – 6 – – – 2 

3.  

035.043 Германські мови 

та літератури (переклад 

включно), перша – 

німецька 

– – – 3 – 2 – – – – 

4.  
071 Облік і 

оподаткування 
– – – – – – – 1 – – 

5.  

072 Фінанси, банківська 

справа, страхування та 

фондовий ринок  

– 1 – 2 – – – – – 1 

6.  032 Історія та археологія – – – – – 3 – – – – 

7.  231 Соціальна робота – – – 2 – 1 – 2 – – 

8.  
123 Комп’ютерна 

інженерія 
– 3 – – – 4 – 1 – – 

9.  101 Екологія – 3 – 3 – 1 – – – – 

10.  122 Комп’ютерні науки – – – 2 – 6 – 1 – 2 

11.  
123 Комп’ютерна 

інженерія 
– – – – – – – – – 2 

12.  
076 Підприємницво та 

торгівля  
– 3 – – – 3 – 3 – 1 

13.  052 Політологія – – – 1 – 0 – – – – 

14.  053 Психологія – 6 – 6 – 6 – 6 – 11 

15.  
281 Публічне управління 

та адміністрування 
– 2 – – – 0 – – – 1 

16.  073 Менеджмент – – – 2 – 0 – – – – 

Разом по університету – 21 – 26 – 37 – 18  26 

Загальна кількість 21 26 37 18 26 

Таблиця 3.1.6 

Кількість зарахованих на 2 курс у 2019 – 2023 рр.  

(заочної форми навчання) 

№ 
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1.  081 Право – 9 – 8 – 11 – 5 – 10 
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2.  

035.041 Германські мови 

та літератури (переклад 

включно), перша – 

англійська 

– 5 – 1 – 2 – – – 1 

3.  

035.043 Германські 

мови та літератури 

(переклад включно), 

перша – німецька 

– – – – – 1 – – – – 

4.  
072 Фінанси, банківська 

справа та страхування 
– – – – – 1 – – – – 

5.  032 Історія та археологія – – – 1 – – – – – – 

6.  231 Соціальна робота – – – – – 2 – – – 3 

7.  
123 Комп’ютерна 

інженерія 
– 2 – 2 – – – – – – 

8.  101 Екологія – 1 – 1 – 2 – – – – 

9.  122 Комп’ютерні науки – 3 – – – 2 – –  1 

10.  

291 Міжнародні 

відносини, суспільні 

комунікації та 

регіональні студії 

– 1 – 1 – – – – – – 

11.  
076 Підприємницво та 

торгівля  
– 2 – 1 – – – 2 – 3 

12.  052 Політологія – 1 – – – – –  – 1 

13.  053 Психологія – 11 – 5 – 11 – 3 – 7 

14.  
226 Фармація, 

промислова фармація 
– 17 – 14 – – – 4 – – 

15.  061 Журналістика  – – – – – 1 – – – – 

16.  
071 Облік і 

оподаткування 
– – – – – 2 – – – – 

17.  073 Менеджмент – – – – – 1 – – – 1 

Разом по університету – 52 – 34 – 36 – 14 – 27 

Загальна кількість 52 34 36 14 27 

Таблиця 3.1.7 

Кількість зарахованих на 3 курс (на базі диплома молодшого спеціаліста) 

у 2019 – 2023 рр. (заочної форми навчання) 

№ 
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Спеціальність 

2019 2020 2021 2022 2023 

за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
н

т
р

а
к

т
о
м

 

за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
н

т
р

а
к

т
о
м

 

за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
н

т
р

а
к

т
о
м

 

за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
н

т
р

а
к

т
о
м

 

за
 д

ер
ж

а
в

н
и

м
 

за
м

о
в

л
ен

н
я

м
 

за
 к

о
н

т
р

а
к

т
о
м

 

1.  081 Право – 9 – 4 – 11 – 3 – – 

2.  
072 Фінанси, банківська 

справа та страхування 
– – – – – 1 – – – – 

3.  073 Менеджмент – – – – – – – 1  1 

4.  122 Комп’ютерні науки – 1 – – – – – – – – 

5.  

076 Підприємництво, 

торгівля та біржова 

діяльність 

– 1 – – – – – – – – 

6.  071 Облік і оподаткування – 2 – – – – – – – – 

Разом по університету – 13 – 4 – 12 – 4 – 1 

Загальна кількість 13 4 12 4 1 
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Таблиця 3.1.8 

Кількість зарахованих у 2019 – 2023 рр. для здобуття ступеня магістра 

(заочна форма навчання) 

№ 
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1.  

291 Міжнародні відносини, 

суспільні комунікації та 

регіональні студії 

– 8 – 9 – 10 – – 
 

– 

 

3 

2.  032 Історія та археологія – 4 – 1 – 3 – 7 – – 

3.  081 Право – 11 – 20 – 15 – 20 – 22 

4.  
035.01 Українська мова та 

література 
– 3 – 3 – 5 –  – 1 

5.  

035.041 Германські мови і 

літератури (переклад 

включно), перша – англійська 

– 14 – 14 – 22 – 8 
 

– 

 

8 

6.  

035.043 Германські мови і 

літератури (переклад 

включно), перша – німецька 

– 6 – 2 – 3 – – 
 

– 

 
– 

7.  124 Системний аналіз – 2 – 1 – 2 – – – – 

8.  101 Екологія – 10 – – – 2 – 2 – 1 

9.  053 Психологія – 21 – 22 – 39 – 22 – 141 

10.  052 Політологія – –– – – – 0 – – – 1 

11.  

072 Фінанси, банківська 

справа, страхування та 

фондовий ринок 

– 27 – 6 – 10 – – 
 

– 

 

2 

12.  071 Облік і оподаткування   – 2 – 10 – – – 1 

13.  
076 Підприємництво та 

торгівля 
– 30 – – – 6 – – 

 

– 

 

2 

14.  073 Менеджмент – 17 – 10 – 9 – – – 3 

15.  231 Соціальна робота  5 – – – 1 – – – 8 

16.  123 Комп’ютерна інженерія – 1 – 1 – – – – – – 

17.  122 Комп’ютерні науки – – – – – – – – – 2 

18.  061 Журналістика – – – 5 – 5 – – – 2 

19.  193 Геодезія та землеустрій – – – 3 – 0 – 3 – 5 

20.  
121 Інженерія програмного 

забезпечення 
– – – – – 1 – – – – 

Разом по університету – 258 – 198 – 212 – 121 – 202 

Загальна кількість 258 198 212 121 202 

Графічно динаміку набору на навчання на заочну форму навчання у 2019 –

2023 рр. представлено на рис. 3.1.3. 

Одним із стратегічно важливих напрямів діяльності ЧНУ ім. Петра Могили 

у сфері міжнародного співробітництва є залучення іноземних громадян на 

навчання. 
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Рис. 3.1.3. Динаміка набору на навчання на заочну форму навчання  

у 2019 – 2023 рр. 

Станом на 30.11.2023 р. на навчання зараховано 166 осіб іноземних 

студентів. За денною формою на 5 курс за кошти фізичних та юридичних осіб 

загалом вступило 149 осіб із них:  

073 Менеджмент – 51 особа; 

123 Комп’ютерна інженерія – 3 особи; 

122 Комп'ютерні науки – 12 осіб; 

017 Фізична культура і спорт – 12 осіб; 

061 Журналістика – 14 осіб; 

052 Політологія – 3 особи; 

053 Психологія – 26 осіб;  

101 Екологія – 4 особи; 

035.041 германські мови та літератури (переклад включно), перша – 

англійська – 7 осіб; 

072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок – 17 осіб. 

За денною формою навчання на 1 курс зараховано 1 особу (222 Медицина). 

За денною формою на 2 курс – 5 осіб (291 Міжнародні відносини, суспільні 

комунікації та регіональні студії). За заочною формою на 5 курс за кошти 

фізичних та юридичних осіб зарахована 1 особа (231 Соціальна робота). За 

заочною формою на 1 курс – 4 особи (231 Соціальна робота). 

Таким чином, під час вступної кампанії 2023 році загальна кількість 

зарахованих на денну форму навчання збільшилась у порівняні з 2022 роком. Для 

заочної форми навчання кількість зарахованих збільшилась на 38,6%. ЧНУ ім. 

Петра Могили у 2023 році здійснив  більший набір на навчання, ніж у 2022 році. 

Проте, на фоні загальної ситуації в регіоні по Вступній кампанії 2023 в умовах 
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воєнного стану, загалом університет має непогані показники. Під час подальшої 

роботи слід звернути увагу на посилення агітаційно-інформаційних заходів з 

набору студентів на спеціальності, конкурсна ситуація з яких показала 

найменший результат. 

 
 

3.2. Формування контингенту студентів 

Формування контингенту студентів – це та складова, яка найбільшою мірою 

визначає успішність ЧНУ ім. Петра Могили, його штатні можливості та 

фінансовий стан.  

ЧНУ ім. Петра Могили організовує процес навчання за рейтинговою 

системою оцінки знань, що спрямована на заохочення активної, систематичної, 

творчої роботи студента протягом семестру, виховання відповідальності за 

результати навчання. 

На основі рейтингового оцінювання знань та вмінь студентів запроваджено 

систему конкурсного відбору студентів для призначення персональних та 

іменних стипендій, переведення студентів з контрактної форми навчання на 

бюджетну, а також у здійсненні працевлаштування. 

Обсяги прийому та випуску в межах ліцензійного обсягу знаходяться під 

контролем Міністерства освіти і науки України.  

За звітний період державне замовлення на підготовку фахівців виконувалось у 

повному обсязі. 

Контингент студентів станом на грудень 2023 року денної форми навчання 

складає 3 024 студентів, з них 1 615 – держзамовлення, 1 409 – контрактна основа 

навчання. На заочній формі навчається 611 студентів, з них 51 – держзамовлення, 

560 – контрактна основа навчання. Загальна кількість студентів складає 3 635 

студентів.  

Інформацію про контингент студентів за 2019 – 2023 рр. наведено в таблиці 

3.2.1.  

 
Рис. 3.2.1. Динаміка контингенту студентів за 2019 – 2023 рр. 

(денної та заочної форми навчання) 
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Таблиця 3.2.1 

Контингент студентів  

за формами навчання та рівнями вищої освіти за 2019 – 2023 рр. 

№ 

з/п 

Напрям підготовки/ спеціальність 

Контингент студентів 

2019 2020 2021 2022 2023 

Форма навчання 
очна заочна очна заочна очна заочна очна заочна очна заочна 

Загальний контингент 3836 848 3760 741 3666 678 3284 575 3024 611 

Бакалавр 

1 

014.01 Середня освіта  

014.01 Українська мова і література 
– – – – – – 18 – 14 1 

014 Середня освіта  

014.11 Фізична культура 
4 – 11 – 17 – 5 – 12 – 

2 017Фізична культура і спорт 229 – 218 – 180 – 170 – 173 – 

3 032 Історія та археологія 69 7 66 3 65 4 52 7 39 2 

4 

035 Філологія  

035.01 Українська мова і література 
39 – 35 – 31 – 25 – 21 – 

035 Філологія  035.04 германські мови та 

літератури (переклад включно) 
206 47 81 31 1 4 – – – – 

035 Філологія  035.033 Слов’янські мови 

та літератури (переклад включно), 

перша – польська 

4 – 3 – – – – – – – 

035 Філологія   035.041 Германські мови 

та літератури (переклад включно, перша 

– англійська мови) 

155 9 227 27 253 43 212 35 195 24 

035 Філологія   035.043 Германські мови 

та літератури (переклад включно, перша 

– німецька мова) 

61 – 92 3 127 5 106 – 62 1 

6.020303 Філологія  – 1 1 – – – 1 – 1 – 

4 052 Політологія 50 10 50 8 46 6 36 9 28 10 

5 053 Психологія 114 35 137 46 138 50 126 42 141 48 

6 054 Соціологія 33 – 30 – 23 – 11 – 6 – 

7 061 Журналістика 84 – 77 1 73 10 63 11 61 8 

8 071 Облік і оподаткування 50 3 38  31 2 27 2 21 2 

9 

072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок 
– – – – – – – – 17 1 

072 Фінанси, банківська справа та 

страхування 
97 12 100 7 96 6 86 – 62 – 

10 073 Менеджмент 74 – 85 – 100 5 90 7 84 8 

11 

076 Підприємництво та торгівля – – – – – – – – 10 3 

076 Підприємництво, торгівля та 

біржова діяльність 
58 26 58 18 65 12 53 17 30 10 

12 081 Право 259 75 275 52 257 70 231 68 236 54 

13 
091 Біологія – – – – 14 – 11 – 5 – 

091 Біологія та біохімія – – – – – –  – 4 – 

14 101 Екологія 37 8 42 11 47 9 37 5 34 4 

15 121 Інженерія програмного забезпечення 168 – 217 – 269 – 261 – 240 – 

16 
122 Комп’ютерні науки 252 10 249 10 267 13 228 12 202 13 

6.050101 Комп’ютерні науки 1 – – – – – – – – – 

17 123 Комп’ютерна інженерія 114 19 115 11 99 9 95 7 96 6 

18 124 Системний аналіз 6 – 5 – 6 – 6 – 4 – 

19 

151 Автоматизація та КІТ 55 – 51 – 47 – 37 – 23 – 

174 Автоматизація, комп’ютерно-

інтегровані технології та робототехніка 
– – – – – – – – 17 

– 

20 193 Геодезія та землеустрій 59 – 55 1 40 – 31  22 – 

21 231 Соціальна робота 34 7 27 7 38 8 41 8 39 13 
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6.130102 Соціальна робота – 1 – 1 – 1 – 1  – 

22 226 Фармація, промислова фармація 21 16 45 45 61 15 65 6 30 8 

23 

227 Фізична реабілітація 11 5 – – – – –– – – – 

227 Терапія та реабілітація 

227.01 Фізична терапія 

– – – – – – – – 
34 

– 

227 Фізична терапія, ерготерапія 98 27 114 8 101 – 72 – 46 – 

24 
281 Публічне управління та 

адміністрування 
14 2 27 3 30 3 35 3 25 – 

25 

291 Міжнародні відносини, суспільні 

комунікації та регіональні студії 
133 12 155 15 126 9 94 4 90 2 

055 Міжнародні відносини 35 4 1 – 1 – – – – – 

Разом: 2627 336 2687 309 2649 284 2325 244 2124 218 

Магістр 

1 017 Фізична культура і спорт 97 – 93 – 63 – 42 – 78 – 

2 032 Історія та археологія 15 4 13 4 12 4 22 9 22 7 

3 

035 Філологія  

035.01 Українська мова і література 
25 – 13 5 8 6 5 5 7 2 

035 Філологія  

035.04 германські мови та літератури 

(переклад включно) 

– 44 – – – – – – – – 

035 Філологія   035.041 Германські мови 

та літератури (переклад включно, перша 

– англійська мови) 

41 – 35 24 34 31 30 28 35 17 

035 Філологія   035.043 Германські мови 

та літератури (переклад включно, перша 

– німецька мова) 

25 – 19 7 13 6 16 4 15 – 

4 052 Політологія 13 1 9 – 7 – 11 – 11 1 

5 053 Психологія 18 21 20 39 18 55 18 61 52 158 

6 054 Соціологія 17 – 9 – 6 – 2 –  – 

7 061 Журналістика 3 – 11 5 15 10 7 5 17 3 

8 071 Облік і оподаткування 17 8 14 2 11 11 9 8 4 1 

9 

072 Фінанси, банківська справа та 

страхування 
31 17 23 32 20 14 17 9 8 – 

072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок 
– – – – – – – – 26 2 

10 073 Менеджмент 14 21 16 24 13 18 11 9 68 3 

11 

076 Підприємництво, торгівля та 

біржова діяльність 
24 32 15 29 10 6 11 6 6 1 

076 Підприємництво та торгівля – – – – – – – – 1 2 

12 081 Право 38 20 36 31 34 36 24 39 39 43 

13 091 Біологія – – 24 – 33 – 10 – 2 – 

14 101 Екологія 29 10 18 9 11 2 16 4 18 2 

15 121 Інженерія програмного забезпечення – – – – 7 1 33 1 48 – 

16 
122 Комп’ютерні науки 37 – 38 – 44 – 57 – 60 2 

122 Комп’ютерні науки та ІТ – – – – – – – –  – 

17 123 Комп’ютерна інженерія 42 1 41 2 41 1 50 – 40 – 

18 124 Системний аналіз 35 3 40 3 29 2 12 2 8 – 

19 

151 Автоматизація та КІТ 40 1 18 – 22 – 24  14 – 

174 Автоматизація, комп’ютерно-

інтегровані технології та робототехніка 
– – – – – – – – 13 – 

20 193 Геодезія та землеустрій 48 – 34 2 32 2 31 3 15 9 

21 222 Медицина 426 – 434 – 469 – 445 – 226  

22 

227 Терапія та реабілітація 

227.01 Фізична терапія 
– – – – – – – – 5 – 

227 Фізична терапія, ерготерапія 72 – 39 – 23 – 22 – 16 – 

23 231 Соціальна робота 35 12 27 5 15 1 19 1 12 9 
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24 
281 Публічне управління та 

адміністрування 
48 309 14 192 9 164 5 125 27 127 

25 
291 Міжнародні відносини, суспільні 

комунікації та регіональні студії 
19 8 20 17 18 24 10 12 7 4 

 Разом: 1209 512 1073 432 1017 394 959 331 900 393 

Таблиця 3.2.2 

Контингент студентів 

за джерелами фінансування за 2019 – 2023 рр. 
 

Джерела 

фінансування 

2019 2020 2021 2022 2023 

Форма навчання 

очна заочна очна заочна очна заочна очна заочна очна заочна 

Державне 

замовлення 
1517 30 1466 18 1454 6 1606 22 1615 51 

Контракт 2319 818 2294 723 2212 672 1582 489 1409 560 

Разом 3836 848 3760 741 3666 678 3188 511 3024 611 

 

Рис. 3.2.2. Контингент студентів за джерелами фінансування за 2019 – 2023 рр. 

Таблиця 3.2.3 

Показники випуску здобувачів вищої освіти за 2019 – 2023 рр. 

№ 

з/п 

Напрям підготовки/ 

спеціальність 

Контингент студентів 

2019 2020 2021 2022 2023 

Форма навчання 
очна заочна очна заочна очна заочна очна заочна очна заочна 

Загальний випуск 946 233 940 366 915 334 826 256 730 240 

Бакалавр 

1 
014.01 Середня освіта 014.01 

Українська мова і література 
– – – – – – – – 3 – 

2 
017 Фізична культура і спорт 10 – 48 – 63 – 31 – 36 – 

6.010202 Спорт 34 – – – – – – – – – 

3 

227 Фізична терапія, ерготерапія – 20 8 – 36 8 28 – 23 – 

227 Фізична реабілітація 4 – 9 – – – – – – – 

6.010203 Здоров’я людини 12 6 – 21 – – – – – – 

1517
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4 
032 Історія – 2 12 3 15 2 20 – 15 3 

6.020302 Історія 14 – – – – – – – – – 

5 

035.01 Філологія (українська мова і 

література) 
– – 10 – 7 – 5 – 9 – 

035.04 Філологія (германські мови 

та літератури (переклад включно)) 
– 2 94 – 74 14 – – – – 

035.041 Германські мови та 

літератури (переклад включно, 

перша – англійська мови) 

– – – 15 – – 60 11 45 11 

035.043 Германські мови та 

літератури (переклад включно, 

перша – німецька мови) 

– – – – – – 14 – 35 – 

6.020303 Філологія 118 13 1 – – – – – – – 

6 

291 Міжнародні відносини, 

суспільні комунікації та 

регіональні студії 

– – – – 51 4 27 3 20 2 

055 Міжнародні відносини 1 – 32 6 – – – – – – 

6.030201 Міжнародні відносини 22 4 – – – – – – – – 

6.030204 Міжнародна інформація 12 – – – – – – – – – 

7 
054 Соціологія – – 6 3 8 – 11 – 4 – 

6.030101 Соціологія 14 – – – – – – –  – 

8 
052 Політологія – – 4 – 12 4 9 1 12 – 

6.030104 Політологія 12 2 – – – – – –  – 

9 
053 Психологія – – 20 – 26 9 33 15 26 8 

6.030102 Психологія 32 – – – – – – –  – 

10 
081 Право 3 15 56 – 52 14 45 15 50 19 

6.030401 Правознавство 23 18 – 30 – – – –   

11 

072 Фінанси, банківська справа та 

страхування 
1 1 20 5 25 2 21 3 14 – 

6.030508 Фінанси і кредит 31 – – – – – – –  – 

12 

076 Підприємництво, торгівля та 

біржова діяльність 
– 1 9 – 11 3 7 1 9 1 

6.030504 Економіка підприємства  10 8 – 2 – – – – – – 

13 
071 Облік і оподаткування 4 – – – 16 – 5 – 3 – 

6.030509 Облік і аудит 12 1 19 1 – – – –  – 

14 

101 Екологія – – 7 2 6 1 13 1 4 2 

6.0040106 Екологія, охорона НС та 

збалансоване природокористування 
19 – – – – – – –  – 

15 
121 Інженерія програмного 

забезпечення 
– – – – 43 – 45 – 28 – 

16 

122 Комп’ютерні науки 7 – 4 – 46 5 57 3 40 – 

122 Комп’ютерні науки та ІТ – – 74 – – – – –  – 

6.050101 Комп’ютерні науки 58 – 1 – – – – –  – 

17 
123 Комп’ютерна інженерія 3 – 26 – 29 4 19 2 15 1 

6.050102 Комп’ютерна інженерія 37 8 23 4 – – – –  – 

18 
151 Автоматизація та КІТ 2 – 13 – 15 – 8 – 10 – 

6.051003 Приладобудування 8 – – – – – – –  – 

19 

193 Геодезія та землеустрій 9 – – – 22 – 13 – 12 – 

6.080101 Геодезія, картографія та 

землеустрій 
19 – 14 – – – – – – – 

20 
231 Соціальна робота – – – – 8 3 – 1 8 – 

6.130102 Соціальна робота 15 – 11 1 – – – –  – 

21 073 Менеджмент – – 13 – 15 – 14 – 20  
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6.030601 Менеджмент 14 – – – – – – –  – 

22 
061 Журналістика – – 17 – 24 – 11 2 10 6 

6.030301 Журналістика 15 – – – – – – – – – 

23 
226 Фармація, промислова 

фармація 
– – – – – 29 14 14 30 – 

 
281 Публічне управління та 

адміністрування 
– – – – – – – – 18 3 

Разом: 575 101 551 93 604 102 510 72 499 56 

Магістр 

1 017 Фізична культура і спорт 47 – 38 – 50 – 39 – 14 – 

2 032 Історія та археологія 9 3 8 1 5 3 7 1 4 3 

3 

035.01 Філологія (українська мова і 

література) 
8 3 15 – 6 3 5 3 1 2 

035.04 Філологія (германські мови 

та літератури (переклад включно) 
– 20 – – – – – – – – 

035.041 Германські мови та 

літератури (переклад включно, 

перша – англійська мови) 

28 – 19 17 15 9 16 10 9 14 

035.043 Германські мови та 

літератури (переклад включно, 

перша – німецька мова) 

– – 12 1 11 3 7 1 5 2 

4 052 Політологія 9 – 5 1 5  2  4 – 

5 053 Психологія – – 11 3 7 18 11 19 3 36 

6 054 Соціологія 10 – 9 – 4 – 4 – 2 – 

7 061 Журналістика – – – – 2 – 8 5 3 4 

8 071 Облік і оподаткування 12 – 9 8 8 – 6 2 4 8 

9 
072 Фінанси, банківська справа та 

страхування 
19 6 14 9 14 26 10 5 9 8 

10 073 Менеджмент 15 – 6 5 7 13 8 9 5 7 

11 
076 Підприємництво, торгівля та 

біржова діяльність 
15 4 13 2 8 27 5 – 4 4 

12 081 Право 27 – 21 8 16 11 17 21 9 17 

13 101 Екологія 9 2 16  11 8 7 – 3 2 

14 

121 Інженерія програмного 

забезпечення 
– – – – – – – – 5 1 

122 Комп’ютерні науки 17 – 16 – 18 – 17 – 20 – 

15 123 Комп’ютерна інженерія 22 – 20 – 17 1 15 1 23 – 

16 124 Системний аналіз 34 2 15 1 16 2 21 – 5 1 

17 151 Автоматизація та КІТ 23 – 28 1 10 – 2 – 8 – 

18 193 Геодезія та землеустрій – – 27  24 – 7 2 19 – 

19 231 Соціальна робота 19 7 15 5 18 5 6 – 8 1 

20 

074 Публічне управління та 

адміністрування 
– 84 – 210 – – – – – – 

281 Публічне управління та 

адміністрування 
24 – 20 – 7 96 6 95 2 67 

21 091 Біологія – – – – – – 21 – 7 – 

22 222 Медицина – – – – – – 46 – 43 – 

23 227 Фізична терапія, ерготерапія 9 – 42 – 23 – 13 – – – 

24 
227 Терапія та реабілітація 

227.01 Фізична терапія 
– – – – – – – – 6 – 

25 

291 Міжнародні відносини, 

суспільні комунікації та регіональні 

студії 

15 1 10 – 9 7 10 10 6 7 

Разом 371 132 389 273 311 232 316 184 231 184 
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Рис. 3.2.3. Показники випуску здобувачів вищої освіти за роками 

(2019–2023 рр.) 

Освітній процес ЧНУ ім. Петра Могили провадиться відповідно до Закону 

України «Про вищу освіту». З огляду на введення воєнного стану на всій 

території України у зв’язку із початком збройної агресії російської федерації 

проти України, освітній процес за звітний період провадився згідно Закону 

України «Про правовий режим воєнного стану» від 12.05.2015 № 389-VIII (зі 

змінами та доповненнями)9,Указу Президента України «Про введення воєнного 

стану в Україні» від 24.02.2022 № 64/202210, затвердженого Законом України від 

24.02.2022 № 2102-IX, а також наказу МОН «Про деякі питання організації 

роботи закладів фахової передвищої, вищої освіти на час воєнного стану» від 

07.03.2022 № 235, та іншими нормативно-правовими актами України. 

Попри війну та діяльність університету в особливо небезпечній 

(прифронтовій) зоні освітній процес проводився усіма можливими методами та 

засобами з урахуванням можливостей здобувачів освіти, що дозволило успішно 

завершити 2022-2023 навчальний рік. Результати атестаційних екзаменів та 

захистів кваліфікаційних робіт за 2023 рік показали високий рівень підготовки 

здобувачів вищої освіти зі 100 % успішністю та від 50 до 90 % якістю знань 

випускників.  

Високий рівень підготовки здобувачів ступеня вищої освіти «бакалавр», 

«магістр» засвідчили результати атестації, за результатами якої у 2022–2023 н. р. 

отримали дипломи з відзнакою 177 осіб. 

 
 

3.3. Автоматизація управління навчальним процесом 

У ЧНУ ім. Петра Могили з метою оптимізації інформаційного забезпечення 

управління діяльності ЗВО розробляється модульна ієрархічна автоматизована 

інформаційна інтегрована система, що дозволить автоматизувати управління 

навчальним процесом – АСУ «Університет», яка забезпечує: 
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– електронний документообіг;  

– формування планів та консолідованої звітності;  

– підтримання розподіленої обробки інформації і колективної роботи 

користувачів системи; 

– використання єдиної системи класифікації та кодування;  

– оперативну аналітичну обробку даних. 

Особливостями АСУ «Університет» є: 

– модульна побудова системи, що забезпечує збільшення і можливість 

заміни модулів системи; 

– єдина технологічна база на основі єдиного ядра в рамках інформаційного 

простору ЗВО; 

– єдина БД контингенту ЗВО (студентського та професорсько-

викладацького), що виключає дублювання інформації; 

– оперативний доступ до єдиної БД з поділом прав користувачів; 

– формування бази даних з документообігу ЗВО; 

– формування рейтингу студента згідно з положенням, схваленим вченою 

радою ЧНУ ім. Петра Могили від 30.06.2023, протокол № 6. 

Система створюється за технологією, яка дозволяє без великих змін 

реалізувати нові можливості на базі наявних розроблених моделей. 

Автоматизована система управління «Університет» складається з таких 

підсистем: 1) підсистема «Навчально-методичний відділ»; 2) підсистема 

«Деканат»; 3) підсистема «Кафедра»; 4) підсистема «Кадри». 

Не дивлячись на труднощі воєнного стану у вересні 2023 року університет 

почав навчальний рік у змішаному (очно-дистанційному) форматі. Найбільшою 

проблемою забезпечення якості освіти в таких умовах є комунікація між 

викладачами та здобувачами вищої освіти незалежно від обраного формату 

навчання, але завдяки впровадженню в освітній процес деяких потужних 

інформаційно-комунікативних засобів (для проведення відеоконференцій – 

Zoom, Skype, Google Meet та ін., користування системою дистанційного 

навчання – MOODLE, Source LMS та ін., спілкування у месенджерах – Viber, 

Telegram, WhatsApp та ін.) освітяни змогли адаптуватись до нових умов 

навчання. 

У Чорноморському національному університеті імені Петра Могили вже 

шостий рік поспіль функціонує система дистанційного навчання MOODLE. Це 

web-орієнтоване середовище, яке зосереджене на підтримці очного навчання або 

на повному дистанційному навчанні. Відрізняється високим ступенем безпеки і 

пропонує великий набір інструментів для комп’ютеризованого і дистанційного 

навчання. 

Система MOODLE ЧНУ ім. Петра Могили володіє потужною серверною 

частиною, яка спроможна тримати високу кількість онлайн-користувачів та не 

допускати серйозних збоїв та помилок через перевантаження. Це допомагає всім 

здобувачам вищої освіти та викладачам бути на зв’язку фактично 24/7. Протягом 

року система постійно оновлюється задля найкращої дистанційної взаємодії між 

користувачами. 
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Основні важливі практики застосування системи дистанційного навчання 

MOODLE ЧНУ ім. Петра Могили у освітньому процесі за 2023 рік у контексті 

автоматизації управління навчальним процесом такі: 

Інформаційна секція. Користувачі та гості MOODLE ЧНУ ім. Петра 

Могили мають доступ до спеціальної секції «Інформація про навчальний 

процес», яка розташована на головній сторінці сайту (рис. 3.3.1). Там розміщені 

всі важливі загальноуніверситетські накази та розпорядження, графіки 

перескладань сесій, графіки навчального процесу, розклади сесії та занять всіх 

рівнів вищої освіти (бакалаврат, магістратура й аспірантура) та різноманітні 

методичні рекомендації, які також розміщені у верхньому меню «Документи». 

Через введення карантинних обмежень та залучення викладачів до роботи в 

онлайн-режимі головний адміністратор системи Лісков Дмитро Анатолійович 

періодично проводить навчально-ознайомчі онлайн-конференції для науково-

педагогічного персоналу університету та здобувачів вищої освіти щодо роботи в 

MOODLE ЧНУ ім. Петра Могили. 

 
Рис. 3.3.1. Блок «Інформація про навчальний процес» 

Зворотний зв’язок за результатами вивчення дисциплін. Новаторською 

та цінною практикою застосування системи MOODLE є можливість здобувачу 

вищої освіти залишити анонімний відгук з кожної дисципліни після складання 

поточної заліково-екзаменаційної сесії без особистої присутності в закладі вищої 

освіти. У системі створюються курси з анкетами, до яких мають доступ здобувачі 

вищої освіти з відповідних академічних груп (рис. 3.3.2 та рис. 3.3.3). За 

процесом зворотного зв’язку можуть спостерігати декани / директори 

факультетів / інститутів, гаранти освітніх програм та завідувачі випускових 

кафедр. Через деякий час після старту зворотного зв’язку починається аналіз 

наданих анонімних відповідей. Це допомагає виявити проблемні моменти в 

організації освітнього процесу. 
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Рис. 3.3.2. Курси з анкетами для кожної академічної групи 

 
Рис. 3.3.3. Анкети для кожної дисципліни 

Вибіркові дисципліни: У здобувачів вищої освіти розширилися 

можливості обрання вибіркових дисциплін дистанційно за допомогою MOODLE 

(рис. 3.3.4 та рис. 3.3.5). В умовах воєнного стану та дистанційного навчання цей 

підхід є раціональним з точки зору забезпечення правдивості власного вибору 

через те, що кожен здобувач вищої освіти обирає дисципліни зі свого облікового 

запису у системі MOODLE. 

 

3.4. Ліцензування та акредитація 

За звітний період в умовах війни ЧНУ імені Петра Могили отримав ліцензію 

на започаткування освітньої діяльності на третьому (освітньо-науковому) рівні 

вищої освіти (ОНП «Право», спеціальність 081 Право) з ліцензованим щорічним 

обсягом 6 осіб (Наказ МОН від 09.10.2023 № 467-л). 
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Відповідно до Постанови КМУ від 16.12.2022 № 1392 «Про внесення змін 

до переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка 

здобувачів вищої освіти» у 2023 році в установленому порядку здійснено 

переоформлення ліцензії на провадження освітньої діяльності в межах 

підготовка здобувачів вищої освіти на певних рівнях вищої освіти за освітніми 

програмами, що передбачають присвоєння професійних кваліфікацій, для яких 

запроваджено додаткове регулювання (Наказ МОН від 24.05.2023 № 182-л). 

У зв’язку з великим попитом абітурієнтів на магістерські програми за 

спеціальностями 053 Психологія та 281 Публічне управління та адміністрування 

було здійснено розширення провадження освітньої діяльності та збільшено 

ліцензований обсяг за другим (магістерським) рівнем вищої освіти з 630 до 830 

здобувачів на рік (Наказ МОН від 18.09.2023 № 431-л). 

У 2023 році ЧНУ імені Петра Могили акредитував через Національне 

агентство із забезпечення якості вищої освіти (НАЗЯВО) освітні програми за 

першим та третім рівнями вищої освіти, див. табл. 3.4.1. 

Таблиця 3.4.1 

Перелік акредитованих у 2023 році 

освітніх програм за спеціальностями ЧНУ 
№ 

з/п 
Рівень Спеціальність (спеціалізація) Назва освітньої програми 

1 доктор філософії 222 Медицина Медицина 

2 бакалавр 
014 Середня освіта  

(014.01 Українська мова і література) 

Теорія і методика навчання: 

Українська мова і література та 

англійська мова 

3 бакалавр 
281 Публічне управління та 

адміністрування 
Адміністративний менеджмент 

Отримані від НАЗЯВО сертифікати про акредитацію розміщено на сайті 

ЧНУ за посиланням: https://chmnu.edu.ua/sertifikati-pro-akreditatsiyu-spetsialnostej/.  

Наразі, у вересні-грудні 2023 року, проходить процес акредитації освітніх 

програм за всіма рівнями вищої освіти, див. табл. 3.4.2. 

Таблиця 3.4.2 

Графік акредитації на 2023–2024 навчальний рік 

Дата подання 
Рівень вищої 

освіти 
Спеціальність Назва освітньої програми 

11 жовтня 2023 р. 
Доктор 

філософії 
222 Медицина Медицина 

16 жовтня 2023 р. Магістр 081 Право Право 

17 жовтня 2023 р. Магістр 032 Історія та археологія Історія та археологія 

18 січня 2024 р. 
Доктор 

філософії 
052 Політологія Політологія 

12 лютого 2024 р. 
Доктор 

філософії 

123 Комп’ютерна 

інженерія 
Комп'ютерна інженерія 

15 лютого 2024 р. Бакалавр 
281 Публічне управління 

та адміністрування 
Адміністративний менеджмент 

23 лютого 2024 р. Бакалавр 014 Середня освіта 

Теорія і методика навчання: 

Українська мова і література та 

англійська мова 

6 березня 2024 р. Бакалавр 
193 Геодезія та 

землеустрій 
Геодезія та землеустрій 

https://chmnu.edu.ua/sertifikati-pro-akreditatsiyu-spetsialnostej/
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Процес акредитації ОП за спеціальностями проходить дистанційно, 

відповідно до підпункту 4 пункту 37 постанови Кабінету Міністрів України від 

22.07.2020 року № 461, пункту 7 розділу ІІ «Положення про акредитацію освітніх 

програм», за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, 

затвердженого Наказом Міністерства освіти і науки України 11.07.2019 року  

№ 977 та відповідно до Тимчасового порядку проведення акредитаційної 

експертизи із використанням технічних засобів відеозв’язку, затвердженого 

рішенням Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти від 

17.03.2020 року, протокол № 6 (23). 

 
Рис. 3.4.1. Проходження експертизи освітньої програми 222 «Медицина» за 

третім рівнем вищої освіти (на фото зліва на право – перший проректор Юрій 

Котляр, гарант освітньої програми Інна Підберезних, ректор Леонід Клименко, 

завідувачка кафедри історії Ірина Міронова, декан факультету політичних наук 

Анастасія Хмель) 

 

3.5. Іменні стипендії студентів ЧНУ імені Петра Могили 

За високі досягнення в освітньо-науковій, спортивній та громадській сферах 

діяльності студентам ЧНУ ім. Петра Могили щорічно призначають іменні 

стипендій Кабінету міністрів, Верховної ради, Президента України. 

Таблиця 3.6.1 

Іменні стипендії на 2023/2024 н. р. 

Стипендія 
Курс, 

спеціальність 

ПІБ 

студента 

Іменна стипендія 

Верховної Ради України 

4 курс, спеціальність 

081 «Право» 

Самойленко Марія 

Сергіївна 

Іменна стипендія 

Верховної Ради України 

4 курс, спеціальність 

072 «Фінанси, банківська 

справа та страхування» 

Трегубенко Віталій 

Вячеславович 

Іменна стипендія 

Президента України 

4 курс, спеціальність 

035 «Філологія» 

Копієвська Марина 

Євгенівна 
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Іменна стипендія 

Президента України 

4 курс, спеціальність 

123 «Комп’ютерна інженерія» 

Кравченко Поліна 

Костянтинівна 

Іменна стипендія 

Президента України 

4 курс, спеціальність 

072 «Фінанси, банківська 

справа та страхування» 

Маніяк Ольга Сергіївна 

Іменна стипендія Кабінету 

Міністрів України 

5 курс, спеціальність 101 

«Екологія». 

Конєва Марія 

Володимирівна, 

Іменна стипендія Кабінету 

Міністрів України 

обдарованим студентам з 

числа інвалідів 

4 курс, спеціальність 

017 «Фізична культура і спорт» 

Гонтар 

Анна Владиславівна 

Окрім того, стипендію міського голови та міської ради для талановитих 

студентів на 2023/2024 н.р. отримали 19 студентів: 

1. Аблятіпова Асіє Ахтемівна – студентка 3 курсу факультету політичних 

наук; 

2. Бригарчук Максим Миколайович – студент 2 курсу факультету філології; 

3. Головченко Вікторія Сергіївна – студентка 4 курсу факультету фізичного 

виховання і спорту; 

4. Горішна Ольга Михайлівна – студентка 4 курсу факультету комп’ютерних 

наук; 

5. Дмитрюк Марія Олексіївна – студентка 4 курсу факультету політичних 

наук; 

6. Добровольська Олена Юріївна – студентка 2 курсу юридичного 

факультету; 

7. Єфименко Катерина Романівна – студентка 4 курсу факультету 

економічних наук; 

8. Литовченко Владислав Сергійович – студент 3 курсу факультету 

фізичного виховання і спорту; 

9. Новотарська Ніна Станіславівна – студентка 4 курсу факультету 

економічних наук; 

10. Остапова Антоніна Вячеславівна – студентка 3 курсу факультету 

філології; 

11. Руснак Анастасія Євгеніївна – студентка 3 курсу факультету філології; 

12. Сінько Дар’я Юріївна – студентка 2 курсу навчально-наукового 

медичного інституту; 

13. Слободський Борис Сергійович – студент 3 курсу факультету фізичного 

виховання і спорту; 

14. Солопова Юлія Валеріївня – студентка 4 курсу юридичного факультету; 

15. Спінатій Ірина Валеріївна – студентка 3 курсу юридичного факультету; 

16. Степанчук Дмитро Костянтинович – студент 4 курсу факультету 

комп’ютерних наук; 

17. Фрич Дан Олегович – студент 4 курсу факультету комп’ютерних наук; 

18. Щоголев Дмитро Миколайович – студента-аспіранта 2 року навчання; 

19. Юзва Валерія Валеріївна – студентка 5 курсу факультету економічних 

наук.  
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Рис. 3.5.1. Нагородження студентів ЧНУ ім. Петра Могили  

іменними стипендіями 

Слухач магістратури спеціальності «Публічне управління та 

адміністрування» Кривцов Артем у жовтні 2023 року став лауреатом Премії 

Кабінету Міністрів  України за особливі досягнення молоді у розбудові України, 

а також отримав стипендію міського голови. 

Також, стипендію голови Миколаївської обласної державної адміністрації,    

голови обласної ради на 2023/2024 н. р. призначено студенці 4 курсу юридичного 

факультету Василенко Вікторії Віталіївні. 

Грамоту Департаменту освіти і науки Миколаївської ОДА отримав 

Марченко Владислав Вячеславович, студент 2 курсу навчально-наукового 

медичного інституту. 

 

3.6. Виховна та позааудиторна робота 

У 2023 році виховна робота зі студентами університету проводилась згідно 

з планом виховної роботи, затвердженого вченою радою, з урахуванням умов  

воєнного стану та дотриманням безпеки всіх учасників освітнього процесу 

виховної і позааудиторної роботи. 

Виховна робота в ЧНУ ім. Петра Могили здійснюється відповідно до 

чинного законодавства України, а саме: закону України «Про вищу освіту», 

наказів Міністерства освіти і науки України, Статуту, рішень вченої ради, наказів 

та розпоряджень ректора ЧНУ ім. Петра Могили, щорічного плану виховної 

роботи, правилами внутрішнього розпорядку та цілим рядом положень, зокрема 

«Про студентське самоврядування», «Про дорадників академічних груп», «Про 

студентський гуртожиток» тощо. 

В університеті працюють дві паралельні структури з виховної роботи: 

− адміністративна вертикаль (ректор, проректор, заступники деканів і 

заступники завідувачів кафедр з виховної роботи, дорадники); 

− студентське самоврядування (студентська колегія, студентський 

профком, студентські декани, старости груп, студентська рада гуртожитків). 

Зміст плану виховної роботи відображав напрацьовані професорсько-

викладацьким колективом, ректоратом, студентським самоврядуванням за роки 

діяльності ЧНУ ім. Петра Могили загальноуніверситетські традиційні заходи та 
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урочистості, стиль, форми та напрямки виховної роботи факультетів, кафедри 

фізичного виховання, культурно-мистецького центру, бібліотеки, галереї 

мистецтв. 

В адміністративній структурі виховної роботи головну роль відіграють 

дорадники академічних груп, оскільки вони є найбільш наближеною до 

студентів інституцією. Робота дорадників груп здійснюється згідно з 

«Положенням про дорадника академічної групи». 

Кожного навчального року призначення дорадника академічної групи 

здійснюється наказом ректора за поданням декана факультету/директора 

інституту. Дорадники призначаються на термін навчання академічної групи. 

Збори дорадників відбуваються раз на семестр за кожним факультетом/ 

інститутом, де вирішуються нагальні питання, здійснюється методична 

допомога. Розроблені зразки електронних звітів дорадника, відвідування 

гуртожитку, звіту з виховної роботи дорадника академічної групи, книги 

дорадника тощо. Кожен дорадник відвідує гуртожиток, де проживають студенти 

його академічної групи, двічі на семестр за особистим графіком. 

У структурі студентського самоврядування головну роль відіграє 

студентська колегія, що виступає основним органом взаємодії студентської 

громади та адміністрації закладу вищої освіти і функціонує відповідно 

положення про студентське самоврядування. 

Ці структури у тісній співпраці якісно і змістовно підготували та провели 

загальноуніверситетські традиційні заходи і урочистості з урахуванням викликів 

сьогодення. 

Заходи, спрямовані на виховання патріотизму, активної громадської 

позиції студентів: 

- у січні 2023 року студентами юридичного факультету організовано та 

проведено онлайн перегляд фільму «Кіборги», з метою вшанування захисників 

Донецького аеропорту; 

- в березні 2023 року студенти бакалаврату та магістратури кафедри екології 

долучилися до семінару-практикуму "Моя роль в післявоєнному відновленні 

довкілля»; 

- 02 травня 2023 року підписання Меморандуму про співпрацю між ЧНУ 

імені Петра Могили та Миколаївським обласним дитячо-юнацьким футбольним 

клубом «Лідер»: організація двосторонньої співпраці у ґалузі спорту та фізичної 

культури, розвитку дитячого та студентського футболу в університеті, області і 

регіоні, проведення спільних заходів та пропагування здорового способу життя;  

- 08 липня 02023 року пройшов патріотично-спортивний захід за участі 

студентів університету та спортсменів ДЮСШ №7 м. Миколаєва, а саме показові 

змагання з боротьби; 

- 30 травня 2023 року проведено семінар на тему: «Національно-патріотичне 

виховання та здоровий спосіб життя молоді, виклики сьогодення», на якому були 

обговорені основні питання патріотичного виховання та здорового способу 

життя юних спортсменів, проаналізовано досвід країн Балтії, Франції, США, 

Канади, Ізраїлю та інших країн Світу; 
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Рис. 3.6.1. Змагання з боротьби. 

- 8 вересня 2023 року з нагоди Дня фізичної культури і спорту відбулась 

онлайн-зустріч з Президентом України Володимиром Зеленським. Участь у 

заході взяли студенти факультету фізичного виховання і спорту разом з ректором 

ЧНУ ім. Петра Могили Леонідом Клименко. На зустрічі також були присутні: 

керівництво Офісу Президента України, Міністр освіти і науки України Оксен 

Лісовий, Міністр охорони здоров’я України Віктор Ляшко та представники 29 

кращих закладів вищої та фахової передвищої освіти, які здійснюють підготовку 

фахівців за фізичними та реабілітаційними напрямками. В рамках зустрічі  

відбулась церемонія вручення державних нагород кращим спортсменам України. 

Так, президент Володимир Зеленський особисто нагородив студента факультету 

фізичного виховання і спорту ЧНУ імені Петра Могили Олега Кухарика 

Орденом ІІ ступеня «За вагомі досягнення у спорті», зокрема отримання 

Олімпійської ліцензії та бронзову нагороду на Чемпіонаті Світу 2023 з 

веслування на байдарках (м. Дуйсбурґ);  

Рис. 3.6.2. Онлайн-зустріч з Президентом України Володимиром Зеленським 
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- з 27 вересня по 3 жовтня 2023 року відбувся похід організований ГО 

«Українські студенти за свободу», участь в якому взяв студент факультету 

політичних наук спеціальності міжнародні відносини Денис Долюк. Мета акції – 

згадати загиблих учасників організації та тих, хто зараз захищає суверенітет 

України. Учасники підкорили три гірські вершини – Петрос, Говерла та Піп Іван; 

Рис. 3.6.3. Підйом на гору Говерла в рампах походу, організованого  

ГО «Українські студенти за свободу». 

- 09 жовтня 2023 року студенти навчально-наукового медичного інституту 

долучились до тематичної зустрічі з воїнами 126 бригади на честь Дня 

захисників і захисниць України; 

- в жовтні 2023 року студенти та викладачі кафедри екології долучилися до 

організації та участі панельної дискусії в рамках проекту “Оцінка екологічних 

наслідків війни для громад”, що реалізує Національний екологічний центр 

України за підтримки Фонду сприяння демократії Посольства США в Україні; 

- 25 жовтня 2023 р. пройшов семінар «Безбар’єрність в різних сферах 

життєдіяльності» в рамках інформаційної кампанії «Україна без бар’єрів» за 

ініціативи першої леді України Олени Зеленської, участь в якому взяли студенти 

спеціальностей 231 «Соціальна робота» та 281 «Публічне управління та 

адміністрування»; 

- 15-16 листопада 2023 року студенти спеціальності «Соціальна робота» 

взяли участь у форумі «Незламна молодь нескореної країни» (м. Київ); 

- 30 листопада 2023 року в спортивній залі ЧНУ ім. Петра Могили 

студентська спільнота університету взяла участь у змаганнях «Нескорені» з міні-

кросфіту;  

- 5 грудня 2023 року було проведено Турнір з волейболу, присвячений 

відзначенню Дня волонтера та Дня збройних сил України; 
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Рис. 3.6.4. Турнір з міні-кросфіту першого етапу змагань «Нескорені». 

- 6 грудня 2023 року до Дня збройних сил України та Міжнародного дня 

волонтера організовано та проведено патріотично-виховний захід, який включав 

концерт на честь наших захисників і волонтерів та вшанування пам’яті загиблих 

героїв; проведення майстер-класів з плетіння маскувальної сітки та браслетів, а 

також написання листів вдячності, які потім були передані воїнам ЗСУ.  

Рис. 3.6.5. Майстер-класи до Дня збройних сил та Міжнародного дня волонтера 

Волонтерська діяльність: 

- протягом року студенти та співробітники університету брали участь у 

діяльності волонтерського центру ДОФ, надаючи допомогу ВПО та їх сім’я, 

пенсіонерам та іншим представникам малозахищених груп населення. 

Зокрема, студенти філологічного факультету у співпраці з «Червоним 

хрестом» допомагали в якості перекладачів; 

- з 9 по 15 січня2023р. студенти та співробітники університету взяли 

участь у благодійному зборі теплих речей для ЗСУ на Запорізькому напрямку 

разом із ГО «Бугогардова Січ Українського козацтва»; 
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- в лютому 2023 року студентами юридичного факультету за підтримки 

студентського активу університету було організовано благодійну акцію «Від 

серця тилу до серця фронту». Всі бажаючі мали змогу долучитись до 

виготовлення своїми руками оберегів для воїнів, ляльок-мотанок та окопних 

свічок, які були передані нашим воїнам-захисникам;  

- 17 березня відбулась зустріч студентів юридичного факультету з 

представниками Української волонтерської служби, присвячена  підвищенню 

правової культури та громадської позиції студентів; 

- студентка 4 курсу спеціальності 073 «Менеджмент» Матвієнко 

Катерина є волонтером БФ «Щедрик», який здійснює благодійну діяльність 

для суспільства та надає матеріальну, фінансову, організаційну та іншу 

допомогу окремим категоріям громадян. 28 вересня 2023 року даний Фонд 

надав допомогу в транспортуванні комп’ютерної техніки, яку надали 

університету в якості благодійної допомоги норвезькі партнери. 

Зустрічі з видатними особистостями, провідними фахівцями у 

відповідні галузі: 

- 2 лютого 2023 року юридичний факультет виступив співорганізатором 

вебінару «Мобінг – стара проблема з новим законодавчим закріпленням», під 

час якого студенти мали змогу поспілкуватись з начальником Південного 

міжрегіонального управління Державної служби з питань праці Романом 

Возняком та фахівцем із соціальної роботи Миколаївського міського центру 

соціальних служб Юрієм Корня; 

- 07 лютого 2023 року відбулась тематична зустріч студентів факультету 

фізичної культури та спорту з відомим українським спортсменом, майстром 

спорту міжнародного класу з греко-римської боротьби, тренером  Олексієм 

Жабським; 

- 24 лютого 2024 року в рамках інформаційної кампанії «Україна без 

бар’єрів» було організовано онлайн зустріч з Урядовим представником з питань 

захисту прав осіб з інвалідністю в Миколаївській області Ольгою Степаненко; 

- 15 березня 2023 року для студентів спеціальності «Міжнародні 

відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» відбулася оглядова 

лекція від Пабло Ган Кесада, Заступника Голови Місії Посольства Іспанії в 

Україні;  

- 14 квітня 2023 року студенти-геодезисти та викладачі факультету 

економічних наук доєдналися до зустрічі з провідним експертом-оцінщиком 

ТОВ «Український експертний центр по вимірюванню та оцінці» Кариною 

Фесенко; 

- в  березні 2023 року студентка 361 групи Єлизавета Тітова взяла участь у 

неформальній зустрічі з Міністеркою соціальної політики України Жолнович 

О.І., яка була організована для переможців конкурсу «Як соціальна робота 

змінює світ» Міністерства соціальної політики України у партнерстві з Unicef з 

нагоди Всесвітнього дня соціальної роботи (м.Київ); 

- 21 березня 2023 року до Всесвітнього  дня поезії проведено 

міжвузівський семінар – творча зустріч студентів філологічного факультету з 
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відомою поетесою, д.ф.н., доц. Київського університету ім. Бориса Грінченка 

Ольгою Башкировою;  

- 15 квітня 2023 року відбулось бінарне заняття з дисципліни «Теоретичні 

проблеми кваліфікації кримінальних правопорушень» за участі голови 

Бахмацького районного суду, к.ю.н., експерта Міжвідомчої координаційної ради 

з питань правосуддя щодо неповнолітніх, національний експерт Ради Європи 

Павла Пархоменка. Заняття присвячено проблемам кваліфікації кримінальних 

правопорушень при конкуренції кримінально-правових норм;  

- 26 квітня 2023 року для студентів-психологів відбулася тематична зустріч 

під назвою «Ігри, в які грають люди» із дипломованим спеціалістом 

нейрографіки Леоненко М.С., присвячена Міжнародному дню психолога; 

- 26 квітня 2023 року за ініціативи факультету політичних наук в рамках 

діяльності «Польських студій» Українсько-Польського інституту ЧНУ ім. 

Петра Могили відбувся лекторій «Між політикою, історією і дипломатією». 

Спікером на заході виступив д.іст.н., професор Варшавського Університету, 

заступник керівника Центру дослідження європейського пограниччя ім. 

Софія Казанова, член-кореспондент Португальської академії історії в 

Лісабоні Ян Станіслав Цехановський; 

- 28 квітня 2023 року студенти спеціальності 061 «Журналістика» взяли 

участь у зустрічі із журналістом Андрієм Лохматовим. Предметом 

обговорення стали важливі питання щодо журналістської етики під час війни, 

цензури та самоцензури, впливу соціальних мереж на формування 

громадської думки, поширення в медіа пропаганди та фейків; 

- 16 травня 2023 року на базі навчально-наукового медичного інституту 

ЧНУ ім. Петра Могили відбулась зустріч з начальницею управління охорони 

здоров’я Миколаївської міської ради Іриною Шамрай та директорами міських 

лікарень, а саме: директоркою міської лікарні №1 Марією Грачовою, 

директором міської лікарні №3 Юрієм Дячуком, директоркою Центру 

первинної медико-санітарної допомоги №3 Вікторією Заміхановською. Тема 

зустрічі – проходження студентами-медиками інтернатури в лікарнях міста;  

Рис. 3.6.6. Зустріч студентів-медиків з директорами медичних 

закладів міста 
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- 17 травня 2023 року для студентів факультету комп’ютерних наук ЧНУ ім. 

Петра Могили відбулася лекція від провідного фахівця компанії GlobalLogic на 

тему: «Вакансія: сімнадцятирічний інженер з досвідом роботи у двадцять років. 

Плюси, мінуси, підводні камені?»; 

- 19 травня 2023 р. для студентів спеціальності 061 «Журналістика» 

проведено зустріч із керівницею пресслужби Миколаївської міської ради 

Катериною Сільман. Предметом обговорення стали питання особливостей 

взаємодії органів місцевої влади з медіа, впливу соціальних мереж на 

формування громадської думки, специфіки інформування населення під час 

воєнного стану тощо;  
- 23 травня 2023 року здобувачі спеціальності «Історія та археологія» 

долучилися до онлайн-лекції професора історії та політики Південно-Східної 

Європи, директора Центру досліджень Південно-Східної Європи Ґрацького 

університету імені Карла і Франці (Австрія), члена Європейської академії наук і 

мистецтва Флоріана Бібера на тему: «Розширення та демократія як зовнішня 

політика ЄС»; 

- 26 травня 2023 року Надзвичайний і Повноважний Посол України в Японії 

Сергій Корсунський провів лекцію для студентів спеціальності «Міжнародні 

відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» ЧНУ імені Петра Могили 

на тему: «Дипломатичний протокол та етикет Японії»; 

- 29 травня 2023 року відбулась зустріч студентів-міжнародників з 

асистентом відділу інновацій та діджиталізації Економічної ради ХДС 

(Німеччина) Валерією Мілєвою; 

- 03 вересня 2023 року в стінах ЧНУ ім. Петра Могили відбулась гостьова 

лекція для студентів спеціальності «226 Фармація, промислова фармація» з 

представниками однієї з найбільших фармацевтичних компаній – мережею 

«Аптека низьких цін» для студентів-фармацевтів; 

- 14 вересня 2023 року студенти-міжнародники разом з викладачами 

кафедри міжнародних відносин та зовнішньої політики відвідали гостьову 

лекцію менеджера Global Order Program в Perry World House Пенсільванського 

Університету Томаса Дж. Шаттака на тему «Ситуація в Індо-Тихоокеанському 

регіоні після вторгнення росії в Україну»; 

- 25 вересня 2023 року в рамках постійних зустрічей студентів-магістрів 

юридичного факультету із стейкхолдерами відбулася публічна лекція з 

відкритою дискусією «Аналіз проєкту Закону України «Про колективні трудові 

спори» та повноважень НСПП щодо вирішення колективних трудових спорів». 

До участі було запрошено начальника відділення НСПП Миколаївської області 

Наталію Жуковську та начальника відділення НСПП Черкаської області Оксану 

Євченко; 

- 05 жовтня 2023 р. відбулася гостьова лекція представників обласного 

управління Кіберполіції на тему "Кібербезпека, цифрова та інформаційна 

безпека, протидія онлайн-шахрайствам". Участь взяли студенти факультету 

комп’ютерних наук. Представник кіберполіції детально розповів про проєкт 

"Мрія", метою якого є: боротьба з ворогом на "інформаційному фронті", 

знищення російських пропагандистських осередків в інтернеті, зменшення 

булінгу та цькування в мережі; 
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Рис. 3.6.7. Лекція від представників обласного управління Кіберполіції  

- 25 жовтня 2023 року в рамках викладання курсу «Міжнародне гуманітарне 

право» для студентів магістратури юридичного факультету відбулась відкрита 

онлайн зустріч з начальником юридичного відділу Південного регіонального 

центру Координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими, 

регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого ВРУ з 

прав людини Вадимом Жепало;  

- 9 листопада 2023 р. студенти першого курсу спеціальності 061 

«Журналістика» зустрілись з представниками спеціальності - журналістом 

Іваном Антипенком («Радіо Свобода», «Ґрунт») та Дмитром Шереметом («Радіо 

Свобода», «Новини Приазов‘я»). Під час зустрічі розглянули теми, пов'язані з 

пошуком історій, а також висвітленням цивільних і воєнних тем. Обговорили 

особливості роботи ЗМІ на деокупованих територіях та у прифронтових зонах 

Півдня України; 

- у листопаді 2023 року відбулись зустрічі студентів і викладачів 

філологічного факультету з українським науковцем, д.ф.-м.н., перекладачем, 

поетом Максимом Стріхою та практичним перекладачем Христиною 

Литвиненко; 

- 30 листопада 2023р. відбулась зустріч студентів першого курсу 

спеціальності 061 «Журналістика» з директором та головним редактором ТРК 

«МАРТ» Віталієм Мехедою; 

- 1 грудня 2023р. для студентів, аспірантів та викладачів факультету 

економічних наук проведено гостьову лекцію за участі заступниці начальника 

Головного управління ДПС у Миколаївській області Ольгою Купчишиною. 

Заходи культурно-розважального характеру: 

- 8 лютого 2023 року студенти першого та третього курсів спеціальності 

072 «Фінанси, банківська справа та страхування» в рамках засідання гуртка 

«Світ фінансів» здійснили віртуальний тур музеєм грошей Національного 

банку України у 3D-форматі. Під час екскурсії студенти ознайомилися з понад 

180 унікальними експонатами експозиції музею; 
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- 21 лютого 2023 року пройшов поетичний флешмоб серед викладачів та 

студентів філологічного факультету організованого до Міжнародного дня 

рідної мови; 

- 15 вересня 2023 р. на базі ЧНУ ім. Петра могили пройшов національно-

патріотичний захід - фестиваль української культури «Україна Соборна»; 

- 6 листопада 2023 року студенти та співробітники університету взяли 

участь у поетичних читаннях Meridian Mykolaiv. Програма заходу складалася 

з 3 літературно-дискусійних подій, за участі відомих письменників, поетів та 

літературознавців (Ірини Цілик, Андрія Любки, Ярини Чорногуз та Сергія 

Жадана); 

- 27 жовтня 2023 року студенти та викладачі університету взяли участь у 

написанні Всеукраїнського диктанту національної єдності  Дня української 

писемності; 

Рис. 3.6.8. Участь у Всеукраїнському диктанті національної єдності. 

- 31 жовтня 2023 року для студентів було організовано тематичний захід 

до свята Хеллоуіну з різноманітними конкурсами та фотозоною; 

Рис. 3.6.9. Свято Хеллоуіну 
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- 4 грудня 2023 року для студентів І курсу юридичного факультету 

проведено наукові змагання «Брейн-ринг»; 

- 6 грудня 2023 року пройшли змагання з лазер-тагу «Разом-переможемо», 

присвячені відзначенню Дня волонтера та Дня збройних сил України. 

Громадські, освітньо-наукові та соціальні проєкти: 

- з січня 2023 року на базі кафедри цивільного та кримінального права і 

процесу діє науковий гурток «Європейські традиції приватного та публічного 

права», в рамках роботи якого студенти опановують навички наукових 

досліджень у юридичній сфері, навчаються працювати з літературою, писати 

статті, наукові роботи, приймають участь у конференціях та планових заходах 

університету та кафедри; 

- в лютому 2023 року з нагоди Міжнародного дня жінок і дівчат у науці 

студентки юридичного факультету, клініцистки-консультантки юридичної 

клініки «Veritas» Самойленко Марія (ІІІ курс) та Орел Вікторія (ІV курс) провели 

онлайн-захід на тему «Бізнес і права людини». Клініцистки представили свої 

наукові роботи, які вони подавали на ІІ Всеукраїнський конкурс наукових робіт 

здобувачів вищої освіти та молодих вчених «Бізнес і права людини в Україні: 

проблеми та рішення під час війни та повоєнного відновлення» з нагоди 25-річчя 

створення інституції Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.  

- 22 березня 2023 року на факультеті комп’ютерних наук пройшов фінал 

конкурсу студентських стартап-проєктів Startup BSNU 2023 (Рис. 3.6.11); 

- 23 березня 2023 р. студенти факультету комп’ютерних наук взяли участь у  

другому етапі міжнародного конкурсу студентських наукових робіт «Black Sea 

Science», який щорічно проводиться під егідою Black Sea Universities Network та 

ISEKI-Food Association. За результатами онлайн-конференції студенти 

спеціальності 123 Комп’ютерна інженерія (Сергій Овчар, Владислав Могила) 

посіли ІІ місце, а студент спеціальності 121 Інженерія програмного забезпечення 

(Роман Кошовий) - ІІІ місце; 

- 13-14 вересня студенти та професорсько-викладацький склад кафедри 

міжнародних відносин та зовнішньої політики стали слухачами циклу лекцій, 

організованих Генеральною дирекцією з обслуговування іноземних 

представництв.  

Рис. 3.6.10. Круглий стіл в рамках циклу лекцій від Генеральної дирекції з 

обслуговування іноземних представництв 
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Перша лекція відбулась у форматі круглого столу на тему «Ізраїльський 

безпековий досвід для України: історичні та політико-правові паралелі». Слухачі 

лекції ознайомилися з питаннями геноциду єврейського народу (Голокосту), 

побачили паралелі та аналогії з проявами й фактами геноциду українського 

народу як в історичній ретроспективі, так і під час повномасштабної російської 

військової агресії. Модератором другої лекції виступив Володимир Огризко – 

Надзвичайний і Повноважний Посол, Міністр закордонних справ України (2007-

2009 рр.). Лекція була зосереджена на тематиці «Лінгвоцид як один з 

інструментів рашизму»; 

- 28 вересня 2023 року для студентів юридичного факультету було 

проведено інформаційну сесію, організовану Миколаївським фондом 

«Любисток» в рамках проєкту «Забезпечення комплексного захисту осіб, 

постраждалих від торгівлі людьми, експлуатації та насильства у Миколаївській 

області» за підтримки IOM Ukraine та фінансування Norwegian Ministry of 

Foreign Affairs Міністерства закордонних справ Норвегії та Агентства США з 

міжнародного розвитку USAID Ukraine;  

- у жовтні 2023 р. розпочалась робота гуртка «Медіа майстерня 

журналістики» для студентів першого курсу спеціальності «Журналістика», в 

рамках якого студенти активно долучаються до роботи за фахом та опановують 

практичні навички професії. Гурток очолив викладач кафедри журналістики та 

старший оператор ТРК «МАРТ» Роман Базик; 

- 12 жовтня 2023 року студенти-міжнародники взяли участь у міжнародному 

круглому столі «Стратегічні пріоритети української дипломатії в умовах війни», 

під час якого учасники презентували результати проекту «Стратегічні партнери 

України» здійсненого Центром Разумкова за підтримки Представництва Фонду 

Конрада Аденауера в Україні; 

- 17 жовтня 2023 року відбулось вручення дипломів магістрів першим 

випускникам програми подвійних дипломів між ЧНУ ім. Петра Могили та 

Bratislava University of Economics and Management у Bratislava (Словаччина). 

Даний проєкт реалізується за фінансової підтримці Словацької ІТ Асоціації; 

Рис3.6.11. Випускники програми подвійних дипломів. 
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- у жовтні 2023 року для сприяння популяризації серед населення державної 

мови, кращих зразків творчої спадщини діячів культури та науки України разом 

із Центральною міською бібліотекою ім. М.Л. Кропивницького було створено 

«Розмовний клуб української мови» та заключено договір про співпрацю з 

розмовними клубами ЦМБ ім. М.Л. Кропивницького;  

- 26 жовтня 2023 року на факультеті комп’ютерних наук пройшов фінал 

конкурсу з дизайну та комп’ютерного моделювання  Design & Modelling BSNU; 

Рис. 3.6.12. Проведення фіналів конкурсів стартап-проєктів Startup BSNU 

2023 (онлайн) та Design & Modelling BSNU 2023 (офлайн) 

- 26 жовтня 2023 року зі студентами-міжнародниками проведено групове 

заняття у формі гри-реконструкції на тему «Що зробили США для подолання 

проблем у Латинській Америці та Африці у ХХІ столітті: здобутки та 

прорахунки». У форматі зум-конференції було здійснено моделювання засідання 

«уявного» круглого столу, організованого аналітичним центром Atlantic Council 

за участі Президентів США, Держсекретарів США, Міністра оборони США, 

Директора ЦРУ та представників держав Латинської Америки і Африки. До 

заходу долучились студенти Національного університету біоресурсів та 

природокористування України; 

Рис. 3.6.13. Гра-реконструкція «Що зробили США для подолання проблем у 

Латинській Америці та Африці у ХХІ ст.» (онлайн) 
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- 28 жовтня 2023 року відбувся другий тур олімпіади зі спортивного 

програмування ICPC 2023-2024 року. За результатами дві команди факультету 

комп’ютерних наук посіли 3 та 5 місце у Південному регіоні України та вийшли 

у третій, міжнародний тур олімпіади; 

- у листопаді 2023 року студенти та викладачі навчально-наукового 

інституту публічного управління та адміністрування взяли участь у тренінгу з 

трансформації та лідерства «Розвиток команди. Робота в команді», який було 

проведено коуч-тренером з корпорації Sirva; 

- 17 листопада 2023 року студенти-журналісти взяли участь в освітньому 

заході з нагоди Міжнародного дня протидії булінгу, який відзначається щороку 

у третю п’ятницю листопада. Юристка безпечного простору для жінок та дівчат 

у Миколаєві «Затишно space» (проєкт Благодійного фонду «Схід SOS») Юлія 

Чокас розповіла студентам про те, що таке булінг, які форми він може мати, як 

виявити його ознаки та як від нього захиститись й протидіяти; 

- у листопаді 2023 р. студенти 1 курсу спеціальності 061 «Журналістика» 

взяли участь в конкурсі відеоесе на тему «Права людини в Україні» з нагоди 75 

річниці затвердження Декларації прав людини, організованого за підтримки 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (UNHCR). Робота 

першокурсників посіла 3 місце. 

Звіт Спортивного клубу ЧНУ ім. Петра Могили про проведені заходи та 

здобутки студентів. 

Спортивний клуб Чорноморського національного університету імені Петра 

Могили є фізкультурно-спортивною організацією з правами структурного 

підрозділу університету. До його складу, як окремі підструктури відносять: 

«Реабілітаційний центр» та «Відокремлений підрозділ Всеукраїнської 

громадської організації «Студентська спортивна спілка України» в 

Миколаївській області». 

Головною метою клубу є об’єднання студентів, аспірантів, викладачів 

університету, їх сімей, інших громадян для занять фізичною культурою, 

спортом, оздоровлення та популяризації здорового способу життя. Задля 

реалізації цієї мети клуб взаємодіє як зі структурними підрозділами 

університету, так і громадськими організаціями та об’єднаннями.  

Таблиця 3.6.1 

Державні нагороди та почесні відзнаки за спортивні досягнення студентів 

ЧНУ імені Петра Могили. 
№ 

з\п 

Прізвище, 

ім’я 
Вид спорту Нагороди 

1 Кухарик 

Олег 

Веслування 

Байдарка і 

Каное 

Державна нагорода за досягнення високих спортивних 

результатів на ІІІ Європейських іграх  

у м. Кракові (Республіка Польща),  

виявлені самовідданість та волю до перемоги, 

піднесення міжнародного авторитету України. 

2 Анна 

Гонтар 

Паралімпійське 

плавання 
Почесна відзнака начальника  

Миколаївської обласної військової адміністрації 

«Святий Миколай Чудотворець» ІІІ ступеня 
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Таблиця 3.6.2 

Спортивні досягнення студентів ЧНУ імені Петра Могили 

за 2023 рік 
№ 

з\п 

Прізвище, 

ім’я 

Вид спорту Ранг, місце та дата проведення 

змагань 

Місце 

1.  Кухарик Олег Веслування 

Байдарка і Каное 

Європейські ігри 2023, (Польща) 

Чемпіонат Світу (Дуйсбург, 2023) 

 

*отримано ліцензію на участь в 

ХХХІІІ Олімпійських іграх - 2024  

в Парижі 

1 місце – двійка 500м 

2 місце – байдарки 

четвірки 

3 місце – байдарки 

четвірки 

2.  Гонтар Анна Паралімпійський 

спорт, 

плавання 

Міжнародний турнір з плавання, 

Франція. 

 

Чемпіонат Світу  

(Великобританія) 

1 місце – 100 м брас, 

3 місце –  

50м батерфляй, 

1 місце (рекорд Світу) -  

50 м вольний стиль, 

2 місце – 100 м 

вольний стиль, 

2 місце – комплексна 

естафета 4*50, 

3 місце – 100м на спині, 

3 місце – змішана 

естафета 4*50 м 

вільним стилем, 

3 місце – 100 м брас  

3.  Шинкарьова 

Ірина 

Паралімпійський 

спорт, 

настільний теніс 

Міжнародний турнір  

(Греція) 

2 місце – Мікс пара 

XD17 

2 місце – Мікс пара 

XD22 

4.  Слободський 

Борис 

Важка атлетика Кубок України з важкої атлетики  

(м. Ужгород 28.02-05.03.2023) 

Чемпіонат України з важкої атлетики 

(серед дорослих) у категорії 55 кг, 

травень м. Луцьк. 

Чемпіонат України з важкої атлетики 

серед юніорів та молоді до 23-х років 

(1-5 жовтня 2023) 

3 місце 

 

3 місце 

 

 

ривок - 2 місце 

поштовх - 2 місце 

загальне - 2 місце 

5.  Аліна Волох Сучасна 

хореографія 

IV Фестиваль з хореографічного 

мистецтва, в категорії  

ADULTS SOLO 

1 місце 

6.  Чудаков 

Костянтин 

Акробатика Чемпіонат України зі стрибків на 

акробатичній доріжці. 

Всеукраїнські змагання з 

подвійного міні-батуту 1-15.09.23 

1 місце –  

командний залік 

2 місце –  

індивідуальні змагання 

7.  Шаповал 

Богдан 

Стрибки з 

жердиною/  

легка атлетика 

Командний Чемпіонат України, 

(28-29 січня, м.Київ) 

3 місце 

8.  Мальчікова 

Олександра 

Академічне 

веслування 

Чемпіонат України U23  

(травень, м.Київ) 

Чемпіонат України серед молоді до 

23 років (6-8 червня, м.Київ) 

Кубок України, присвячений пам'яті 

бійця "Небесної сотні", Героя 

України В.Швеця (8-11 червня, Київ) 

2 місце 

 

2 місце 

 

3 місце  
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9.  Толмачова 

Ліза  

Академічне 

веслування 

Чемпіонат України U23  

(травень, м.Київ) 

2 місце 

10.  Ришкова 

Вероніка  

Академічне 

веслування 

Чемпіонат України U23 

(травень, м.Київ) 

2 місце 

11.  Жабський 

Олексій 

Греко-римська 

боротьба 

Чемпіонаті України 

(травень, м. Львів) 

3 місце  

у ваговій категорії 55кг 

12.  Стоценко 

Варвара 

Художня 

гімнастика 

Чемпіонат Миколаївської області 1 місце (виконання 

нормативу МСУ) 

13.  Шестерик 

Віталій 

Академічне 

веслування 

Чемпіонат України серед молоді 

до 23 років (6-8 червня, Київ) 

3 місце 

14.  Худяков 

Назар 

Академічне 

веслування 

Чемпіонат України серед молоді 

до 23 років (6-8 червня, Київ) 

3 місце 

15.  Вайсман 

В‘ячеслав 

Академічне 

веслування 

Чемпіонат України серед молоді 

до 23 років (6-8 червня, Київ) 

3 місце 

16.  Андрущак 

Максим 

Академічне 

веслування 

Чемпіонат України серед молоді 

до 23 років (6-8 червня, Київ) 

3 місце 

17.  Катерина 

Сеник 

Академічне 

веслування 

Кубок України, присвячений 

пам'яті бійця "Небесної сотні", 

Героя України В.Швеця  

(8-11 червня, Київ) 

3 місце 

 

18.  Журавльова 

Яна  

волейбол Турнір з волейболу,  

м. Стрий 

2 місце 

19.  Шпілівенко 

Яніна  

волейбол Турнір з волейболу,  

м. Стрий 

2 місце 

20.  Стрельникова 

Каріна  

волейбол Турнір з волейболу,  

м. Стрий 

2 місце 

21.  Головченко 

Вікторія  

волейбол Турнір з волейболу,  

м. Стрий 

2 місце 

22.  Болотова 

Даніта 

Спортивна 

акробатика 

Чемпіонат України  

зі спортивної акробатики  

серед юніорів,  

(17-20 листопада, м. Львів) 

2 місце  

(динамічна вправа) 

3 місце  

(комбінована вправа) 

23.  Костенко 

Нікіта 

Спортивна 

акробатика 

Чемпіонат України  

зі спортивної акробатики  

серед юніорів,  

(17-20 листопада, м. Львів) 

2 місце  

(динамічна вправа) 

3 місце  

(комбінована вправа) 

24.  Вадим 

Муравський 

Карате Відкритий турнір BlaCk SEE CUP 

Ukrainian Priemier League  

Kharkiv Open 

Чемпіонат України 

3 місце 

3 місце 

 

3 місце 

25.  Максим 

Безмертний 

Скелелазіння Чемпіонат України 3 місце 

26.  Дмитро 

Везель 

Карате VII Всеукраїнський турнір 

«Чемпіонат зі стильового карате» 

3 загальнокомандне 

місце 

27.  Беспояско 

Вікторія 

Спортивний 

туризм 

Кубок України 

Чемпіонат м. Києва 

1 місце 

1 місце 

28.  Іванов Андрій Плавання Чемпіонат Миколаївської області 1 місце 

29.  Бойченко 

Валерія 

Плавання Чемпіонат Миколаївської області 1 місце 

30.  Шамян Артем Плавання Чемпіонат Миколаївської області 1 місце 

31.  Супрун 

Богдан 

Плавання Чемпіонат Миколаївської області 1 місце 

32.  Савун Андрій Плавання Чемпіонат Миколаївської області 1 місце 
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Рис. 3.6.14. Слободський Борис на Кубку України з важкої атлетики  

В університеті постійно функціонують секції з різних видів спорту 

(настільного тенісу, футзалу, баскетболу, волейболу, бадмінтону тощо). 

Протягом року для студентів та співробітників університету проводяться 

спортивно-масові заходи патріотично-виховного характеру та популяризації 

здорового способу життя. Зокрема за планом спортивних заходів було 

проведено: 

– товариську зустріч з футболу між командою ЧНУ ім. Петра Могили  та 

СДЮСШОР «Миколаїв» (16.06.2023); 

– змагання з бадмінтону серед співробітників, присвячені відзначенню 

Олімпійського дня в Україні (20.06.2023); 

– змагання зі стрітболу серед студентів ЧНУ ім.Петра Могили (21.09.2023); 

– змагання з настільного тенісу серед студентів факультетів (01.12.2023) 

– Змагання з волейболу серед команд студентів і викладачі університету та 

спортсменами ДЮСШ міста (05.12.2023). 

Рис. 3.6.15. Змагання, проведені серед студентів та співробітників у 2023 році. 

Миколаївська жіноча волейбольна команда «ЦОП-ЧНУ-МФКФК-

ДЮСШ5» перемогла у волейбольному турнірі у м. Полтава. До складу команди 

увійшли студентки факультету фізичного виховання і спорту ЧНУ ім. Петра 
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Могили: Журавльова Яна (183 група), Шпілівенко Яніна (384 група), 

Стрельникова Каріна (183 група), Головченко Вікторія (483 група). Тренер 

команди - Бахматов В.В.  

29 вересня 2023 року студенти ЧНУ ім. Петра Могили взяли участь в 

чемпіонаті м. Миколаєва з плавання приуроченому до Дня захисників та 

захисниць України. Метою заходу було вшанування пам'яті воїнів, які загинули 

захищаючи нашу державу. У змаганнях брали участь спортсмени, студенти, 

вихованці спортивних шкіл міста, військовослужбовці, ветерани-аматори. 

Команда ЧНУ ім. Петра Могили з результатом 1:45,66 посіла 1 місце. 

Рис. 3.6.16. Чемпіонат м. Миколаєва з плавання до Дня захисників  

та захисниць України. 

Також, на базі ЧНУ ім. Петра Могили протягом року проходили різні  

спортивні заходи за підтримки Управління молоді та спорту, керівництва 

миколаївської міської та обласної адміністрації тощо.  
Слід відмітити проведення 27 жовтня 2023 року на базі ЧНУ ім. Петра 

Могили змагань з волейболу, які відбулись в рамках «Динаміади-2023» серед 

колективів фізичної культури правоохоронних органів, рятувальних та інших 

спеціальних служб. Цьогоріч до змагань вперше долучилася команда 

Миколаївської обласної військової адміністрації. 

Рис. 3.6.17. Змагання з волейболу в рамках «Динаміади 2023» 

На заході були присутні представники Миколаївської ОВА, полковник 

Національної гвардії України, командир ВЧ 3039 Сергій Вакуленко, перший 
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заступник голови ГО «Миколаївської обласної організації ФСТ «Динамо» 

України» Валерій Барський, керівниця Миколаївського обласного центру 

фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх» Ірина Черникова та інші. 

8-9 грудня 2023 року в ЧНУ ім. Петра Могили відбувся Чемпіонат 

Миколаївської області зі змішаних єдиноборств ММА. У змаганнях взяли участь 

спортсмени шести вікових категорій: молодші діти (10-11 років), старші діти (12-

13 років), юнаки (14-15 років), юніори та юніорки (16-17 років), молодь (18-20 

років), дорослі (21 рік та старше). 

На церемонію відкриття змагань були присутні перший заступник 

начальника Миколаївської ОВА Георгій Решетілов, начальник управління 

молоді та спорту Миколаївської ОВА Михайло Ніколаєв, начальник управління 

у справах фізичної культури та спорту Миколаївської міської ради Ірина 

Бондаренко та інші.  

Рис. 3.6.18. Чемпіонат Миколаївської області зі змішаних єдиноборств ММА. 

Центр культури та мистецтва. Невід’ємною складовою виховної роботи 

зі студентами є культурно-масова діяльність, організацією якої займається 

окремий підрозділ університету - Центр культури та мистецтв.  

До складу Центра культури і мистецтв входять різноманітні студії та гуртки, 

які допомагають студентам розвивати свої таланти і збагачуватись духовно, такі 

як: студентський театр «Зупинка театральна», танцювальний колектив 

«МогилянкаFamily», естрадний музичний гурт «Джі-джі грей», вокальна студія 

тощо. 
Учасники студій традиційно допомагають в організації свят і концертів, а 

також самі охоче приймають в них участь. У зв’язку із збройною агресією росії 

проти України та продовження дії воєнного стану на території України всі 

офлайн-заходи проводились з дотриманням безпекових умов для їх учасників. 

Окрім традиційних для університету урочистостей протягом року також 

проводиться ряд заходів національно-патріотичного, профорієнтаційного та 

освітнього спрямування: 

- святкування «Дня народження ЧНУ імені Петра Могили»; 

- урочисті конвокації бакалаврів (влітку) і магістрів (зимою, літом);  

- посвята студентів-першокурсників; 

- День відкритих дверей; 

- Тиждень кар’єри; 

- День вишиванки; 
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- День захисників та захисниць України; 

- Міжнародний день студента; 

- День Збройних сил України; 

- Міжнародний день волонтера; 

- дні факультетів та святкові заходи до професійних свят за 

спеціальностями тощо. 

Рис. 3.6.19. Участь викладачів та студентів у флешмобі до дня Вишиванки. 

Галерея мистецтв ЧНУ ім. Петра Могили була створена у 1998 році як 

осередок національної культури. Галерея названа на честь відомої 

миколаївської художниці, Заслуженої діячки мистецтв України Серафими 

Федорівни Сенкевич, яка стала ідейним вдохновителем та організатором 

першої виставки власних робіт у стінах університету. 

Галерея мистецтв створена у відповідності з вимогами Концепції 

національного виховання. Її мета – сприяння естетичному та духовному 

вдосконаленню студентів, співробітників університету та мешканців міста.  

Проблеми естетичного та духовного виховання можна вирішити 

засобами високопрофесійного мистецтва, яке грунтується на засадах 

гуманізму, демократизму, української національної ідеї та враховує 

менталітет української нації. Своє призначення естетичного та духовного 

виховання Галерея мистецтв реалізує через: 

- організацію регулярних художніх виставок (персональних, групових, 

обмінних та інших творів кращих митців сучасності); 

- організації культурно-мистецьких заходів спільно з різними 

громадськими організаціями та культурними закладами міста; 

- проведення методично-просвітницької діяльності у різних жанрах 

сучасного мистецтва; 

- організацію гуртків мистецького спрямування; 

- організацію аматорських художніх виставок, конкурсів, фестивалів, 

пленерів для творчих об’єднань. 
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Рис. 3.6.20. Відновлена галерея мистецтв імені Серафими Сенкевич 

Оскільки в серпні 2022 року Галерея отримала пошкодження внаслідок 

ворожих ракетних обстрілів корпусів університету, виставкова зала була 

закрита на реставрацію майже на цілий рік. На щастя художній фонд 

університету не зазнав збитків. У липні 2023 року відбулось урочисте 

відкриття оновленої Галереї мистецтв та перша виставка за час війни. 

У цьому році було організовано та проведено наступні виставки: 

- тематична фотовиставка «Незламний дух міста-героя», на якій було 

представлено світлини реалій війни та її наслідків, зроблені співробітниками 

університету та фотохудожниками Миколаєва (липень-серпень 2023 р.); 

- художня виставка творів миколаївського художника Віктора 

Захарченко під назвою «Присутні» (вересень 2023 р.); 

- виставка листівок «Шевченківські типи і українські краєвиди» 

(вересень-жовтень 2023 р.); 

- художня виставка творчого об’єднання «Спокуса» під назвою «То було 

так давно…» (листопад-грудень 2023 р.). 

Навчальна лабораторія журналістики «Медіацентр» є структурним 

підрозділом Університету, безпосередньо підпорядкованим Факультету 

політичних наук ЧНУ ім. Петра Могили, та здійснює свою діяльність у тісній 

співпраці з адміністрацією університету й усіма навчально-науковими 

інститутами, факультетами, іншими структурними підрозділами університету. 

Медіацентр утворений та нині функціонує на платформі, що об’єднала 

кілька університетських засобів масової інформації (офіційний сайт ЧНУ ім. 

Петра Могили, сторінки університету у Facebook, Instagram та TikTok, Уoutube 

канал «Petro Mohyla TV», студентська газета «Вагант» (реалізація і випуск якої 

ініціюється здобувачами), навчальні телевізійні студії), що використовується в 

освітньому процесі та для реалізації власних інформаційних потреб 

університету. 

Використовуючи матеріально-технічну базу сучасних університетських 

телестудій, за 2023 рік «Медіацентр» виконав натупні проєкти:  

– фотороботи завідувачки Медіацентру Анни Синякової (назва – «Україна 

живе») стали більшою частиною виставки «FORMAT23» у м. Дербі (Велика 
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Британія); 

– до Дня Соборності України для участі в конкурсі «Проєкти Перемоги» 

створено відеоматеріал «Розбите серденько» про понівечений прифронтовий (у 

2022 році) Миколаїв та рідну alma-mater; 

– до річниці влучання російських ракет по будівлям університету 

підготовано фотовиставку в Галереї мистецтв імені Серафими Сенкевич 

«Незламний дух міста-героя». Було представлено роботи співробітників 

університету та фотохудожників міста; 

– проведено профорієнтаційний захід для учнів 9 - 11 класів двох 

загальноосвітніх шкіл області (с. Мостове, с. Веселиново); 

– проведено навчальну, виробничу та переддипломну практику для 

студентів спеціальності 061 «Журналістика» кафедри журналістики  

1, 3 та курсів; 

– до Міжнародного дня волонтера та Дня Збройних Сил України 

змонтовано цикл випусків із волонтерами міста та викладачами й 

співробітниками університету – «Разом переможемо» – 4 матеріали; 

– до 303-ого дня війни змонтовано фільм «Миколаїв. 303-й день війни. 

Спогади історика про недавнє теперішнє» про реалії існування Миколаєва та 

перекладено його англійською мовою.  

Протягом 2023 року колектив Навчальної лабораторії журналістики 

«Медіацентр» брав активну участь у підготовці різного роду заходів та свят, 

зокрема в організації Днів відкритих дверей, Хелоуїну, фестивалю української 

культури «Україна Соборна» тощо.  

Рис. 3.6.21. Робота журналістів «Медіацентру» ЧНУ ім. Петра Могили 

Продовжуючи започатковану традицію, у 2023 році «Медіацентр» щомісяця 

виготовляв спеціальні матеріали про університет, які розміщувались на сайтах та 

телеграм-каналах Миколаївських видань «Преступности.Нет» та «НикВести».  

Загалом у 2023 році було: 

– відредаговано, написано та опубліковано понад 950 новин на офіційному 

сайті університету, зокрема продовжено написання циклових статей про 

викладачів та студентів «Миколаївської Могилянки» на різну тематику; 

– створено, відредаговано та опубліковано статті про волонтерську та 

громадську діяльність представників ЧНУ імені Петра Могили за 2023 рік в 

умовах воєнного стану; 
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– написано циклові тематичні статті з української мови – разом 4 матеріали; 

– створено та опубліковано циклові тематичні статті з етикету мовлення та 

спілкування – разом 5 матеріалів; 

– знято більше 65 відеосюжети про події, які відбувалися в університеті, а 

також про місцеві заходи, у яких брали участь здобувачі вищої освіти, науково-

педагогічні працівники та співробітники ЧНУ ім. Петра Могили, їх розміщено на 

ютуб-каналі «Petro Mohyla TV» та на сайті університету; 

– знято, змонтовано та опубліковано  більше 35 відео до тематичних свят, 

зокрема до Дня рідної мови, Днів факультетів, Дня молоді, Дня прав людини 

тощо; 

– опрацьовано та опубліковано понад 40 відеозаписів зустрічей/ 

конференцій/роботи круглих столів із онлайнових платформ Zoom Google Meet; 

– виготовлено декілька циклових телепрограм присвячених історичним 

поясненням та аналогіям свята Спаса – усього випущено 3 програми; 

– змонтовано та опубліковано (спільно з Навчально-методичним кабінетом 

соціально-психологічної підтримки, професійного розвитку та сприяння 

працевлаштуванню) цикл тематичних передач із пошуку точок опори та 

внутрішніх сил для себе «У пошуках точки опори» – разом 15 випусків; 

– створено рекламну продукцію університету: афіші – 11 матеріалів, 

роздаткові матеріали – 6 макетів;  

– змонтовано такі програми для майбутніх абітурієнтів: «Презентаційний 

ролик університету» – 1 матеріал, «Бути студентом ЧНУ: розкажуть студенти» – 1 відео, 

«День відкритих дверей» – 8 відео;  

– проведено майстер-класи від кращих представників та випускників 

Могилянки – 4.  

Навчально-методичний кабінет соціально-психологічної підтримки, 

професійного розвитку та сприяння працевлаштуванню (далі - Кабінет) – 

структурний підрозділ університету, основна місія якого полягає у сприянні 

самореалізації, ініціативам, особистісному та професійному розвитку усіх 

учасників освітнього процесу. 

Мета діяльності Кабінету: психологічне забезпечення та підвищення 

ефективності навчально-виховного процесу засобами сучасних соціономічних 

практик, захист психічного здоров'я і соціального благополуччя студентів, 

викладачів, співробітників університету та інших зацікавлених осіб, а також 

сприяння працевлаштуванню випускників навчального закладу. 

До провідних завдань Кабінету, реалізованих упродовж 2023 р.,  належать:  

- здійснення наукової та методичної діяльності, пов’язаної з актуальними 

соціально-психологічними питаннями супроводу освітнього процесу ЗВО;  

- сприяння розбудові інклюзивного освітнього простору; 

- організація та проведення індивідуальних та групових психологічних  

консультацій, спрямованих на особистісний та професійний розвиток, 

самовдосконалення, психологічну підтримку студентів, викладачів і 

співробітників університету; 

- проведення соціально-психологічних опитувань серед студентської 

молоді університету та його професорсько-викладацького складу; 
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- організація діяльності студентських активностей, метою яких є 

різносторонній розвиток та урізноманітнення студентського життя у 

позанавчальний час; 

- підвищення психологічної культури усіх учасників навчально-виховного 

процесу, гуманізація стосунків у студентських і викладацьких колективах; 

- профілактика негативних соціальних явищ, у т.ч. протидія булінгу та 

дискримінації, допомога у розв’язанні конфліктів; 

- сприяння працевлаштуванню студентської молоді та випускників 

університету; 

- організація та проведення профорієнтаційних заходів, що сприяють 

свідомому професійному самовизначенню потенційних абітурієнтів та 

консультування їхніх батьків з питань успішного професійного вибору молоддю; 

- розробка та реалізація соціально-психологічних проектів для учнівської 

та студентської молоді м. Миколаєва. 

Відповідно до окреслених завдань, Кабінет характеризується 

поліфункціональністю, а тому здійснює свою діяльність у різних напрямках, 

зокрема: у науково-дослідницькому, інклюзивному, навчально-методичному, 

тренінговому, консультативному, діагностичному, волонтерському, 

просвітницькому, профілактичному, профорієнтаційному, проєктному, а також 

сприяє працевлаштуванню студентів університету. 

1. Науково-дослідницький напрямок. Співробітники Кабінету ведуть 

активну науково-дослідницьку роботу, вивчаючи актуальні питання 

функціонування психологічної служби сучасного ЗВО. Результати наукових 

напрацювань систематично презентуються на міжнародних та всеукраїнських 

науково-практичних заходах. 

На основі співпраці Кабінету з іншими структурними підрозділами 

університету підготовлено 2 навчальних посібники: «Теорія та практика 

психологічної допомоги військовим ТрО та членам їхніх сімей» та 

«Психосоціальна підтримка населення в умовах воєнних дій: теорія та 

практика». 

2. Інклюзивний напрямок. Кабінет активно сприяє соціалізації та 

поширенню вищої освіти серед молоді з інвалідністю, співпрацюючи з 

державними установами та громадськими організаціями, які безпосередньо 

взаємодіють з цією соціальною категорією. Сьогодні в університеті навчається 

50 студентів з особливими освітніми потребами. Діяльність Кабінету спрямована 

на забезпечення гідних умов навчання для студентів в інтегрованому освітньому 

середовищі, на посилення особистісних ресурсних можливостей молоді з 

обмеженими можливостями. У роботі з молоддю з інвалідністю співробітниками 

Кабінету особлива увага приділяється питанням соціальної, психологічної та 

професійної адаптації.  

У березні 2023 р. з метою розбудови інклюзивного простору Кабінет став 

співорганізатором круглого столу «Rise: інклюзивна громада, доступна для 

всіх», а у червні 2023 р. – дводенного тренінгу «Розробка проєктів розбудови 

інклюзивних громад» (за підтримки ПРООН). 
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 Рис. 3.6.22. Круглий стіл «Rise: інклюзивна громада, доступна для всіх» 

Кабінет також є співорганізатором міжнародного семінару-дискусії 

«Подолання навчальних та соціадаптаційних труднощів у дітей з розладами 

аутичного спектру: практики України та країн Європи» (29 березня 2023 р).  

3. Навчально-методичний напрямок. Співробітниками Кабінету упродовж 

2023 р. організовано та проведено низку тренінгів, майстер-класів, семінарів 

навчально-методичного характеру, спрямованих на підвищення ефективності 

освітнього процесу в університеті загалом та психологічної компетентності 

викладачів.  

Психологи структурного підрозділу активно долучаються до освітнього 

процесу факультетів/інститутів. Зокрема, спільно з факультетом філології у 2023 

р. було реалізовано міні-проєкт «Основи педагогічної майстерності» (7 

тематичних модулів) для студентів спеціальностей, що передбачають 

педагогічну діяльність.  

Важливо також зауважити на той факт, що у 2023 р. Кабінет є базою для 

практичної підготовки для студентів спеціальностей «Психологія», «Соціальна 

робота», «Політологія» (у 2023 р. практику на базі структурного підрозділу 

пройшли 14 студентів). 

4. Тренінговий напрямок. Психологи Кабінету проводять тематичні 

тренінгові заняття для студентів 1-6 курсів та здобувачів PHd:  

- для 1 курсу: «Тренінг соціально-психологічної адаптації, групової 

взаємодії та командоутворення (team building)»,  «Комунікативний тренінг» 

(тренер: Н.В. Ференс); 

- для 2 курсу: «Тайм-менеджмент для студентів», «Конфліктологія. 

Комунікативна ефективність» (тренер: Л.Г. Захарова); 

- для 3 курсу: «Імідж та успішна самопрезентація студентів», «Публічний 

виступ: секрети ораторської майстерності» (тренер: А.В. Деркач); 

- для 4 курсу: «Конкурентоздатність та успішна самопрезентація при 

працевлаштуванні», «Тренінг проектування професійного становлення та 

кар’єрного зростання» (тренер: Л. Г. Захарова); 
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- для студентів-магістрів: «Тренінг з проектування кар’єрного розвитку» 

(тренер: Л.Г. Захарова); 

- для здобувачів PHd: «Тренінг з розвитку здатності до цілепокладання у 

науково-дослідницькій та професійній діяльності» (тренери: Л.Г. Захарова, 

Л.А. Опанасенко).  

Рис. 3.6.23. Робота Кабінету СПП. 

5. Консультативний напрямок. Співробітники Кабінету надають 

безкоштовні індивідуальні та групові онлайн/офлайн консультації усім 

учасникам освітнього процесу, які звертаються за даним видом психологічної 

допомоги.  

У 2023 р. фахівцями Кабінету було проведено понад 480 консультацій. 

Основні запити про психологічну допомогу пов’язані з наступними 

питаннями: переживання стресу; життя в умовах невизначеності; неготовність 

приймати рішення та брати відповідальність на себе; взаємостосунки з 

близькими людьми; визначення пріоритетів у житті. 

6. Діагностичний напрямок. Співробітниками Центру, відповідно до плану 

роботи у 2023 р., організовано діагностичні зрізи з наступних питань: 

особливості адаптації студентів-першокурників (охоплено 372 особи), вивчення 

рівня особистісної конкурентоспроможності та самопочуття студентів (весняний 

зріз (охоплено 518 осіб) та осінній зріз (187 осіб), а також викладачів 

університету (охоплено 50 осіб). На основі зрізів проведено групові консультації 

та надано відповідні психологічні рекомендації. 

7. Волонтерський напрямок. Кабінет сприяє розвитку соціальних ініціатив, 

різноманітних проєктів у молодіжному середовищі. За підтримки фахівців 

Кабінету в університеті функціонує Волонтерський центр, студенти якого 

активно долучаються до різних активностей в межах своїх професійних та 

особистісних інтересів. До Телеграм-каналу Волонтерського центру залучено 

165 осіб. У 2023 р. Кабінетом було ініційовано низку різновекторних ініціатив, 

серед яких конкурси мотивуючих листівок (квітень 2023 р.) та тематичних 

постерів у рамках Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства». 

8. Просвітницький напрямок. Співробітниками Кабінету систематично 

готуються та розміщуються на офіційних сторінках структурного підрозділу в 

соціальних мережах інформаційні матеріали, що виконують просвітницьку 

функцію - підвищують психологічну культуру усіх учасників навчально-
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виховного процесу, посилюють гуманізацію стосунків у студентських і 

викладацьких колективах). З метою просвітництва Кабінет співпрацює з усіма 

структурними підрозділами університету, а також з міжнародними 

організаціями.  

Зокрема, 10 жовтня 2023 р. було організовано Форум «Чи Я в порядку?», до 

якого залучено  фахівців-психологів Міжнародного Комітету Червоного Хреста. 

Рис. 3.6.24. Світлини з Форуму «Чи Я в порядку?» 

У 2023 р. з метою просвітництва з питань підтримання власного стану 

ресурсності та збереження психічного здоров’я в університеті реалізовано 

психоедукаційний відеопроект «У пошуках точки опори», до якого були залучені 

представники усіх інститутів і факультетів університету. 

9. Профілактичний напрямок. З метою проведення інформаційної кампанії, 

спрямованої на протидію булінгу та дискримінації в університеті зокрема та 

попередженню негативних соціальних явищ загалом, фахівцями Кабінету 

систематично проводяться зустрічі зі студентським активом, до яких варто 

віднести наступні: семінар «Асертивність: як реагувати на критику та 

відстоювати свою точку зору» (5 квітня 2023 р.); психологічні ігри з розвитку 

комунікації та інтеракції (квітень, жовтень 2023 р.); тренінги «Психологічні 

особливості спілкування» (19 квітня 2023 р.); «Актуальні поради для допомоги у 

подоланні тривожних думок» (17 травня 2023 р.); «Боротьба з прокрастинацією» 

(18 травня 2023 р.); «Психологічні додатки сучасного телефону» (24 травня 2023 

р.); круглий стіл «Боротьба з дитячою працею в Україні» (12 червня 2023 р.), 

організатор: Південне міжрегіональне управління Державної служби з питань 

праці). Крім того, восени 2023 р. проведено семінар-практикум з протидії 

насильству із залученням представників поліції Миколаївської області.  

На інформаційних дошках усіх структурних підрозділів університету 

систематично висвітлюється інформація про порядок реагування на випадки 

булінгу, дискримінації та сексуальних домагань, а також розміщується 

інформація про надання безкоштовної психологічної допомоги співробітниками 

Кабінету. 

10. Профорієнтаційний напрямок. Кабінет багато уваги приділяє 

профорієнтаційній роботі серед юнацької молоді м. Миколаєва та Миколаївської 

області. З метою створення відкритого інформаційного простору для 

потенційних абітурієнтів, для надання дієвої допомоги старшокласникам у 
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свідомому виборі професійного шляху у 2023 р. Кабінет був організатором та 

учасником таких заходів:  

- проведення індивідуальних та мікрогрупових профорієнтаційних 

консультацій з питань професійного самовизначення та побудови професійного 

майбутнього;  

- організація та проведення Днів відкритих дверей;  

- участь в освітянських виставках «Освіта та кар’єра» (квітень 2023 р., 

жовтень 2023 р.);  

- ініціювання інтерактивного марафону «Українська незламна освіта: 

плекання майбутнього» для старшокласників області (травень 2023 р.);  

- організація та проведення «Профорієнтаційного форуму» для 

старшокласинків та їхніх батьків (7 липня 2023 р.). 

Рис. 3.6.25. Профорієнтаційний форум для старшокласників і батьків 

11. Проєктний напрямок. Кабінет активно долучається до розробки та 

упровадження соціально-орієнтованих проєктів. У 2023 р. фахівці Кабінету 

долучені до 2 міжнародних проєктів: «Теорія та практика психологічної 

допомоги військовим ТрО та членам їхніх сімей» - проєкт реалізовано за 

підтримки Посольства США в Україні, та «Надання послуг з психосоціальної 

підтримки у Миколаївській та Херсонській областях» - проєкт реалізується за 

підтримки Міжнародної організації з міграції та народу Японії. 

Рис. 3.6.26. Відкриття проєкту «Надання послуг з психосоціальної підтримки у 

Миколаївській та Херсонській областях» 
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Психолог Кабінету А.В. Деркач у складі делегації психологів України 

зустрілася з першою леді Польщі Агатою Корнгаузер-Дудою. Вона бере участь 

у проекті підготовки фахівців з психопатології та терапії психічних розладів, 

пов'язаних з вживанням психоактивних речовин, який розпочався у 2021 р. та 

триває дотепер.   

Рис. 3.6.27. А.В. Деркач на зустрічі з першою леді Польщі 

12. Сприянням працевлаштуванню студентів. Кабінет є організатором 

індивідуальних, мікрогрупових, групових та масових заходів, спрямованих на 

працевлаштування студентської молоді та випускників університету.  

У 2023 р. фахівцями Кабінету було подано понад 70 оголошень про 

актуальні вакансії в м. Миколаєві на інформаційних стендах, офіційних 

сторінках у соціальних мережах та Телеграм-каналі. Роботодавцями, які 

звернулися за пошуком працівників, є державні та приватні структури. 
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4. ПІДГОТОВКА ТА ВДОСКОНАЛЕННЯ СКЛАДУ 

НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ КАДРІВ 

 

Проблема підготовки науково-педагогічних кадрів постійно зосереджена  

в центрі уваги керівництва ЧНУ ім. Петра Могили. Одним із основних критеріїв 

ефективності підготовки науково-педагогічних кадрів є кількість захищених 

дисертацій протягом навчання в аспірантурі та докторантурі.  

За період 2019-2023 рр. здобувачами та аспірантами університету захищено 

32 кандидатські дисертації,  14 докторських дисертацій та 3 дисертації доктора 

філософії. 

В університеті відкрито аспірантуру за 15 спеціальностями, а саме: 

017 Фізичне виховання та спорт; 

032 Історія та археологія; 

035 Філологія; 

052 Політологія; 

053 Психологія; 

071 Облік та оподаткування; 

076 Підприємництво та торгівля; 

081 Право; 

091 Біологія та біохімія; 

101 Екологія; 

122 Комп’ютерні науки; 

123 Комп’ютерна інженерія; 

174 Автоматизація, комп’ютерно-інтегровані технології та робототехніка; 

222 Медицина; 

281 Публічне управління та адміністрування. 

Загальна кількість осіб, які навчаються в аспірантурі ЧНУ ім. Петра Могили 

станом на 01 грудня 2023 року – 133 аспіранти та 3 докторанти. 

Таблиця 4.1. 

Результати набору аспірантів у 2023 році 

Спеціальність 

Відсоткове співвідношення 

набору аспірантів на відповідні 

спеціальності 

017 Фізичне виховання і спорт 2 % 

032 Історія та археологія 10 % 

052 Політологія 8 % 

071 Облік і оподаткування  12 % 

076 Підприємництво та торгівля 15 % 

101 Екологія 8 % 

122 Комп’ютерні науки 4 % 

123 Комп’ютерна інженерія 10 % 

174 Автоматизація, комп’ютерно-інтегровані 

технології та робототехніка 
2 % 

222 Медицина 12 % 

281 Публічне управління та адміністрування 17 % 

В університеті діє постійна докторантура за напрямами: 



68 
 

032 Історія та археологія; 

035 Філологія; 

052 Політологія; 

122 Комп’ютерні науки ; 

123 Комп’ютерна інженерія; 

222 Медицина 

281 Публічне управління та адміністрування. 

Кількісні показники прийому, випуску та захисту дисертацій доктора 

філософії у 2019–2023 рр. представлено на рис. 4.1. та таблиці 4.2. 

Рис. 4.1. Показники діяльності аспірантури у 2019–2023 рр. 

Таблиця 4.2. 

Діяльність аспірантури ЧНУ ім. Петра Могили у 2019–2023 рр. 

Рік 
Прийом до 

аспірантури 
Випуск 

Захист дисертацій 

доктора філософії 

Ефективність аспірантури 

(відсоток захищених) 

2019 21 3 13 100% 

2020 27 7 6 85,7% 

2021 26 8 6 75,0% 

2022 40 6 2 33,3% 

2023 51 6 3 50,0% 

Середній показник за 2019–2023 рр. 68,8% 

Серед робіт, захищених аспірантами ЧНУ ім. Петра Могили у 2019–2023 рр., 

найбільш поширені спеціальності представлені в таблиці 4.3. 

Таблиця 4.3. 

Розподіл захищених дисертацій за галузями наук у 2019-2023 рр. 

Галузь науки 
Відсоток захищених дисертацій  

до загальної кількості 

Публічне управління та адміністрування  33,2 % 

Філологія  16,7 % 

Екологія 16,7%  

Інформаційні технології 16,7 % 

Фізична культура і спорт  16,7% 
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Загальна кількість осіб, які навчаються в докторантурі ЧНУ ім. Петра 

Могили станом на 01 грудня 2023 р. – 3 особи: 2 докторанти бюджетної форми 

навчання і 1 – за кошти фізичних осіб.  

Кількісні показники прийому, випуску та захисту докторських дисертацій за 

2019–2023 рр. представлено на рис. 4.2. та таблиці 4.4. 

Рис. 4.2. Діаграма діяльності докторантури ЧНУ ім. Петра Могили 

2019–2023 рр. 

Таблиця 4.4. 

Діяльність докторантури ЧНУ ім. Петра Могили у 2019–2023 рр. 
 

Рік 
Прийом до 

докторантури 
Випуск 

Захист 

докторських 

дисертацій 

Ефективність 

докторантури 

(відсоток захищених) 

2019 3 3 2 66,7 % 

2020 2 3 4 133,3% 

2021 3 3 2 66,7% 

2022 3 3 1 33,3% 

2023 0 3 0 0% 

Середній показник за 2019–2023 рр. 60,0% 

Докторські дисертації, захищені співробітниками ЧНУ ім. Петра Могили, а 

також випускниками докторантури у 2019–2023 рр. представлені у таблиці 4.5 

Таблиця 4.5. 

Докторські дисертації, захищені співробітниками  

ЧНУ ім. Петра Могили, а також випускниками докторантури  

у 2019 - 2023рр. 
№ ПІБ особи, що 

захистила 

дисертацію  

Тема 

дослідження 
Спеціальність 

2019 

1.  
 

Журавська 

Ірина 

Миколаївна 

Теоретичні основи, методи та засоби 

створення та функціонування 

швидкодинамічних гетерогенних 

комп’ютерних мереж критичного 

застосування 

05.13.05 – комп’ютерні 

системи та компоненти 
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Продовження Таблиці 4.5. 

2.  Підопригора 

Світлана 

Володимирівна 

Українська експериментальна проза ХХ – 

початку ХХІ століть: «неможлива 

література» 

10.01.06 – теорія літератури 

2020 

1.  

Коваль 

Алла 

Анатоліївна 

Теоретико-правові та праксеологічні засади 

забезпечення прав людини при проведенні 

негласних слідчих (розшукових) дій 

12.00.09 – кримінальний 

процес та криміналістика; 

судова експертиза; 

оперативно-розшукова 

діяльність. 

2.  
Норд 

Ганна 

Леонідівна 

Економічний аналіз у системі управління 

фінансовою безпекою підприємства 

08.00.09 – бухгалтерський 

облік, аналіз та аудит (за 

видами економічної 

діяльності) 

3.  Морозова 

Ольга 

Станіславівна 

Дослідження історії України першої 

половини ХХ ст. в сучасній польській 

історіографії напрямки, концепції, дискусії 

07.00.01 – історія України 

4.  Калашнікова 

Людмила 

Володимирівна 

Безпека життєдіяльності особистості 

повсякденні практики і стратегії поведінки 

в сучасному українському суспільстві 

22.00.04 - спеціальні та 

галузеві соціології 

2021 

1.  Швед 

Альона 

Володимирівна 

Моделі і методи нормативної теорії синтезу 

інформаційних технологій в умовах 

наявності НЕ-факторів різної природи  

05.13.06 – інформаційні 

технології 

2.  
Белінська 

Світлана 

Михайлівна 

Бухгалтерський облік земель 

сільськогосподарського призначення в 

умовах інституціоналізації земельних 

відносин: теорія, методологія, практика  

08.00.09 – бухгалтерський 

облік, аналіз та аудит  

(за видами економічної 

діяльності) 

2022 

1. 
Козлов 

Олексій 

Валерійович 

Методи та моделі оптимізаційно-

орієнтованого синтезу для удосконалення 

інтелектуальних систем керування 

нелінійними динамічними об’єктами 

05.13.07 – автоматизація 

процесів керування 

2. Гавриченко 

Дмитро 

Георгійович 

«Публічні механізми трансформації та 

розвитку сфери охорони здоров’я України» 

25.00.02 – 

механізми державного 

управління 

2023 

1. Мороз 

Світлана 

Анатоліївна 

«Механізми публічного управління у сфері 

забезпечення якості вищої освіти в Україні» 

25.00.02 – 

механізми державного 

управління 

У ЧНУ ім. Петра Могили функціонує спеціалізована вчена рада - Д38.053.03 

з правом прийняття до розгляду та проведення захисту дисертацій на здобуття 

наукового ступеня доктора наук з державного управління за спеціальністю 

25.00.02 «Механізми державного управління» (наказ МОН України від 

11.07.2017 № 996). 

Захисти результатів дисертаційних досліджень аспірантів університету 

відбуваються у наступних спеціалізованих вчених радах з правом прийняття до 

розгляду та проведення разового захисту на здобуття ступеня доктора філософії:  

1. ДФ 38.053.009 з правом прийняття до розгляду та проведення захисту 

дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 

281 «Публічне управління та адміністрування» (наказ ЧНУ ім. Петра Могили від 

21.03.2023 № 1-АСП); 
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2. ДФ 38.053.010 з правом прийняття до розгляду  та проведення захисту 

дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 

222 «Медицина» (наказ ЧНУ імені Петра Могили від 28.04.2023 № 8-АСП); 

3. ДФ 38.053.011 з правом прийняття до розгляду та проведення захисту 

дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 

281 «Публічне управління та адміністрування» (наказ ЧНУ ім. Петра Могили від 

03.11.2023 № 222). 

Узагальнена інформація щодо захисту дисертацій доктора філософії та 

дисертацій доктора наук у спецрадах ЧНУ ім. Петра Могили у 2019–2023 рр. 

представлено у таблиці 4.6. 

Таблиця 4.6. 

Захист дисертацій у спецрадах ЧНУ ім. Петра Могили у 2019–2023 рр. 

Роки 
Дисертації 

Усього Доктора філософії Докторських 

2019 3 1 2 

2020 10 6 4 

2021 14 7 7 

2022 3 2 1 

2023 3 3 0 

Слід зазначити, що програма підготовки кадрів вищої кваліфікації 

університетом здебільшого виконана. Штат університету значною мірою 

забезпечений викладачами зі ступенями і званнями. З урахуванням викладеного, 

прийом в аспірантуру і докторантуру відбувається за тими напрямами, де є 

потреба в кадрах. 
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5. НАУКОВО-ДОСЛІДНА РОБОТА 

 

5.1. Загальна інформація щодо наукової та інноваційної 

діяльності університету  

Одним з основних завдань закладу вищої освіти є провадження наукової та 

інноваційної діяльності шляхом проведення наукових досліджень і забезпечення 

творчої діяльності учасників освітнього процесу, підготовки наукових кадрів 

вищої кваліфікації і використання отриманих результатів в освітньому процесі, 

економіці та виробництві. 

Результати наукової діяльності базуються, у тому числі, на показниках 

міжнародної наукометричної бази даних Scopus, що є інструментом для 

відстеження цитованості наукових статей, які публікуються навчальним 

закладом або його співробітниками. Наявність в науково-освітніх організаціях 

вчених, що мають високий індекс цитування, говорить про високу ефективність 

та результативності діяльності університету в цілому.  

Рис. 5.1.1. Динаміка публікацій у наукометричній базі Scopus 

Станом на 22 листопада 2023 р. у наукометричній базі Scopus 

проіндексовано 629 статей співробітників університету, загальна кількість 

цитувань – 3595, h-індекс – 25. 

З метою забезпечення доступу до міжнародних наукометричних баз даних 

ЧНУ ім. Петра Могили отримує доступ до таких баз даних, як Scopus та Web of 

Science. Платформи доступні на кожному комп’ютері з IP-адресою університету. 

Вони є одними з найбільш авторитетних і загальновизнаних у світі джерел 

пошуку наукової інформації. 

У наукометричній базі Web of Science станом на 23 листопада 2023 р. 

проіндексовано 380 статей співробітників університету. 
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Рис. 5.1.2. Розподіл публікацій у наукометричній базі Scopus за галузями знань 

З метою підвищення якості публікацій згідно з колективним договором 

університету прийнято положення про компенсацію витрат науковців 

університету на публікацію статей у виданнях, що індексуються у міжнародних 

наукометричних базах Scopus та Web of Science. 

Рис. 5.1.3. Динаміка публікацій та цитувань у наукометричній базі  

Web of Science  

Науково-педагогічними працівниками у 2023 р. було опубліковано понад 45 

робіт у зарубіжних періодичних наукових виданнях, монографіях країн 

Організації економічного співробітництва та розвитку однією з офіційних мов 

ЄС і понад 230 статей у фахових наукових виданнях України категорії Б. Велика 

увага в університеті приділяється також розвитку винахідницької діяльності, 

зокрема своєчасній охороні об’єктів інтелектуальної власності, створених у 

результаті виконання наукових досліджень, роботи над докторськими, 

кандидатськими дисертаціями тощо.  

0

10

20

30

40

50

60

70

2019 2020 2021 2022 2023

40

65

57
54

31



74 
 

Упродовж 2023 року було подано 8 заявок на корисні моделі, загалом 

отримано 6 патентів на корисні моделі і 1 патент на винахід. Активну участь у 

винахідницькій роботі беруть студенти та аспіранти. Серед поданих заявок та 

отриманих патентів – більше 80% за участю молодих вчених (таблиця 5.1.1). 

Таблиця 5.1.1 

Патентна діяльність науковців університету 
№ Назва Винахідники Номер заявки/патенту 

1 Прилад інтерактивної взаємодії Трунов О. М. Патент на винахід  

№126663 від 01.02.2023 

2 Світловий колодязь для прискорення 

самоочищення водойм 

Случак О. І. 

Андрєєв В. І. 

Алексєєва А. О. 

Крисінська Д. О. 

Случак О. І. 

Патент на корисну 

модель № 153181  

від 01.06.2023 

3 Прилад для прискорення самоочищення 

водойм та локалізації аварійних витоків 

Случак О. І. 

Андрєєв В. І. 

Алексєєва А. О. 

Крисінська Д. О. 

Случак О. І. 

Патент на корисну 

модель № 153182  

від 01.06.2023 

4 Прилад для моніторингу трофічної 

біомаси гідробіонтів за концентрацією 

кайромонів хижаків 

Случак О. І. 

Андрєєв В. І. 

Алексєєва А. О. 

Крисінська Д. О. 

Случак О. І. 

Патент на корисну 

модель № 153229  

від 08.06.2023 

5 Спосіб отримання полімерних 

нанокомпозитів з антибактеріальними 

властивостями 

Лисенков Е. А. 

Стрюцький О. В. 

Клименко Л. П. 

Патент на корисну 

модель № 154007  

від 28.09.2023 

6 Спосіб підвищення теплопровідності 

нанокомпозитів на основі 

поліетиленоксиду 

Лисенков Е. А. Патент на корисну 

модель № 154239  

від 26.10.2023 

7 Вертикальний поршневий екструдер для 

виготовлення полімерних композитів 

Лисенков Е. А. 

Клепко В. В. 

Клименко Л. П. 

Патент на корисну 

модель № 154240 від 

26.10.2023 

8 Комплексна програма з модифікації 

способу життя для пацієнтів з 

надлишковою вагою та ожирінням: 

харчування, фізичні справи, 

психотерапія 

Кіро Л. С. 

Зак М. Ю. 

Заявка № a 2023 00312 

від 09.02.2023 

9 Спосіб електростимуляційних 

досліджень для регенеративної медицини 

відновлення та прилад, що його реалізує 

Трунов О. М. Заявка № a 2023 00661 

від 21.02.2023 

10 Прилад визначення координат та часу 

утворення звукових аномалій 

Трунов О. М. Заявка № a 2023 00662 

від 21.02.2023 

11 Спосіб отримання нанокомпозитів на 

основі поліетиленоксиду та 

модіфікованих вуглецевих нанотрубок 

Лисенков Е. А. 

Клименко Л. П. 

Заявка № a 2023 01270 

від 09.03.2023 

12 Автоматизована система скидання 

вантажу для мультикоптера 

Гекова Т. Внутрішній номер 

заявки № 3/5-02/196 

від 24.05.2023 

13 Роботизована система руху в просторі Гекова Т. Внутрішній номер 

заявки № 3/5-02/197 

від 24.05.2023 
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№ Назва Винахідники Номер заявки/патенту 

14 Тренажерний комплекс серцево-

легеневої та мозкової реанімації 

"Максим III"’ 

Фролов Внутрішній номер 

заявки № 3/5-02/198 

від 20.08.2023 

15 Спосіб отримання наночастинок срібла, 

стабілізованих олігомерами 

гіперрозгалуженої будови 

Лисенков Е. А. 

Стрюцький О. В. 

Клименко Л. П. 

Внутрішній номер 

заявки № 3/5-02/199 

від 20.08.2023 

Науковцями університету впродовж 2023 року було отримано понад 

60 свідоцтв про реєстрацію авторського права.  

Рис. 5.1.4. Динаміка подання заявок та отримання патентів на винаходи  

та корисні моделі 

 

5.2. Результати науково-дослідної роботи та науково-технічної діяльності 

Вагомий науковий потенціал та широкий спектр досліджень ЧНУ ім. Петра 

Могили як класичного університету дозволили сформувати збалансовану 

комплексну систему організації наукових досліджень, науково-технічних 

розробок, інноваційної діяльності, завдяки чому виконується широкий спектр 

наукових досліджень за всіма пріоритетними напрямами розвитку науки і 

техніки України. 

Щорічно університет бере участь у конкурсі Міністерства освіти і науки 

України на проведення фундаментальних та прикладних наукових досліджень і 

розробок за пріоритетними напрямами розвитку науки і техніки. Характерною 

особливістю розвитку науки в університеті є значне розширення досліджень, 

їхня якісна зміна, виражена спрямованість на забезпечення інноваційного 

розвитку та підвищення безпеки країни. 
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Рис. 5.2.1. Динаміка фінансування досліджень та розробок, тис. грн 

На сьогоднішній день згідно тематичного плану Міністерства освіти і науки 

України здійснюється прикладне дослідження «Розробка інноваційних 

технологій створення новітніх срібловмісних антимікробних нанокомпозитних 

полімерних матеріалів із заданими багатофункціональними характеристиками 

спеціального призначення» (керівник – д-р тех.н., професор Л. П. Клименко). На 

основі дослідження функціональних властивостей та антимікробної активності 

створених матеріалів подано 2 заявки на отримання патентів на корисну модель. 

Результати щодо створення та дослідження властивостей антимікробних 

нанокомпозитних матеріалів було опубліковано у 3 статтях у виданнях, що 

індексуються у Scopus, 1 статті у фаховому виданні України та апробовано на 3 

конференціях. 

 Щороку молоді вчені університету здобувають перемогу у конкурсі 

наукових робіт молодих вчених, що фінансуються МОН України. У 2023 р. 

здійснювались наступні дослідження:  

1. Наукова робота «Розробка новітніх інформаційно-комунікаційних 

технологій управління інтелектуальними ресурсами для підтримки процесів 

прийняття рішень органами оперативного управління» (керівник – д. техн. наук, 

доцент А. В. Швед). 

Практичне значення отриманих результатів полягає у розробленні методик, 

алгоритмів та ІТ вирішення задач статистичного та інтелектуального аналізу 

даних та експертних знань з метою підготовки інформації для прийняття 

обґрунтованих та ефективних рішень в умовах багатокритеріальності, 

багатоальтернативності та незнання різної природи, та їх реалізації у складі 

автоматизованої СППР.  

2. Наукова робота «Створення нових багатофункціональних 

нанокомпозитних полімерних матеріалів, що містять вуглецеві нанотрубки» 

(керівник – д.ф.-м.н., доц. Лисенков Е.А.). 

На основі дослідження структурних особливостей та теплопровідності 

створених матеріалів розроблено та направлено для патентування заявку на 3 
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патенти. Результати щодо розробки технологічних режимів створення 

нанокомпозитних матеріалів було опубліковано у 2 статтях у виданнях, що 

індексуються у Scopus та апробовано на 4 міжнародних конференціях. 

Окрім зазначених напрямів наукової діяльності на кафедрах виконуються 

наступні науково-дослідні роботи, що зареєстровані в Українському інституті 

науково-технічної інформації: 

1. Тема 0121U114483  «Пошук, розробка та дослідження лікарських засобів 

на основі природної та синтетичної сировини» (керівник роботи к.фарм.н., 

доцент М. В. Оглобліна).  

З метою, оптимізації специфічних наукових досліджень підписано договори 

про наукову співпрацю між ЧНУ ім. Петра Могили та Полтавським державним 

аграрним університетом.  

2. Тема 0120U101641 «Клініко-патогенетичне обґрунтування систем 

первинної та вторинної профілактики найбільш соціально значущих хронічних 

неінфекційних захворювань внутрішніх органів» (керівник теми д-р мед. наук, 

професор Зак М. Ю.). 

У межах НДР було проведене дисертаційне дослідження на тему: 

«Особливості харчової поведінки, непсихотичних психічних розладів та їх 

корекція у пацієнтів з ожирінням».  

У межах НДР було розроблені акти впровадження результатів у практику 

ЛПЗ та у навчальний процес вищих медичних закладів. Надруковано 4 статті, 

категорії А, отримано 1 патент на корисну модель.  

3. Тема 0121U114178  «Теорія і практика формування кадастрової системи 

Південного регіону України» (виконавці роботи д. екон.н., професорка Лазарєва 

О.В., д. техн.н., професор Перов Л.М., к. геол.н., доцентка Смирнова С.М., Мась 

А.Ю.). 

Досліджено організацію адміністрування в системі управління земельними 

ресурсами, розкрито висвітлено проблеми землевпорядного виробництва в 

умовах сьогодення в Південному регіоні. 

 Проведений аналіз структурних компонентів, які направлені на відновлення 

землекористування, розкриті особливості ведення землевпорядного виробництва 

в українських реаліях, викладені особливості наукової організації праці в сфері 

землекористування, розкриті вимоги до кваліфікації та рівня підготовки 

землевпорядних кадрів, що потребує відповідно високого рівня інженерних та 

правових знань. 

4. Тема 0120U105765  «Південь України у всесвітньо-історичних 

процесах», керівники роботи д.і.н., професорка Міронова І. С., д.і.н., професор 

Котляр Ю. В.  

Мета роботи – визначення теоретико-методологічних, історіографічних та 

джерелознавчих питань, науково-практичних особливостей всесвітньо-

історичного процесу вказаного регіону.  

В рамках виконання кафедральної теми проведено три конференції 

(ХV міжнародна наукова конференція «Ольвійський форум – 2021: стратегії 

країн Причорноморського регіону в геополітичному просторі»; 

ХХІV Всеукраїнська науково-практична конференція «Могилянські читання – 
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2021: Досвід та тенденції розвитку суспільства в Україні: глобальний, 

національний та регіональний аспекти»; XVІ Міжнародна наукова конференція 

«Ольвійський форум – 2022: стратегії країн Причорноморського регіону в 

геополітичному просторі»).  

За 2021–2023 рр. опубліковано одну монографію, 11 наукових статей, 13 тез 

конференцій. 

5. Тема 0120U104996 «Клітинні та гуморальні механізми патологічних 

процесів і хвороб та розробка принципів і методів їхньої корекції» (керівник 

роботи д.мед.н., професор Клименко М. О.).   

Опубліковано за темою 16 журнальних статей, з них 9 у вітчизняних 

журналах категорій А, В, 7 за кордоном, 5 у виданнях, що індексуються у 

наукометричній базі Scopus, понад 30 тез доповідей, 2 інформаційні листи про 

нововведення у сфері охорони здоров’я.  

У межах теми під керівництвом 3-х докторів медичних наук, професорів 

виконуються 9 дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії у галузі знань 

22 «Охорона здоров’я» за спеціальністю 222 «Медицина».  

Завершена 1 дисертація – аспіранта Ріти Козаєвої на тему: «Механізми 

алкоголь-індукованого ураження слинних залоз, модельованого на тлі системної 

запальної відповіді, та їхня корекція поліфенолами» (науковий керівник – проф. 

М.О. Клименко), яка захищена 16.11.2023 у разовій спеціалізований вченій раді 

ЧНУ імені Петра Могили. Варто зазначити, що це перший в історії університету 

захист дисертації за спеціальністю 222 «Медицина» (аспірантура з цієї 

спеціальності відкрита в ЧНУ у 2020 році). 

6. Тема 0121U110456 «Тексти і контексти в сучасних наукових парадигмах: 

літературознавчий і лінгвістичний аспекти» (керівник роботи канд. філол. н., 

доцент Лебединцева Н. М.). 

За науковою темою протягом 2023 р. викладачами кафедри підготовано до 

друку 5 статей у наукових виданнях України (категорія Б) та 1 статтю в 

науковому журналі, який входить до наукометричної бази Scopus. 

Продовжується робота в міжнародному дослідницькому проєкті «Borders in 

Crisis: Discursive, Narrative, and Mediatic Border Struggles in Ukraine, Europe, and 

North America» (Volkswagen Fond, Saarland University, Germany) за участі 

доктора філол. наук, професора Т. П. Шестопалової та канд. філол. наук О. Л. 

Поліщук. Також продовжується співпраця з Університетом Палермо в рамках 

програми «Еразмус+». Зокрема, в академічному науковому журналі «Niprò. 

Rivista di studi ucraini» (Університет Палермо, Італія) прийнято до друку статтю 

Н. М. Лебединцевої. 

7. Тема НДР 0119U002809 «Українські землі в системі міжнародних 

відносин: історія та сучасність» (керівник – д.і.н., професор Тригуб О. П.). 

Науковий результат – висвітлення маловідомих сторінок вітчизняної та 

світової історії шляхом введення до наукового обігу нових фактологічних даних 

з невідомих сторінок історії міжнародних відносин і місця України у цих 

процесах. 

Викладачами кафедри систематично подаються до друку наукові статті з цієї 

тематики (протягом 2023 рр. зроблено 11 публікацій, з них Scopus/WoS– 2, 

фахові видання категорії «Б» – 4). 
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8. Тема НДР 0122U000255 «Морфологія пазух твердої оболони головного 

мозку людини та лабораторних тварин в онтогенезі» (керівник дослідницької 

теми – Черно  В.С.). Також над темою працюють: аспіранти кафедри Береза І.В., 

Зюзін Д.В., завідувач лабораторії анатомії Гаврилюк І.М. 

За науково-дослідною темою протягом 2023 р. підготовано 1 статтю 

категорії А та 1 статтю категорії Б.  

9. Тема: 0122U002033 «Вплив екологічно небезпечних чинників на 

механізми розвитку хвороб цивілізації та їх корекція фізіологічно активними 

речовинами» (керівник дослідницької теми – Черно В.С.). Також над темою 

працюють докторант кафедри к.мед.н., Френкель Ю.Д., і к.біол.н., доцент 

Пшиченко В.В. 

За науково-дослідною темою протягом 2023 р. підготовано 1 статтю 

категорії А та 1 статтю категорії Б. Готується до друку навчальний посібник 

Гігієна харчування: навчальний посібник для самостійної роботи студентів 

(Пшиченко В.В., Черно В.С.). 

 

5.3. Наукові фахові видання та науково-практичні конференції 

Згідно з наказом МОН України від 24.09.2020 № 1188, до Переліку наукових 

фахових видань України, в яких можуть публікуватися результати дисертацій-

них робіт на здобуття наукових ступенів доктора наук, кандидата наук та ступеня 

доктора філософії, включені такі журнали, засновником яких є ЧНУ ім. Петра 

Могили (таблиця 5.3.1): 

Таблиця 5.3.1 

Перелік журналів категорії Б, засновником  

яких є ЧНУ ім. Петра Могили 

№ 
Назва 

видання 

Засновник 

(співзасновники) 

Галузь науки, 

код (шифр) 

спеціальності або 

галузь знань 

Дата 

включення 

внесення змін), 

категорія 

1 

Інвестиції: 

практика та 

досвід 

Чорноморський 

національний університет 

імені Петра Могили, 

ТОВ «ДКС Центр» 

Економічні 

Державне управління 

спеціальності – 051, 

071, 072, 073, 075, 

076, 281, 292 

02.07.2020 «Б» 

2 Публічне 

управління та 

регіональний 

розвиток 

Чорноморський 

національний університет 

імені Петра Могили 

Державне управління 

спеціальності – 281 
17.03.2020 «Б» 

3 Acta de Historia 

& Politica: 

Saeculum XXI 

Чорноморський 

національний університет 

імені Петра Могили 

спеціальності – 291 07.04.2022 «Б» 

Науковці університету впродовж року активно приймають участь у 

наукових заходах, є експертами рад, редакторами журналів, що включені до 

категорії «А» і «Б». 

Кондратенко Юрій Пантелійович (завідувач кафедри ІІС, д-р техн. наук, 

професор) – член експертної секції МОН України за напрямом «Інформатика та 
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кібернетика» (з 2016), член Наукового комітету Національної ради України з 

питань розвитку науки і технологій, член Національного Комітету Української 

Асоціації з автоматичного управління, голова Наглядової ради ГО «Українське 

освітньо-наукове ІТ товариство», член Ради Спілки наукових та інженерних 

об’єднань України, член дисертаційної ради при Східно-Казахстанському 

технічному університеті імені Д. Серикбаєва за групою спеціальностей «Авто-

матизація та управління», «Інформаційні системи (за галузями)», член-

кореспондент Королівської академії економічних та фінансових наук 

(RACEF), та є запрошеним редактором спецвипуску міжнародного наукового 

журналу Journal of Mobile Multimedia. 

Клименко Микола Олексійович, доктор медичних наук, професор 

кафедри медичної біології та фізики, мікробіології, гістології, фізіології та 

патофізіології у 2023 році  став стипендіатом Кабінету Міністрів України за 

видатні заслуги у сфері вищої освіти. 

Протягом 2023 р. ЧНУ ім. Петра Могили проводилися щорічні міжнародні, 

всеукраїнські науково-методичні конференції та науково-практичні семінари  з 

проблем вищої освіти і науки, спрямовані на вирішення освітянських і наукових 

проблем загальнодержавного та міжнародного рівнів: 

1. XVIII Міжнародна науково-практична конференція  «Радіаційна і 

техногенно-екологічна безпека людини та довкілля: стан, шляхи і заходи 

покращення» (XVIII International scientific and practical conference "Radiation and 

man-made and ecological human security and environment: state, ways and 

improvement measures »); 

2. XVІІ Міжнародна наукова конференція “Ольвійський форум-2023: 

Стратегії країн Причорноморського регіону в геополітичному просторі” (XVІІ 

International Scientific Conference “Olbian Forum:Strategies of the Black Sea region 

in the geopolitical space”) ; 

3. Міжнародна науково-практична конференція «Глобальні та регіональні 

виміри сучасної системи міжнародних відносин» з нагоди 20-річчя кафедри 

міжнародних відносин та зовнішньої політики; 

4. Міжнародна наукова конференція «Становлення сучасної Української 

держави: роль європейських цінностей у формуванні демократичного буття»; 

5. Всеукраїнська наукова конференція «IX юридичні Могилянські читання» 

«Пошук рішень з актуальних проблем сучасної правової науки» ; 

6. Наукова конференція «Український Південь: сучасні соціокультурні 

виклики регіону та тенденції змін»; 

7. ХХVI Всеукраїнська щорічна науково-практична конференція 

«Могилянські читання – 2023: Досвід та тенденції розвитку суспільства в 

Україні: глобальний, національний та регіональний аспекти»; 

8. Всеукраїнська науково-практична конференція молодих вчених, 

аспірантів і студентів «Інформаційні технології та інженерія - 2023»;  

9. Всеукраїнська Інтернет-конференція молодих вчених, студентів, 

аспірантів «Управління радіаційною та екологічною безпекою середовища 

життєдіяльності людини»; 

10. Всеукраїнська щорічна науково-практична конференція до Всесвітнього 

дня студентів «Університетська молодь для сталого майбуття України»; 
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11. Студентська науково-практична конференція «Здоров'язберігаючі 

технології у реабілітаційній та фізкультурно-спортивній практиці»; 

12. Всеукраїнська науково-практична студентська конференція «Сучасні 

перспективи розвитку фізичної культури і спорту в Україні»; 

13. XVI Всеукраїнська науково-практична студентська конференція 

«Проблеми формування здорового способу життя у студентської молоді»; 

14. Круглий стіл «Сучасні аспекти діяльності фахівців допомагаючих 

професій: виклики війни та досвід подолання» ; 

15. Круглий стіл «Сучасні тенденції та перспективи розвитку якісної 

підготовки майбутніх фахівців фізичної культури і спорту в умовах ступеневої 

освіти»; 

16. Круглий стіл «Кадрове забезпечення шкільної освіти в умовах повоєнної 

відбудови» тривав у межах реалізації проєкту ЄС Еразмус+ 101082696-

PROMENT «Сприяння професійній освіті та активній участі студентів через 

становлення комплексної системи менторства та тьюторства у ЗВО». 

 

5.4. Наукове та науково-технічне співробітництво 

У 2023 р. університет активно реалізовував наукову діяльність спільно, як 

на всеукраїнському так і міжнародному рівні. 

Кузнецова О.А. взяла участь у двадцять сьомій зустрічі з лідерами й членами 

національних асоціацій освітян соціальної роботи з усього світу - Міжнародної 

Асоціації шкіл соціальної роботи, Європейської та Східно-Європейської 

субрегіональної Асоціацій Шкіл соціальної роботи, практиків Британської 

асоціації соціальних працівників, провідними університетами світу, які 

займаються освітою і навчанням соціальних працівників. Зустріч проводилась з 

метою мобілізації міжнародної спільноти освітян і практиків соціальної роботи, 

інформування щодо поточної ситуації в Україні, а також з метою організації 

підтримки і допомоги українським соціальним працівникам - практикам, 

освітянам, дослідникам, студентам соціальної роботи з боку фахової 

міжнародної спільноти. 

Продовжував свою роботу міжнародний проєкт «EVADEM» Модуль 

Жана Моне «Імплементація європейських цінностей як базис демократії в 

Україні» на базі університету. Координатором проєкту є доктор історичних 

наук, перший проректор ЧНУ ім. Петра Могили Юрій Котляр.  

Проєкт має на меті підготовку й викладання навчального курсу для 

студентів факультету політичних наук ЧНУ імені П. Могили, та всіх, хто хоче 

дізнатися більше про європейські цінності й те, як вони транслюються в 

українському соціумі. Водночас, модуль включає академічні дослідження 

Європейського Союзу, популяризацію європейських цінностей у політико-

адміністративному середовищі, та в українському. В рамках проекту було 

проведено. В рамках проєкту було проведено засідання Круглого столу 

«Позбавлення від імперської спадщини в контексті імплементації 

європейських цінностей» 

Розпочав свою роботу проект програми Європейського Союзу Еразмус+ 

напряму Жан Моне «Спільна політика безпеки та оборони Європейського 
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Союзу: виклики, пов’язані з війною в Україні» (ESEDEP). Модуль Жана Моне 

«Спільна політика безпеки та оборони Європейського Союзу: виклики, 

пов’язані з війною в Україні» (ESEDEP) який має на меті розробку та 

викладання навчального курсу для студентів спеціальності «Міжнародні 

відносини» з метою розвитку студентів як проєвропейських фахівців у сфері 

управління міжнародними конфліктами, превентивної дипломатії та 

міжнародних комунікацій. Водночас, модуль передбачає наукові дослідження 

функціональної ролі ЄС у міжнародному просторі, поширення знань про ЄС 

в академічному середовищі, громадському секторі та українському 

суспільстві загалом. координатор – кандидата політичних наук, доцентка 

кафедри історії Аліна Іовчева. 

З жовтня розпочав роботу проєкт 101126823. EACS. «European Anti-

Corruption Standards as a Guarantee for the Formation of Civil Society» 

(Антикорупційні європейські стандарти як запорука формування 

громадянського суспільства) в рамках програми Еразмус+ за напрямком 

ERASMUS-JMO-2023-HEI-TCH-RSCH, реалізація якого має, координатор 

проекту Оксана Валецька – доцент кафедри конституційного та 

адміністративного права і процесу. Метою проєкту є впровадження 

інтерактивного курсу для студентів 1 курсу всіх спеціальностей нашого 

навчального закладу задля ознайомлення з антикорупційними стандартами, 

виробленими в ЄС, а також формування активної громадянської позиції та 

закріплення практичних навичок протидії корупційним проявам не тільки під 

час навчання, але й у повсякденному житті. 

Також почав функціонувати новий міжнародний проєкт «Дистанційна 

освіта майбутнього: найкращі практики ЄС у відповідь на запити сучасних 

здобувачів вищої освіти та ринок праці» (DEFEP). Проєкт спрямований на 

впровадження сталої та ефективної системи дистанційної освіти (ДО) як 

окремої та незалежної форми навчання в діяльність країн Східного 

партнерства. Координатором проєкту є к.е.н., провідний фахівець відділу 

міжнародних зв’язків Олена Філімонова. 

Реалізовувалась Міжнародна Екологічна Школа «Visegrad and Ukraine 

Dialogues on Climate Change & Sustainable Development», яка діє на базі 

кафедри екології . Школа реалізувалась за підтримки Вишеградського фонду 

в межах Міжнародного проєкту «Україно-Вишеградські діалоги з питань змін 

клімату та сталого розвитку». Координаторм проєкту є професорка кафедри 

екології ЧНУ імені Петра Могили Олена Мітрясова. 

Юридична клініка «Veritas» підписала меморандум з Громадською 

організацією  «Миколаївська обласна організація УТОГ». Угода, спрямована 

на спільні зусилля для захисту прав і свобод осіб з інвалідністю в Україні, в 

тому числі, які спілкуються жестовою мовою. Мета цього партнерства – 

підвищити правову поінформованість осіб з інвалідністю, щоб кожна людина 

могла повноцінно користуватися своїми правами та свободами. Крім того, це 

партнерство також спрямоване на підвищення професійної підготовки 

клініцистів та поліпшення їхніх навичок.  

Підписано угоду про співпрацю між Київською школою дипломатичних 

мистецтв та кафедрою міжнародних відносин та зовнішньої політики. Договір 
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підписаний з метою здійснення спільних освітніх та наукових заходів; обміну 

досвідом у розробці програми підвищення кваліфікації та професійної 

перепідготовки; розвитку інноваційного та творчого середовища в обох 

установах; та сприяння створенню та публікації наукових, навчально-

методичних та аналітичних матеріалів. 

Підписано Меморандум про співпрацю між ЧНУ імені Петра Могили і 

Управління екології та природних ресурсів Миколаївської ОВА. У рамках 

нового етапу співпраці узгоджено та затверджено програму сумісних 

моніторингових досліджень акваторії Бузького лиману та води з системи 

централізованого водопостачання міста, що буде здійснюватися на кафедрі 

екології. Це стало можливою за підтримки Програми Розвитку ООН.  

Управління екології та природних ресурсів Миколаївської ОВА передало 

кафедрі унікальний сучасний прилад для здійснення оперативного контролю 

якості води, який дозволяє з досить високою точністю і швидкістю проводити 

моніторингові дослідження водного середовища за широким спектром 

показників якості води. 

Рис. 5.4.1. Отримання приладу для моніторингового дослідження 

водного средовища. 

Кафедра екології має потужний досвід реалізації різноманітних проєктів, 

присвячених проблемам безпеки водних ресурсів. Новий проєкт надасть 

можливість посилити дослідницьку складову в плані проведення 

експериментальної роботи здобувачів ступенів докторів філософії і магістрів 

за спеціальністю «Екологія». Окрім того, новий проєкт буде мати синергію з 

проєктом ЄС Еразмус+ Жана Моне «Європейські зелені виміри», який нині 

реалізується на кафедрі під керівництвом професорки кафедри екології Олени 

Мітрясової.   

 

5.5. Наукова робота студентів та молодих вчених 

Вагомим показником розвитку інтеграції освітньої та наукової сфер є 

активне залучення студентської молоді до наукової діяльності, що є ефективним 

методом підготовки якісно нових фахівців у вищій школі. Значна увага в 

університеті приділяється вирішенню питань студентської науки. Студенти 
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беруть участь у роботі наукових гуртків, студентських наукових і науково-

практичних конференціях, міжнародних грантах, наукових дослідженнях, що 

проводяться кафедрами та науковими підрозділами університету. 

Академічну стипендію Президента України у 2023 році отримали: 

- Марина Копієвська, студентка 4 курсу факультету філології; 

- Поліна Кравченко, студентка 3 курсу факультету комп’ютерних наук; 

- Ольга Маніяк, студентка 4 курсу факультету економічних наук; 

- Аліна Журавська, студентка 3 курсу юридичного факультету; 

- Яна Назарова, студентка 3 курсу медичного факультету; 

- Роман Кошовий, студент 3 курсу факультету комп’ютерних наук; 

Академічну стипендію Верховної Ради України у 2023 році отримали: 

- Марія Самойленко, студентка 4 курсу юридичного факультету; 

- Віталій Трегубенко, студент 4 курсу факультету економічних наук; 

Академічну стипендію Кабінету Міністрів України обдарованим студентам 

з числа інвалідів отримала Анна Гонтар, студентка 3 курсу факультету фізичного 

виховання та спорту. 

Академічну стипендію Кабінету Міністрів України отримали: 

- Марія Конєва, студентку 6 курсу Медичного інституту; 

- Вадим Чеканов, студент 4 курсу факультету політичних наук; 

- Анастасія Радутна, студентка 3 курсу факультету філології. 

Стипендію Кабінету Міністрів України для молодих вчених отримували: 

- Олексій Козлов, д.т.н., доцент, доцент кафедри інтелектуальних 

інформаційних систем; 

- Ірина Лисенкова, д.псих.н.,  професорка, завідувачка кафедри психології; 

- Едуард Лисенков, д.фіз.-мат.н, професор кафедри інтелектуальних 

інформаційних систем. 

Студентами університету різних спеціальностей було традиційно взято 

участь у різноманітних конкурсах у 2023 році, а саме: 

1. Студенти факультету комп’ютерних наук перемогли в конкурсі зі 

спортивного програмування ICPC-Ukraine 2023 та будуть представляти 

університет у півфіналі Першості світу та Європи.  

2. Студенти спеціальності 123 «Комп’ютерна інженерія» Сергій Овчар та 

Владислав Могила посіли друге місце в науковому конкурсі «Black Sea Science 

2023» за напрямком «Інформаційні технології, автоматизація і робототехніка». 

Наукові дослідження молоді розробники виконували під керівництвом доцента, 

к. фіз.-мат. наук Сергія Пузирьова та старшого викладача Бориса Салтовського. 

Владислав Могила зараз служить в ЗСУ і є студентом 4-го курсу заочної форми 

навчання та знаходить час для наукових досліджень. 

3. Марія Самойленко Самойленко посіла друге місце в конкурсі 

«Найкращий клініцист 2022-2023 навчального року», організованого Асоціацією 

юридичних клінік України (АЮКУ).  

4. Валерія Мірошниченко студентка другого курсу факультету філології 

виборола друге місце у Всеукраїнському шекспірівському конкурсі 

студентських дослідницьких і креативних проєктів імені Віталія Кейса в 

номінації креативних проєктів за представлення методики використання 

буктрейлерів для вивчення творів Вільяма Шекспіра. 

https://shakespeare.znu.edu.ua/uk/do-uvahy-finalistiv-konkursu-ta-kerivnykiv-naukovykh-proiektiv-3/
https://shakespeare.znu.edu.ua/uk/do-uvahy-finalistiv-konkursu-ta-kerivnykiv-naukovykh-proiektiv-3/
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5. Анастасія Ліщук, студентка першого курсу факультету філології посіла ІІІ 

місце в обласному етапі ХХІІІ Міжнародного конкурсу з української мови імені 

Петра Яцика. 

На кафедрі комп’ютерної інженерії працює студентський науковий гурток 

«Комп’ютерні системи та компоненти» (керівник – ст. викладач Бурлаченко І. 

С.). Затверджений план роботи гуртка на І півріччя 2023–2024 н. р. На засіданнях 

гуртка студентами обговорюються проблеми прототипування робототехнічних 

3D-конструкцій, розробляються календарні та поетапні плани відповідних робіт, 

розподіляється обсяг робіт між студентами, визначаються керівники етапів робіт 

з числа НПП кафедри.  

До кінця 2023 року членами студентського наукового гуртка «Комп’ютерні 

системи та компоненти» планується: дослідження безщіткових синхронних 

електричних моторів постійного струму та проєктування моделей, участь у 

Міжнародному конкурсі Make it Matter (Nordic Semiconductor) з технічних ідей 

для "розумного дому", використовуючи набори розробки nRF7002 або nRF5340 

від Nordic Semiconductor.  

Вже подано 19 наукових доповідей на XVII Міжнародній науковій 

конференції «Ольвійський форум – 2023: стратегії країн Причорноморського 

регіону в геополітичному просторі» та Всеукраїнській конференції 

«Могилянські читання-2023»  

На кафедрі інтелектуальних-інформаційних систем діють декілька гуртків: 

1. Студентський науковий гурток «Математичне моделювання» для 

студентів факультету комп’ютерних наук (керівник – проф. Хомченко А. Н.); 

Основні напрями досліджень: 

- Імовірнісно-геометричні моделі теорії наближення функцій. 

- Методи барицентричного усереднення граничних потенціалів. 

- Когнітивні системи і моделі- сучасні підходи до «жорсткого» та «м’якого» 

математичного моделювання. 

- Стереометрія ізопараметричних апроксимацій: нестандартні базиси. 

- Комп’ютерні експерименти на серендипових поверхнях вищих порядків. 

По результатам роботи наукового гуртка кожного року проводиться 

конкурс студентських наукових робіт.  

2. Студентський науковий гурток «Задачі підвищеної складності: олімпіадні 

математичні задачі» (керівник – доцент Воробйова А. І.). Учасники гуртка 

щорічно беруть участь в загальноуніверситетських олімпіадах з вищої 

математики. Переможці загальноуніверситетських олімпіад направляються для 

участі в Всеукраїнських олімпіадах. 

3. Студентський науковий гурток «Інтелектуальні технології в системах 

управління та прийняття рішень» (керівник – доцент Сіденко Є. В.). Студенти 

освітніх рівнів «бакалавр» та «магістр» спеціальностей 122 «Комп’ютерні 

науки» і 124 «Системний аналіз» разом з викладачами кафедри інтелектуальних 

інформаційних систем в рамках наукового гуртка «Інтелектуальні технології в 

системах управління та прийняття рішень» працюють над створенням стартап-

проєктів, підготовкою студентських наукових робіт, публікацій, що корелюють 

із завданнями та тематикою кафедри і проєктів.  
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Зокрема в університеті діє юридична клініка «Veritas», яка є осередком 

студентів-юристів, що надають безкоштовну первинну правову допомогу 

соціально незахищеним верствам насення, впо, сім’ям військовослужбовців та 

здійснюють правопросвітницьку діяльність в межах Миколаївської області.  

Cтуденти-клініцисти протягом 2023 р. взяли участь в Міжнародному 

стажуванні від Асоціації юридичних клінік України на тему «Комплексна 

система організації в умовах досягнення цілей сталого розвитку» та зайняли 2 

місце у фіналі. Беручи участь у конкурсі Гакатон Street Law від Асоціації 

Юридичних клінік України на тему правопросвітницького продукту «Соціальні 

права українців за кордоном» команда клініки вийшла у Всеукраїнський фінал 

серед 10 команд. Також команда юридичної клініки «Katalysis» взяла участь у 

Всеукраїнському антикорупційному 2.0 муткорті від НАБУ та НАЗК щодо 

розслідування корупційних злочинів зайнявши 17 місце із 82 команд. 

Нині юридична клініка бере участь у проєкті від Асоціації юридичних клінік 

України «Посилення спроможності юридичних клінік із забезпечення доступу до 

правосуддя в умовах воєнного стану» шляхом консультування вимушених 

переселенців які знаходяться через воєнний стан за кордоном. 

Також клініцисти взяли участь у ІІ-Всеукраїнському конкурсі наукових 

робіт «Бізнес і права людини в Україні: проблеми та рішення під час війни та 

повоєнного відновлення» (жовтень-листопад 2022). Орел В. Позасудові засоби 

захисту прав людини, порушених у ході господарської діяльності під час війни 

та Самойленко М. «Обов’язок держави щодо сприяння дотриманню прав людини 

у сфері бізнесу під час воєнного стану в Україні». Клініцисти отримали 

сертифікати. 

Молоді науковці Скороїд М. Ю. та Скопенко І. В. беруть активну участь у 

діяльності лабораторії «Автоматизації комп’ютерно-інтегрованих технологій та 

робототехніки» на чолі з науковим керівником д. т. н., професор О. М. Труновим 

У 2023 році лабораторія виконала два госпрозрахункових договори: «Складання 

та налаштування макету стимуляції м’язової активності», «Складання та 

налаштування макету відеоспостереження, діагностування за даними термограм 

та створення 3D моделі» 

Членами лабораторії видано за підтримки ЧНУ ім. Петра Могили монографії 

та посібники, що розвивають навчальні лабораторії з курсів «Датчики та сенсори 

робото-технічних систем», «Моделі алгоритмізація та САК», «Контрольно-

вимірювальні прилади та датчики РТС». 

В лабораторії розроблено інструменти штучного інтелекту та проекти 

автоматизованих систем приладів відновлення, що частково розвивають заявки 

на патенти, які подано у 2023 році, а саме: 

3/5-02/188 -  Спосіб електростимуляційних досліджень для регенеративної 

медицини відновлення та прилад, що його реалізує (заявка на винахід 

a202300661, Трунов О. М.); 

3/5-02/189 - Прилад визначення координат та часу утворення звукових 

аномалій  (заявка на винахід a202300662, Трунов О.М., Белозьоров Ж.О., 

Скопенко  І.В, Скороїд М.Ю.). 
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6. МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ТА СТРАТЕГІЧНЕ 

ПАРТНЕРСТВО  

 

6.1. Загальна інформація про міжнародну діяльність університету 

У ЧНУ імені Петра Могили велика увага приділяється розвитку 

міжнародних відносин. Перспективні плани розвитку ВНЗ завжди 

розглядаються та корегуються крізь призму прогнозованих змін у системі 

освітніх процесів в Україні, в Європі та з урахуванням світових тенденцій. 

Підписана Україною у травні 2005 р. Болонська декларація особливим чином 

підкреслює значимість міжнародного співробітництва. 

Протягом 2023 р. розвиток міжнародного співробітництва відіграє значиму 

роль в контексті умов повномасштабної військової агресії, яку зазнала Україна. 

Адже іноземні ЗВО, міжнародні організації та фонди висловлюють свою 

підтримку освітянам України та ЧНУ ім. Петра Могили, зокрема. 

Основними напрямками міжнародної діяльності в університеті є: 

− презентація університету на міжнародному рівні й у міжнародних 

організаціях; 

− пошук партнерів, підготовка й укладення договорів про співробітництво з 

закордонними університетами й організація роботи з ними; 

− робота з посольствами і консульствами різних держав в Україні; 

− підготовка фахівців (магістрів, аспірантів) для держав-партнерів; 

− участь у підготовці і виконанні міжнародних освітніх і наукових проєктів 

і програм; 

− співробітництво з закордонними асоціаціями, професійними спілками, 

фірмами; 

− пошук засобів фінансування в міжнародних фондах, асоціаціях, інших 

організаціях; 

− навчання українських студентів, аспірантів, наукових співробітників 

іноземним мовам та їх підготовка для закордонних відряджень; 

− координація участі різних підрозділів університету в міжнародних 

симпозіумах, конгресах, конференціях, навчальних візитах і програмах 

академічної мобільності. 

При цьому найбільш перспективними та пріоритетними напрямами для 

ЧНУ ім. Петра Могили є участь у міжнародних грантових проєктах і підготовка 

іноземних здобувачів. За обома досягнуто результатів. Щодо проектної 

діяльності ЧНУ є не лише виконавцем, а й координатором проєкту ЄС Еразмус+ 

СВНЕ. А свідченням сприятливих умов навчання іноземних студентів є рейтинг  

Study Abroad Aide. Best Value Rankings for International Students 2023, за яким 

ЧНУ має найкращу позицію серед миколаївських університетів і посідає 66 місце 

серед українських ЗВО. 

Концепція зовнішньої діяльності університету, яка затверджена Вченою 

радою, визначає участь у міжнародних програмах академічної мобільності як 

можливість інтернаціоналізації задля розвитку як знань і навичок студентів, так 
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і досвіду та наукового рівню професорів і доцентів – а це головні цінності нашого 

університету. 

Університет є безумовним лідером з кількості та якості програм академічної 

мобільності для здобувачів, науково-педагогічних співробітників, менеджменту 

та адміністративного персоналу ЗВО. Чимало і тих, хто отримали дипломи 

кращих університетів США, Німеччини, Франції, Норвегії, пройшли стажування 

у відомих університетах світу, а деякі, навіть, там викладають, проводять наукові 

дослідження, працюють над докторськими дисертаціями. П’ятнадцять науковців 

та викладачів ЧНУ імені Петра Могили відзначені дипломами та медалями 

Почесної міжнародної спілки вчених Phi Beta Delta, США. 

Систематичною є участь іноземних викладачів з різних країн світу у 

проведенні лекцій, семінарів, тренінгів, літніх шкіл, інших освітніх заходів у 

ЧНУ ім. Петра Могили. Усього за останні 10 років університет відвідали більше 

100 іноземних викладачів із Австралії, Великобританії, Іспанії, Італії, Китаю, 

Литви, Німеччини, Норвегії, Південної Кореї, Польщі, Росії, Румунії, Франції, 

Швейцарії, Швеції та Японії, у тому числі, 15 професорів-фулбрайтерів із США.  

Університет є одним з лідерів серед ЗВО України за кількістю запрошених 

іноземних викладачів. У межах цього напряму проводиться робота: 

− запрошення фахівців та листування з потенційними викладачами; 

− організація та забезпечення попередніх візитів до Миколаєва; 

− зустріч, розміщення, знайомство з містом, допомога у швидкій адаптації 

на новому місці та з реєстрацією в органах місцевої влади; 

− знайомство з персоналом ЧНУ та організація робочих зустрічей з приводу 

діяльності фахівця в ЧНУ; 

− виконання термінових заходів, пов’язаних з непередбаченими подіями 

під час перебування іноземців у Миколаєві. 

Через активні бойові дії на півдні України та близькість університету до лінії 

фронту, що зумовлює високий рівень ризику, вже другий рік поспіль іноземні 

викладачі не проводять систематичне викладання безпосередньо в ЧНУ. 

Натомість, проводяться лише гостьові лекції, дистанційні курси і тематичні 

онлайн-зустрічі з запрошенням професорів з Німеччини, Польщі, Словаччини, 

Чехії, Великобританії, США. 

Окрім викладачів, часто запрошуються до співпраці відомі іноземні 

дипломати, науковці, політики. Міжнародний авторитет ЧНУ ім. Петра Могили 

підтвердили візити до університету та зустрічі зі студентами надзвичайних та 

повноважних послів США, Великобританії, Німеччини, Франції, Швейцарії, 

Норвегії, Польщі, Болгарії.  

Велику низку проектів університет виконав за підтримки посольств США, 

Німеччини, Франції, Швейцарії, Норвегії, Польщі, у тому числі проведення 

літніх шкіл, міжнародних наукових конференцій, створення ресурсних центрів 

європейських мов тощо. 

ЧНУ ім. Петра Могили співпрацює з наступними закладами освіти світу: 

Університет Свонсі (Великобританія), Університет Саарланда (Німеччина), 

Університет Котбусу (Німеччина), Університет Ка Фоскарі (Італія), 

Палермський університет (Італія), Університет Короля Хуана Карлоса (Іспанія), 
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Університет Кадіса (Іспанія), Університет Свонсі (Великобританія), Технічний 

університет Ескішехір (Туреччина), Університет Адама Міцкевича (Польща), 

Поморська Академія в Слупську (Польша), Університет Казимира Великого 

(Польща), Південно-східний науковий інститут (Польща), Політехніка 

Ржешувська (Польща), Норд Університет (Норвегія), Stord Haugesund University 

College (Норвегія), Університет Ла Сабани (Колумбія), Національний 

університет міста Кільмес (Аргентина), Тречинський університет ім. Олександра 

Дубчека (Словакія), Університет для іноземців (Перужда, Італія), Коледж 

Річланда (Великобританія), Інститут технології та передової освіти імені 

Хамберта (Канада), Університет Грузії (м. Тбілісі), Батумський державний 

університет імені Шота Руставелі (Грузія), Дечжоуський університет (Китай), 

Плімутський коледж імені Святого Марка та Святого Джона (Великобританія), 

та інші.  

Університет підтримує постійні відносини з такими міжнародними 

організаціями та фондами:  

− Британська Рада (Великобританія);  

− Fulbright Program, Глобальна університетська ініціатива Біла Клінтона, 

Open Society Institute, Корпус Миру, ACCELS, ALDEC, IREX (США); 

− Міжнародна почесна спілка науковців Phi Beta Delta (США); 

− Американська Рада з питань освіти (ACE), Civic Educational Project CEP, 

Таллуарська мережа (США); 

− Гете-інститут, Фонд Конрада Аденауера, фонд Боша (Німеччина);  

− Асоціація «Альянс Франсез» (Франція);програма «Français à domicile» 

(Франція); 

− International School of Social Work (IASSW);Fellowship Program in Poland 

(Польща);  

− Фонд Romualdo Del Bianco (Італія);  

− Німецька служба академічних обмінів DAAD (Німеччина); 

− Польське національне агентство з питань академічного обміну NAWA 

(Польща); 

− Twinning програма «Ініціатива єдності» (Великобританія). 

− Програма «Maritime Studies», програма Quota (Норвегія); 

− Національний ERASMUS+ офіс в Україні, зокрема за напрямами 

КА1.Навчальна мобільність та КА2.Співпраця між організаціями та 

інституціями, Розвиток потенціалу у сфері вищої освіти; Жан Моне. 

Міжнародне визнання здобутків ЧНУ імені Петра Могили засвідчує 

підписання 18 вересня 2008 р. Великої Хартії Університетів «Magna Charta 

Universitatum», яка була ухвалена у Болоньї, Італія, в 1988 р.  

ЧНУ ім. Петра Могили є учасником Американської Ради з освіти і членом 

Європейської Асоціації Університетів, а також входить до складу Міжнародної 

Асоціації університетів Карпатського регіону (ACRU).  

 Університет має визнання та авторитет за кордоном. Ми є підписантами 

Болонської та Таллуарської декларації, повноважним членом найвідоміших у 

світі освітніх організацій – Американської Ради з освіти та Асоціації 

Європейських Університетів, а керівництво нашого університету бере активну 
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участь у роботі цих організацій. Також подано заявку щодо вступу до 

Євразійської Асоціації Університетів.  

Незважаючи на короткий час існування, університету вдалося досягнути 

успіхів у сфері міжнародної співпраці на світовому рівні, яких не має жодний із 

університетів Миколаєва. 

 

6.2. Участь студентів та викладачів у міжнародних програмах 

академічної мобільності 

Міжнародна діяльність ЧНУ ім. Петра Могили спрямована на інтеграцію 

університету у світове навчальне та наукове середовище, підвищення якості 

майбутніх спеціалістів і рівня викладання за допомогою міжнародних 

організацій та сприяння авторитету університету за кордоном. 
Вона здійснюється згідно із затвердженою Вченою радою університету 

Стратегією інтернаціоналізації, в якій сформульовані два основні стратегічні 

напрямки зовнішньої діяльності: 

1. Підвищувати якість освітніх послуг та рівня знань студентів, що включає, 

в першу чергу, надання можливостей отримувати додаткові знання та 

покращувати головне надбання університету – досвід і кваліфікацію 

професорсько-викладацького складу; 

2. Поширювати інформацію про навчальну, наукову і соціально-вагому 

діяльність університету за межами України. 

Згідно зі сформульованими Вченою радою задачами, міжнародна діяльність 

університету спрямована на підвищення якості української освіти та її 

авторитету за межами України. Відповідно до цього, пріоритетними є такі 

напрямки міжнародної діяльність університету: 

– сприяння участі студентів і викладачів у міжнародних програмах 

академічної мобільності; 

– запрошення іноземних викладачів; 

– укладання міжнародних договорів; 

– розвиток співпраці із закордонними організаціями; 

– налагодження контактів з посольствами; 

– проведення семінарів, зустрічей та інших заходів щодо міжнародних 

програм. 

На сьогодні ЧНУ ім. Петра Могили має 11 підписаних договорів з вищими 

навальними закладами Італії, Іспанії, Норвегії, Німеччини, Туреччини, Болгарії, 

Сербія, Словацька Республіка за програмою академічної мобільності Erasmus+. 

Університет є учасником програми DAAD, в тому числі для академічних обмінів 

з університетами Німеччини. Другий рік поспіль активно бере участь у Twinning 

програмі «Ініціатива єдності» у співпраці з Університетом Свонсі у 

Великобританії.  

На постійній основі студенти здійснюють академічні обміни з нульовим 

грантом в університетах Польщі: Поморська академія (м. Слупськ), Університет 

Адама Міцкевича (м. Познань), Академія Яна Длугоша в Ченстохові (м. 

Ченстохова).  
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Триває співпраця за програмою обміну для студентів вищих навчальних 

закладів «Global Undergraduate Exchange Program» (Global UGRAD). Це 

міжнародна освітня та культурна програма обміну, яка підтримує талановитих 

іноземних студентів, надає можливість майбутнім лідерам навчатися у США з 

метою поглиблення знань та вивчення культури і традицій США. Учасників 

програми відбирають за критеріями академічної успішності, лідерським 

потенціалом, активністю в громадському житті, володінням англійською, 

мотивацією та готовністю стати учасником програми обміну. 

Рис. 6.2.1. Участь студентів у міжнародних програмах академічної мобільності 

Діяльність відділу міжнародних зв’язків ЧНУ ім. Петра Могили спрямована 

на пошук, інформування та консультаційну підтримку програм академічної 

мобільності, які фінансуються міжнародними фондами та організаціями. Всі 

програми, в яких беруть участь наші студенти і викладачі, були абсолютно 

безкоштовними для переможців і для університету. При цьому університет є 

одним з лідерів регіону та країни за активністю участі викладачів та студентів у 

престижних програмах академічної мобільності.  

Рис. 6.1.2. Участь співробітників ЧНУ ім. Петра Могили у міжнародній 

програмі академічної мобільності 
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Протягом 2023 р. загалом 77 здобувачів вищої освіти ЧНУ ім. Петра Могили 

взяли участь у різноманітних програмах академічної мобільності, серед яких 58 

бакалаврів, 10 магістрів, 9 аспірантів. Результати участі студентів університету в 

програмах академічної мобільності відображені у таблиці 6.2.1. 

Таблиця 6.2.1. 

Програми академічної мобільності, в яких взяли участь студенти  

ЧНУ ім. Петра Могили протягом 2023 р. 
№ 

з/п  

Перелік програм академічних обмінів та 

міжнародних стажувань 

Кількість 

учасників 

1.  

Erasmus+ Programme, КА1 of the European Commission,  

Універсітет Палермо (Італія) 

– програма бакалаврату 

– програма магістеріуму 

– PhD програма 

 

 

5 

- 

- 

2.  

Erasmus+ Programme, КА1 of the European Commission,  

Університет Коттбусу (Німеччина) 

– програма бакалаврату 

– програма магістеріуму 

– PhD програма 

 

 

2 

- 

- 

3.  

Erasmus+ Programme, КА1 of the European Commission,  

Університет Саарланду (Німеччина) 

– програма бакалаврату 

– програма магістеріуму 

– PhD програма 

 

 

3 

1 

- 

4.  

Програма DAAD “OSTPARTNERSHAFTEN” 

Університет Саарланду, м.Саарланд (Німеччина) 

– програма бакалаврату 

– програма магістеріуму 

– PhD програма 

 

3 

- 

- 

5.  

Twinning програма «Ініціатива єдності» 

Університет Свонсі (Великобританія) 

– програма бакалаврату 

– програма магістеріуму 

– PhD програма 

 

 

23 

3 

- 

6.  

Програма подвійного диплому  

Вища школа менеджменту та публічного адміністрування 

(м.Братислава, Словаччина) 

– програма бакалаврату 

– програма магістеріуму 

– PhD програма 

 

 

- 

3 

- 

7.  

Програма нульового гранту  

Поморська Академія (м.Слупськ, Польща) 

– програма бакалаврату 

– програма магістеріуму 

– PhD програма 

 

1 

- 

- 

8.  

Програма літніх шкіл за проєктом “UNIWERSYTET JUTRA II - 

POWR.03.05.00-00-Z303/18”  

Університет Адама Міцкевича (м. Познань, Республіка Польща) 

– програма бакалаврату 

– програма магістеріуму 

– PhD програма 

 

 

 

21 

3 

8 
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Загалом, за усіма програмами протягом 2023 р. 

– програма бакалаврату 

– програма магістеріуму 

– PhD програма 

Усього 

 

58 

10 

9 

77 

У 2023 р. відбувся перший випуск здобувачів другого магістерського рівня 

вищої освіти факультету комп’ютерних наук за програмою подвійного диплому 

у співпраці з Вищою школою економіки та менеджменту в Братиславі 

(Словацька Республіка). Розпочався перший набір здобувачів другого 

магістерського рівня вищої освіти факультету політичних наук спеціальності 

«Історія та археологія» за програмою подвійного диплому у співпраці з 

Поморською академією в Слупську (Польща). 

Співробітники ЧНУ ім. Петра Могили з числа викладацького, 

адміністративного та управлінського персоналу беруть активну участь у різних 

програмах і заходах академічної мобільності в іноземних ЗВО, активно 

долучаються до реалізації проектів і досліджень.  

Протягом 2023 року відбулося 15 навчальних візитів до європейських 

університетів за проєктами ЄС програми Еразмус+ , напрям ERASMUS-EDU-

2022-CBHE-STRAND-2 – Capacity Building in the field of Higher Education: Strand 

2 – Partnerships for transformation in higher education, де була змога перейняти 

кращі практики та успішні кейси провадження дистанційної освіти, а також 

менторства і тьюторства у ЗВО (таблиця 6.2.2).  

Таблиця 6.2.2. 

Навчальні візити до європейських університетів за проєктами ЄС  

програми Еразмус+ , напрям ERASMUS-EDU-2022-CBHE-STRAND-2 – 

Capacity Building in the field of Higher Education: Strand 2 – Partnerships  

for transformation in higher education 

№ 

з/п 

ПІБ та посада співробітника, 

роль в проєкті 

Іноземний ЗВО, до 

якого був візит 

(назва ЗВО, країна) 

Проєкт Erasmus+ КА2 

СВНЕ, за яким був 

навчальний візит 

1 

Філімонова О.Б., к.е.н., 

провідний фахівець відділу 

міжнародних зв’язків, 

координатор проєкту DEFEP 
Університет 

Саарланда, 

м. Саарбрюккен, 

Німеччина 

101083143. DEFEP. «Distance 

Education for Future: best EU 

practices in response to the 

requests of modern higher 

education seekers and labor 

market» (Дистанційна освіта 

для майбутнього: кращі 

практики ЄС у відповідь на 

запити здобувачів сучасної 

вищої освіти та ринку праці) 

за програмою Еразмус+, 

напрям ERASMUS-EDU-2022-

CBHE-STRAND-2 – Capacity 

Building in the field of Higher 

Education: Strand 2 – 

Partnerships for transformation 

in higher education 

2 

Бойко А.П., к.т.н., доцент, декан 

факультету комп’ютерних наук, 

виконавець проєкту DEFEP 

3 

Дранус Л.С., к.е.н., доцент, 

т.в.о. завідувача кафедри 

менеджменту, виконавець 

проєкту DEFEP 

4 

Філімонова О.Б., к.е.н., 

провідний фахівець відділу 

міжнародних зв’язків, 

координатор проєкту DEFEP 
Університет Короля 

Хуана Карлоса, 

м. Мадрид, Іспанія 

5 

Бойко А.П., к.т.н., доцент, декан 

факультету комп’ютерних наук, 

виконавець проєкту DEFEP 
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6 

Животовська Т.Г., PhD, в.о. 

доцента кафедри англійської 

мови та перекладу, виконавець 

проєкту DEFEP 

7 

Іовчева А.М., к.п.н., доцент 

кафедри історії, виконавець 

проєкту DEFEP 

8 

Філімонова О.Б., к.е.н., 

провідний фахівець відділу 

міжнародних зв’язків, 

координатор проєкту DEFEP 

Університет 

Палермо, 

м. Палермо, Італія 

9 

Бойко А.П., к.т.н., доцент, декан 

факультету комп’ютерних наук, 

виконавець проєкту DEFEP 

10 

Давиденко Є.О., к.т.н., доцент, 

завідувач кафедри інженерії 

програмного забезпечення, 

виконавець проєкту DEFEP 

11 

Філімонова О.Б., к.е.н., 

провідний фахівець відділу 

міжнародних зв’язків, 

виконавець проєкту PROMENT 

Університет 

Перуджі, м.Перуджа, 

Італія 

101082696. PROMENT 

«Promoting professional 

education and students 

engagement through 

comprehensive mentoring and 

tutoring system at HEIs» 

(Сприяння професійному 

навчанню та залученості 

студентів через комплексну 

систему менторства і 

тьюторства у ЗВО) за 

програмою Еразмус+ , напрям 

ERASMUS-EDU-2022-CBHE-

STRAND-2 – Capacity Building 

in the field of Higher Education: 

Strand 2 – Partnerships for 

transformation in higher 

education 

12 

Коваль А.А., д.ю.н., проф.., в.о. 

проректора з наукової роботи та 

міжнародного співробітництва, 

інституційний координатор 

проєкту PROMENT 

Віденський 

технічний 

університет, 

м. Відень, Австрія 

13 

Іщенко Н.М., к.е.н., доцент 

кафедри економіки та 

підприємництва, виконавець 

проєкту PROMENT 

14 Січко Д.С., к.ю.н., доцент, декан 

юридичного факультету 

виконавець проєкту PROMENT 

Сілезький Технічний 

Університет, 

м. Глівіце, Польща 

15 Соловйова А.С., к.п.н., доцент, 

т.в.о. завідувача кафедри 

журналістики, виконавець 

проєкту PROMENT 

Університет Авейру, 

м. Авейру, 

Португалія 

За програмою Еразмус+ співробітники відділу міжнародних зв’язків мали 

змогу взяти участь у двох тижнях персоналу з інтернаціоналізації вищої освіти в 

Університеті Саарланда (Німеччина) та Університетом Адама Міцкевича в 

Познані (Польща), де підвищили рівень навичок щодо міжнародного 

співробітництва ЗВО. Під час тижнів персоналу було погоджено напрями 

подальшої співпраці університетів відповідно до змін умов програми Еразмус+ 

напрямку КА1.  

Позитивним наслідком тижня персоналу у Німеччині є розширення 

співпраці з Університетом Саарланда на академічну мобільність здобувачів 

юридичного факультету. Натомість, в Університеті Адама Міцкевича було 

погоджено подальшу участь здобувачів і співробітників ЧНУ у серії літніх шкіл. 

В результаті цього протягом 2023 р. до участі у літніх школах різної тематики 
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долучилися 31 студент (21 бакалавр, 3 магістри, 10 аспірантів), також 

співробітники ЧНУ взяли участь у 18 літніх школах (2 – проректори, 2 – декани 

факультетів/директори інститутів, 3 – керівники відділів, 7- викладачі та 

доценти,  4 – провідні фахівці та співробітники відділів). 

Рис. 6.2.3. Участь співробітників ЧНУ ім. Петра Могили у літній школі 

Таблиця 6.2.3. 

Літні школи Університету Адама Міцкевича  

(за проєктом “UNIWERSYTET JUTRA II - POWR.03.05.00-00-Z303/18”) 
№ 

з/п 
ПІБ та посада співробітника Період Тематика літньої школи 

1 

Коваль А.А, д.ю.н., проф.., в.о. 

проректора з наукової роботи та 

міжнародного співробітництва 

12-

18.03.2023 

Solidarity with Ukraine - European 

Universities 

2 
Обухова К., викладач кафедри 

комп’ютерної інженерії 

26.03-

01.04. 2023 
Doctoral school of exact sciences 

3 
Алексєєва А.О., к.т.н., доцент 

кафедри екології 

23-

29.04.2023 
Project acquisition and management 

4 

Казарян Е., викладач кафедри 

конституційного та 

адміністративного права і 

процесу 

14-

20.05.2023 

Interpersonal Communication, 

Partnership, Team Building 

5 
Фісун А., провідний фахівець та 

викладачка кафедри історії 

21-

27.05.2023 

Difficult neighborhood: Poles and 

Ukrainians in the 20th century 

6 
Ужва А.М., д.е.н., проф.., 

завідувач відділу аспірантури 

21-

27.05.2023 

Migration from Ukraine in media 

coverage – people, frames, narratives 

7 

Верба С.М., доцент б.в.з. кафедри 

місцевого самоврядування та 

регіонального розвитку 

02-

12.06.2023 

Presidential rhetoric in Ukraine - 

leadership, channels, audiences 

8 

Кузнєцова О.А., к.п.н., доцент, 

завідувачка кафедри  соціальної 

роботи, управління і педагогіки 

02-

12.06.2023 

Presidential rhetoric in Ukraine - 

leadership, channels, audiences 

9 

Карауланова А., провідний 

фахівець  навчальної лабораторії 

журналістики 

11-

17.06.2023 

Cultural and Scientific Promotion of 

the University 
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10 
Пархоменко Е., викладач кафедри 

англійської філології 

18-

24.06.2023 

Ukraine and the World. Crises, 

migrations, identities in 

contemporary culture 

11 

Гекова Т., викладач кафедри 

автоматизації та комп’ютерно-

інтегрованих технологій 

23-

29.07.2023 

Magnetism, Interactions and 

Complexity: innovative ideas on spin 

wave dynamics and transport 

properties in low-dimensional 

materials 

12 

Мальчикова О., провідний 

фахівець деканату факультету 

фізичного виховання та спорту 

24-

30.09.2023 

Physical Culture and Sport in the 

higher education system 

13 

Синякова А., завідувач 

навчальної лабораторії 

журналістики «Медіацентр» 

08-

14.10.2023 

Cultural and Scientific Promotion of 

the University 

14 

Терентьєва Н.О., доктор 

педагогічних наук, професор 

кафедри психології, в. о. 

директор Навчально-наукового 

медичного інституту 

15-

23.10.2023 

Administrative Services of the 

University 

15 

Зуб К.М., т.в.о. директора 

навчально-наукового інституту 

післядипломної освіти 

22-

28.10.2023 

Educational Management and 

Creating New Study Offer 

16 
Козловська С.В., директор 

наукової бібліотеки 

29.10-

04.11.2023 

University Library and Digital 

Transformation 

17 

Захарова Л.Г., практичний 

психолог кабінету соціально-

психологічної підтримки, 

професійного розвитку та 

сприяння працевлаштуванню 

05-

11.11.2023 

 

Social Responsibility of the 

University 

18 

Коваль А.А, д.ю.н., проф.., в.о. 

проректора з наукової роботи та 

міжнародного співробітництва 

21-

26.11.2023 

Зустріч проректорів з міжнародної 

співпраці 

Відповідно до співпраці з Університетом Палермо (Італія) за програмою 

Еразмус+ напрямком КА 1 щодо мобільності викладачів доценти ЧНУ мали 

змогу двічі у 2023 р. викладати іноземним студентам. Більше того, доценти 

кафедри української філології та міжкультурної комунікації Пономаренко С.С. і 

Лебединцева Н.М., а також доцент, в.о. завідувача кафедри журналістики 

Тулузакова О.Г.  змогли доєднатися до розробки курсу вивчення української 

мови як іноземної для широкого кола слухачів в Італії разом з командою 

Університету Палермо. 

Позитивний вплив на розвиток навичок викладачів факультету філології мав 

їх візит до Технічного університету міста Габрово, Республіка Болгарія у липні 

2023 р. До складу делегації на чолі з д.ф.н., проф., в.о. декана факультету 

філології Даниленко І.І. увійшли Парахоменко Е.О., Животовська Т.Г., 

Рибачук О.Л., Денищич Т.А., Зинякова А.А., Харчук О.В. 

Крім цього для викладачів факультету фізичного виховання та спорту 

вперше було організовано академічну мобільність Еразмус+ напрямком КА 1 для 

стажування щодо організації спортивно-тренувальної роботи студентів в 

Ескішехірському Технічному Університеті (Туреччина). Учасницею стала 
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майстер спорту, викладач кафедри олімпійського та професійного спорту 

факультету фізичного виховання та спорту, голова спортивно клубу 

університету Петренко О.В.  

Рис. 6.2.4. Участь викладачки кафедри олімпійського та професійного спорту 

Петренко О.В. в академічній мобільності Еразмус+ (Туреччина) 

Завдяки активній участі ЧНУ ім. Петра Могили у Twinning програмі 

«Ініціатива єдності» у співпраці з Університетом Свонсі (Великобританія) є 

можливість для розширення співпраці та організації візитів, як це було 

реалізовано в липні 2023 р. делегацією університету у складі к.п.н., доц. кафедри 

історії Аліни Іовчевчевої, д.пед.н., проф. кафедри екології Олени Мітрясової, ст. 

викл. кафедри медичної біології та фізики, мікробіології, гістології, фізіології та 

патофізіології Ольги Яремчук та к.п.н., ст. викл. кафедри англійської філології 

та перекладу Маргарити Лимар.  

Рис. 6.2.5. Участь викладачів у Twinning програмі «Ініціатива єдності» 

Результатом візиту стали нові горизонти співпраці між британським та 

українським ЗВО – усі зацікавлені у подальшій співпраці викладачі ЧНУ ім. 
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Петра Могили мають нагоду відвідувати курси англійської мови від колег зі 

Свонсі. Також, відбуватиметься спільна розробка наукових тем, а студенти та 

аспіранти матимуть можливість проходити двотижневе стажування та практику 

в Університеті Свонсі.  

Другий рік поспіль зростає залученість науково-педагогічного персоналу 

ЧНУ ім. Петра Могили до участі у довгостроковій академічній мобільності,  

наукових  дослідженнях і викладацьких проєктах в іноземних ЗВО. Загалом, у 

2023 р. 19 науковців взяли участь у різноманітних програмах академічної 

мобільності (таблиця 6.2.4). 

Таблиця 6.2.4. 

Довгострокова академічна мобільність та персональні дослідницькі 

проєкти науково-педагогічних співробітників ЧНУ ім. Петра Могили 

№ 

з/п 

ПІБ та посада 

співробітника 

Іноземний ЗВО, 

(назва ЗВО, країна) 
Характер і тематика діяльності 

1 

Воробйова А.І., к.ф-

м.н., доц. кафедри 

інтелектуальних 

інформаційних 

систем 

Школа 

математичних наук 

Ноттінгемського 

університету, 

Сполучене 

Королівство Великої 

Британії та Північної 

Ірландії 

Наукове дослідження симетрійних 

властивостей диференціальних рівнянь 

математичної фізики, зокрема побудові та 

розв’язанню математичних моделей, що 

описують деформації пружних матеріалів, 

спричинені переносом рідини та розчиненої 

речовини (LTRSF\100025) за підтримки 

British Academy / Cara / Leverhulme 

Researchers at Risk Research Support Funding 

2 

Старшова О.О., 

к.ф.н., доц. кафедри 

англійської 

філології та 

перекладу 

Коледж Пемброк 

Кембриджського 

Університету, 

Сполучене 

Королівство Великої 

Британії та Північної 

Ірландії 

Наукове дослідження «Migration 

Narratives of  New York City» за 

підтримки British Academy / CARA / 

Researchers at Risk Research Support 

Funding 

3 

Іщенко Н.М., к.е.н., 

доц. кафедри 

економіки та 

підприємництва 

 

Бізнес Школа 

Даремського 

університету 

(Durham University 

Business School), 

Великобританія 

Дослідницьке стажування у 

департаменті Менеджменту та 

Маркетингу за підтримки British 

Academy / CARA / Researchers at Risk 

Research Support Funding 

4 

Конєва Т.А., к.е.н., 

кафедри фінансів і 

кредиту 

Факультет ділового 

адміністрування 

Сілезького 

Університету в 

Опаві, Чехія 

Наукове дослідження у сфері 

корпоративних фінансів, зокрема 

управління робочим капіталом чеських 

підприємств, а також викладання і 

методичного забезпечення підготовки 

бакалаврів і магістрів 

5 

Назарова Л.В., 

д.е.н., професор 

кафедри економіки 

та підприємництва 

Університет 

Саарланда, 

Німеччина 

Наукове дослідження щодо 

можливостей виходу на Європейські 

ринки підприємств України в умовах 

кризи, участьв проекті DigiStar for 

Ukraine 

6 

Запорожець Г.В., 

к.ф.н., доц. кафедри 

англійської 

філології та 

перекладу 

Університет 

Саарланда, 

Німеччина 

Участь у проєктах DAAD 

Eastpartnership «Study Bridge Ukraine - 

SAAR», «Border Chronotopes in the 

Digital Age» 
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7 

Кот С.Ю. , к.ф.н., 

доц. кафедри 

англійської 

філології та 

перекладу 

Університет 

Саарланда, 

Німеччина 

Участь у проєктах DAAD Eastpartnership 

«AI across Borders» (Race/Class/Gender in 

Digital Cultures) і «Border Mobilities and 

Refugee Writings» 

8 

Стодолінська Ю. В., 

к.ф.н., доц. кафедри 

англійської 

філології та 

перекладу 

Університет 

Саарланда, 

Німеччина 

Участь у проєктах DAAD Eastpartnership 

«Bridging Borders», «Border Chronotopes in 

the Digital Age», Uni GR-Center for Border 

Studies project «AI across Borders» 

9 

Мозолевська А.С., 

к.ф.н., доц.кафедри 

романо-германської 

філології 

Університет 

Саарланда, 

Німеччина 

Участь у проєктах DAAD Eastpartnership 

«Study Bridge Ukraine - SAAR» та 

розбудова співпраці між університетами за 

напрямом проектної діяльності 

10 

Поліщук О.Л., 

к.ф.н., доц.кафедри 

української 

філології та 

міжкультурної 

комунікації 

Університет 

Саарланда, 

м.Саарбрюккен, 

Німеччина 

Наукове дослідження з фокусом на 

українській літературі діаспори в 

Європі, США і Канаді, а також 

викладання курсу «Українсько-

канадська література» протягом 2023-

2024 н.р. 

11 

Шестопалова Т.П., 

д.ф.н., проф. 

кафедри української 

філології та 

міжкультурної 

комунікації 

Університет 

Саарланда, 

м.Саарбрюккен, 

Німеччина 

Дослідження за проєктом ЄС T4EU 

partners «Border Mobilities and Refugee 

Writings», а також викладання 

українознавчих дисциплін протягом 

2023-2024 н.р. 

12 

Колесник Г.Л., 

к.ф.н.,  доц. 

кафедри англійської 

філології та 

перекладу 

Університет Утреху, 

м.Утрехт, 

Нідерландське 

Королівство 

Наукове дослідження «Взаємодія 

культурних ідентичностей у сучасних 

версіях популярних казок для молоді» 

(The Construction of Identity in Recent 

Re-writings of Fairytales for Young 

Adults) 

13 

Підопригора С.В., 

д.ф.н., в.о. проф. 

кафедри англійської 

філології та 

перекладу 

Університет Базеля, 

Швейцарія за програмою 

підтримки швейцарсько-

українських досліджень 

«URIS Fellowship» 

(Ukrainian Research in 

Switzerland Fellowship) 

Дослідницький проєкт «Україна та її 

візуальні (само)презентації в буремні часи з 

фокусом на комікс-культуру» (Ukraine and 

Its Visual (Self) Representations in Turbulent 

Times with a Focus on Comics Culture) 

14 

Тулузакова О.Г., 

к.ф.н., доц. кафедри 

журналістики 

Університет 

Палермо, м.Палермо, 

Італія 

Розробка та викладання курсу 

української мови як іноземної 

15 

Сідень О.І., викл.,   

здобувач третього 

PhD рівня 

спеціальності 

035 Філологія 

Університет 

Гельсінкі, 

м.Гельсінкі, 

Фінляндія 

Дослідницьке стажування за програмою 

грантової підтримки докторантів з України 

від Національного агентства освіти 

Фінляндії EDUFI на тему «Preforming the 

Crisis: Discusive Construction of War in 

French Populism» («Виконуючи кризу: 

Дискурсивне конструювання війни у 

французькому популізмі») 

16 

Корнєва С.Є., доц. 

б.в.з. кафедри 

англійської 

філології 

Університет 

Мічигану, США 
Наукове дослідження 
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17 

Польберг Л.В., 

викл. кафедри 

романо-германської 

філології 

Єврошкола, м. 

Реклінггаузен, 

Німеччина 

Наукове дослідження особливостей 

викладання німецької мови як другої 

рідної 

18 

Філоненко О.Г., 

ст.викл. кафедри 

англійської 

філології 

Єнський університет 

ім.Фрідріха 

Шиллера, Німеччина 

Наукове дослідження у співпраці з 

Європейською федерацією Академії 

наук (ALLEA) 

19 

Звездова О.О., 

к.п.н., ст.викл. 

кафедри 

міжнародних 

відносин та 

зовнішньої 

політики 

Університет 

Аугсбурга, 

Німеччина 

Наукове дослідження «Психологічна 

війна в міжнародних відносинах» 

Попри усі складнощі воєнного часу в Україні вчені, дослідники та викладачі 

ЧНУ ім. Петра Могили також долучаються до участі в закордонних 

конференціях, конкурсах, виставках, форумах тощо.  

У квітні 2023 р. ректор ЧНУ ім. Петра Могили, д.т.н., професор кафедри 

екології Клименко Л.П. разом із д.т.н., завідувачем кафедри інтелектуальних 

інформаційних систем Кондратенко Ю.П. увійшли до складу делегації, яка 

представляла Україну на EarthX 2023 – щорічній міжнародній екологічній 

конференції, присвяченій Дню Землі, що відбулася у Далласі, штат Техас, США  

Рис. 6.2.6. Українська делегація на щорічному конгресі EarthX 2023 

У червні 2023 р. к.е.н., доцент кафедри фінансів і кредиту Васильєв А.А. 

брав участь у Міжнародній виставці We Make Future у Ріміні, Італія. Декан 
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факультету політичних наук, к.і.н., доцент Хмель А.О. у травні 2023 р. брала 

участь у Конгресі іспаністів в Польщі, що пройшов на базі Варшавського 

університету. 

Наприкінці травня 2023 р. к. м. н., доцент кафедри терапевтичних дисциплін 

Ворохта Ю. та аспірант кафедри терапевтичних дисциплін, лікар-невролог вищої 

категорії Вікаренко М. взяли участь у міжнародній конференції з проблем 

діагностики, профілактики та лікування інсультів ESOC2023 у Мюнхені 

(Німеччина). 

 

6.3. Грантова діяльність 

Окремим напрямом міжнародної діяльності ЧНУ ім. Петра Могили є 

реалізація міжнародних грантових проєктів за фінансової підтримки 

міжнародних фондів, організацій та посольств різних країн світу. Внаслідок 

грантової роботи в університеті здійснено: 

– модернізацію освітніх програм; 

– розробку підходу до провадження дистанційної форми здобуття вищої 

освіти, включно із підготовкою методичного, організаційного, інституційного, 

нормативного забезпечення; 

– підготовку діяльності Центру тьюторства та менторства; 

– підвищення енергоефективності будівель корпусів університету шляхом 

впровадження новітніх європейських практик; 

– відкриття центрів культури та вивчення іноземних мов; 

– налагодження системи перекваліфікації військовослужбовців та 

учасників АТО; 

– відкриття Центру соціально-психологічної реабілітації для сімей 

вимушених переселенців; 

– відкриття спеціалізованої лабораторії екології. 

Всі проєкти, які реалізовуються в стінах університету мають довгострокові 

перспективи та сприяють підвищенню якості надання навчальних послуг. Серед 

них: 

– Проєкти ЄС за програмою Еразмус+ напрямку КА2 «Capacity Building in 

Higher Education»: DEFEР «Distance Education for Future: best EU practices in 

response to the requests of modern higher education seekers and labor market», 

координатором якого є ЧНУ, а також  PROMENT «Promoting professional 

education and students engagement through comprehensive mentoring and tutoring 

system at HEIs», де ЧНУ є співвиконавцем; 

– Проєкти ЄС за програмою Еразмус+ напрямку Жан Моне:  модулі 

EVADEM, ESEDEP, EACS, EPP; а також кафедра European Green Dimensions; 

– Проєкт ЄС Erasmus+ Aliot «Internet of Things: Emerging Curriculum for 

Industry and Human Applications»; 

– Проєкт ЄС Tempus Cabriolet «Model-oriented approach and Intelligent 

Knowledge-Based System for Evolvable Academia-Industry Cooperation in 

Electronics and Computer Engineering»;  

– Проєкт Вишеградського Фонду «Democracy in Transition»; 
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– DAAD Project «Political Mechanism Providing Green Economy in Germany. 

German experience for Ukraine»;  

– Проєкт Ostpartnershaft Programme DAAD «Design and implementation of a 

mobile robot with controlled electromagnetic wheel-movers for automating tool 

movement on inclined and vertical ferromagnetic surfaces»; 

– Проєкт «Україна – Норвегія», за фінансової підтримки Міністерства 

закордонних справ Королівства Норвегія та під керівництвом Міжнародного 

благодійного фонду «Міжнародний фонд соціальної адаптації».  

Окремою віхою у проєктній діяльності ЧНУ ім..П.Могили є реалізація 

проектів ЄС Еразмус+ за напрямами КА2 «Capacity Building in Higher Education» 

та Жан Моне модулі та кафедри. Інформація про роль ЧНУ у таких проектах і їх 

фінансову підтримку наведена в таблиці 6.3.1. Так, минулого року ЧНУ 

ім..П.Могили вперше взяв участь у конкурсі Еразмус+ КА2 «Capacity Building in 

Higher Education» і отримав позитивне рішення на фінансову підтримку за двома 

проєктами.  

Таблиця 6.3.1. 

Назва проєкту, програма фінансування 

та номер реєстрації 
Період  

Роль ЧНУ в 

проєкті  

(COO/BEN - 

координатор

/ бенефіціар) 

Сума 

грантового 

фінансування

та частка 

ЧНУ (EUR) 

Erasmus+ CBHE 

Reference No. 101083143 — DEFEP — 

ERASMUS-EDU-2022-CBHE 

Distance Education for Future: best EU 

practices in response to the requests of modern 

higher education seekers and labor market 

(DEFEP) 

2023-2025 COO 

777 319,00 € 

 

(частка ЧНУ 

128 084,00 €) 

Reference No. 101082696 — PROMENT — 

ERASMUS-EDU-2022-CBHE 

Promoting professional education and students 

engagement through comprehensive  

mentoring and tutoring system at HEIs 

(PROMENT) 

2023-2025 BEN 

766 300,00 

 

(частка ЧНУ 

73 612,00 €) 

Erasmus+  Jean Monnet 

Reference No. 101126823 – ERASMUS-JMO-

2023-MODULE 

European Anti-Corruption Standards as a 

Guarantee for the Formation of Civil Society 

JEAN MONNET MODULE 

2023-2026 COO 30 000,00 € 

Reference No. 101127823 – ERASMUS-JMO-

2023-MODULE 

The European Union's Common Security and 

Defence Policy: challenges related to the War 

in Ukraine 

JEAN MONNET MODULE 

2023-2026 COO 30 000,00 € 

Reference No. 101081525 – JM EUGD – 

ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH 

European Green Dimensions (JM EUGD) 

JEAN MONNET CHAIR 

2022-2025 COO 49 000,00 € 
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Reference No. 101085843 – EVADEM – 

ERASMUS-JMO-2022-MODULE 

Implementation of European Values as a Basis 

of Democracy in Ukraine” (EVADEM) 

JEAN MONNET MODULE 

2022-2025 COO 30 000,00 € 

Reference No. 619910-EPP-1-2020-1-UA-

EPPJMO-PROJECТ 

European Union Research Academy for 

Schoolchildren and Students 

JEAN MONNET PROJECT 

2020-2022 

(подовжено 

до кінця 

2024р.) 

COO 59 880,00 € 

Reference No. 610664-EPP-1-2019-1-UA-

EPPJMO-MODULE 

EU Governance and European Integration 

Policy 

JEAN MONNET MODULE 

2019 -2022 

(подовжено 

до кінця 

2024р.) 

COO 25 700,00 € 

У 2023 р. розпочалася реалізація трирічного проєкту DEFEP «Distance 

Education for Future: best EU practices in response to the requests of modern higher 

education seekers and labor market», де ЧНУ є координатором і грантхолдером. 

Співвиконавцями та партнерами проєкту є Уманський національний університет 

садівництва, Харьківський національний університет ім. В. Н. Каразіна, 

Національний університет «Чернігівська політехніка», Львівський національний 

університет природокористування, Київський національний економічний 

університет ім. Вадима Гетьмана, Молдавський державний університет, 

Технічний університет Молдови, Університет Саарланду (Німеччина), 

Університет імені Короля Хуана Карлоса (Іспанія), Університет Палермо 

(Італія). 

 Проєкт має на меті удосконалення та забезпечення стійкості системи 

дистанційної освіти на основі кращих європейських практик, задля посилення 

спроможності ЗВО країн Східного партнерства у формуванні компетентностей 

здобувачів, відповідно до когнітивних, біхевіористичних і технологічних 

трансформацій особистості, суспільства та ринку праці. 

До складу команда проєкту в ЧНУ увійшли к.п.н., доц.. Іовчева А.М., к.е.н., 

доц.. Іщенко Н.М., к.т.н., доц. Бойко А.П., к.т.н.,доц.. Давиденко Є.О., д.ф.л., 

проф. Пронкевич О.В., к.ф.н.. доц. Мозолевська А.С., к.п.н., доц.. Зубенко Т.В., 

PhD ЖивотовськаТ.Г., к.е.н., доц. Дранус Л.С., к.п.н., ст..викл. Лимар М.Ю., 

викл. Зацепіна А.В. Координатором проєкту DEFEP є к.е.н. Філімонова О.Б.  

Грантове фінансування проєкту у розмірі 777 319,00 €, з яких частка ЧНУ 

становить 128 084.00 € призначене для фінансування дослідницьких робіт, 

розробку методичного, інституційного та нормативного забезпечення, 

посилення кадрового потенціалу та підвищення кваліфікації персоналу ЗВО, 

створення спеціалізованих лабораторій дистанційної освіти, придбання техніки 

та профільного програмного забезпечення, проведення форумів і конференцій, 

навчальних візитів і тренінгів.  

Усі активності та результати проєкту детально висвітлюються на його 

офіційному сайті https://defep.chmnu.edu.ua/, сторінці DEFEP на сайті ЧНУ 

https://chmnu.edu.ua/defep/, а також у соціальних мережах. 
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Рис. 6.3.1. Заходи в рамках виконання проєкту DEFEP 

Крім цього, ЧНУ є співвиконавцем проєкту PROMENT  «Promoting 

professional education and students engagement through comprehensive mentoring 

and tutoring system at HEIs», координатором якого є НУ «Львівська Політехніка». 

PROMENT націлений на сприяння працевлаштуванню студентів шляхом 

розвитку їхніх відповідних професійних компетентностей та громадянського 

залучення через комплексну систему тьюторства та менторства (T&M) у 

партнерських ЗВО як відповідь до вимог ринку праці.  

Діяльність проєкту зосереджена на розробці основних схем тьюторства та 

менторства, заснування T&M центрів, розробці навчальних матеріалів та 

інструментів, підготовці академічного персоналу, студентів та менторів з 

промисловості, а також на співпраці між цільовими ЗВО через 

інтернаціоналізацію досвіду партнерів, і зміцнення своїх стосунків з ширшим 

соціально-економічним середовищем. Сума гранту для реалізації проєкту 

становить 766 300,00  €, з яких частка ЧНУ – 73 612.00 €. 

Над реалізацією проєкту працю\є команда у складі: д.ю.н., проф. 

Коваль А.А., к.е.н., доц.. Іщенко Н.М., к.е.н. Філімонова О.Б.,  к.ф.н., доц.. 

Тулузакова О.Г., к.п.н., доц.. Соловйова А.С., к.ф.н., доц.. Жвава О.А., к.ф.н., 

доц.. Косарєва Г.С., к.ю.н., джоц Січко Д.С., к.ю.н. Каплій О., д.н. держ.уп., 

проф.. Андріяш В.І., викл. Казарян Е.Г., Крашеніннікова Г. 
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Усі активності та результати проєкту детально висвітлюються на його 

офіційному сайті https://www.proment.pro/uk/, сторінці PROMENT на сайті ЧНУ 

https://chmnu.edu.ua/proment/, а також у соціальних мережах. 

Рис. 6.3.2. Презентація проєкту PROMENT 

За напрямом Жан Моне програми Європейського Союзу Еразмус+ 

продовжується реалізація проекту в.о. професора кафедри публічного управління та 

адміністрування Інституту державного управління ЧНУ ім. Петра Могили, доктор 

наук з державного управління, доцент Світлана Сорока з роботою на тему: «Академія 

досліджень Європейського Союзу для школярів та студентів».  

Проєкт сприятиме широкому вивченню Європейського Союзу в шкільному 

та університетському середовищі та загалом у суспільстві. Він також сприятиме 

взаємодії молодого покоління Миколаївщини в процесі навчання та спілкування. 

Триває реалізація проєкту ЄС Еразмус+ напрямку Жана Моне Кафедра 

«Європейські зелені виміри» із грантовим фінансуванням  49 000 €. У рамках 

проєкту на кафедрі екології ЧНУ імені Петра Могили під координацією 

професора Олени Мітрясової буде проведено міждисциплінарні європейські 

студії щодо екологічної безпеки.  

Продовжується реалізація Жана Моне Модулю EVADEM «Імплементація 

європейських цінностей як базис демократії в Україні», що має на меті 

підготовку й викладання навчального курсу для студентів факультету 

політичних наук ЧНУ імені Петра Могили та всіх, хто хоче дізнатися більше про 

європейські цінності й те, як вони транслюються в українському соціумі. Заходи 

проєкту реалізуються за рахунок коштів грантової підтримки у розмірі 30 000 €. 

За результатами конкурсу Жан Моне у 2023 р. започатковано два нових 

міжнародних проєкти: ESEDEP та EACS. 

Модуль Жана Моне ESEDEP «Спільна політика безпеки та оборони 

Європейського Союзу: виклики, пов’язані з війною в Україні» має на меті 

розробку  та викладання навчального курсу для студентів спеціальності 

«Міжнародні відносини» Чорноморського національного університету імені 

Петра Могили з метою розвитку студентів як проєвропейських фахівців у сфері 

управління міжнародними конфліктами, превентивної дипломатії та 
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міжнародних комунікацій. Водночас, модуль передбачає наукові дослідження 

функціональної ролі ЄС у міжнародному просторі, поширення знань про ЄС в 

академічному середовищі, громадському секторі та українському суспільстві 

загалом. Координатором проєкту є кандидатка політичних наук, доцентка Аліна 

Іовчева. Співвиконавицею є кандидатка історичних наук, доцентка Людмила 

Вовчук. До реалізацції залучені інощемні експерти професор Університету Граца 

доктор Florian Bieber (Австрія) та професор Університету Братіслави доктор 

David Reichardt (Словаччина). Заходи проєкту реалізуються за рахунок коштів 

грантової підтримки у розмірі 30 000 €. 

Модуль Жана Моне EACS «European Anti-Corruption Standards as a Guarantee 

for the Formation of Civil Society» (Антикорупційні європейські стандарти як 

запорука формування громадянського суспільства), що розроблений 

викладачами юридичного факультету. До складу команди увійшли: доцент 

кафедри історії та теорії держави і права Оксана Валецька – координатор; доцент 

кафедри конституційного та адміністративного права і процесу Олена Ткаля – 

виконавець; доцент кафедри конституційного та адміністративного права і 

процесу Олена Каплій – виконавець. 

Метою проєкту є впровадження інтерактивного курсу для студентів 1 курсу 

всіх спеціальностей нашого навчального закладу задля ознайомлення з 

антикорупційними стандартами, виробленими в ЄС, а також формування 

активної громадянської позиції та закріплення практичних навичок протидії 

корупційним проявам не тільки під час навчання, але й у повсякденному житті. 

Впровадження інтерактивного курсу «Антикорупційні європейські стандарти та 

їх запровадження в Україні» передбачає поєднання теоретичної частини 

проведення лекційних занять, вебінарів, коучинг з метою ознайомлення з 

європейськими антикорупційними стандартами, та формування практичних 

навичок – проведення семінарів, у тому числі з елементами тренінга, розв’язання 

кейсів, проведенням дискусійних клубів, участь у брифінгах, підготовкою та 

захистом презентацій з окремих тем курсу. Заходи проєкту реалізуються за 

рахунок коштів грантової підтримки у розмірі 30 000 €. 

На базі ЧНУ ім. Петра Могили продовжує свою діяльність Бізнес Академія 

Регіонального акселератора GCIP. Координатор цього проекту в Миколаєві 

відповідальний секретар Приймальної комісії ЧНУ імені Петра Могили, 

керівниця освітнього центру «Крим – Україна» Анна Алексєєва. 

Триває міжнародний німецько-український проєкт за підтримки Meet Up 

DAAD «Borderland Studies» під керівництвом  д.ф.н., професор О.В. Пронкевича 

та к.ф.н., доцента А.С. Мозолевської. 

Проєкт DIGISTAR (Digital Transformation of Education in Entrepreneurship) з 

університетом Саарланду (University of Saarland, Saarbrücken, Germany) в рамках 

проєктів, що фінансуються DAAD; направлений на вдосконалення освіти в сфері 

цифрової трансформації. Проєкт включає стажування в Німеччині, сумісні 

семінари, конференцію та вдосконалення освітніх компонентів, які стосуються 

цифрової трансформації економіки. Учасниками проєкту від ЧНУ є к.е.н., доц.. 

Іщенко Н.М., д.е.н., доц.. Назарова Л.В., викл. Лопатін А.О. 

Проєкт LOGO East Partnership з університетом Саарланду (University of 

Saarland, Saarbrücken, Germany) та ряду університетів Східної Європи в рамках 
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проєктів, що фінансуються DAAD; направлений на вдосконалення підготовки 

студентів третього рівня вищої освіти. Проєкт передбачає проведення сумісних 

наукових семінарів за участі аспірантів та їх наукових керівників з установ-

партнерів. 

За ініціативи та участі к.п.н., доц., Тихоненко І.В. триває співробітництво у 

рамках міжнародного академічно-тренінгового проекту «Civic Education vs. 

Disinformation: Countering Fake Histories in International Politics and Propaganda» 

(«Громадянська освіта проти дезінформації: протидія неправдивим 

трактуванням історії в міжнародній політиці й пропаганді»), організоване 

Громадською організацією «Київська школа дипломатичних мистецтв» за 

підтримки програми «USAID/ENGAGE» («Enhance Non-Governmental Actors and 

Grassroots Engagement») та міжнародної гуманітарної організації «Pact». У ролі 

партнерів виступають Школа права й дипломатії імені Остіна Барклая Флетчера 

(Fletcher School of Law and Diplomacy) Університету Тафтса (США), Програма 

студій із глобальної політики, дипломатії й сталості довкілля (Global Policy, 

Diplomacy, and Sustainability Fellowship) від аналітичного центру «Global Policy 

Insights» (Індія), а також інші інституції, що спеціалізуються на міжнародних 

відносинах і протидії дезінформації на міжнародному рівні. У межах проєкту на 

початку 2023 року, проведено серію освітньо-тренінгових семінарів для 

студентів і викладачів українських ЗВО. 

Налагоджена співпраця з Міжнародною ініціативою PoliSciWithUA, що 

об’єднує політичних науковців з університетів США та Європи для співпраці із 

вищими навчальними закладами України. За участі Габро І.В., Богданової Т.Є, 

Вовчук Л.А., Тихоненко І.В., Хмель О.А., Звездової О.О. На початку 2023 р. 

проведенно спеціальний курс лекцій «Війна в контексті теорій політичної науки» 

для Факультету політичних наук Чорноморського національного університету 

імені Петра Могили від провідних американських та європейських науковців 

(Керівник: Сергій Куделя – Baylor University, США): 

https://sites.baylor.edu/polisciwithua/.  

 

6.4. Укладення міжнародних договорів  
 

Однім із напрямів міжнародного співробітництва є укладання 

міжнародних договорів, угод і меморандумів про співробітництво між ЧНУ імені 

Петра Могили та іноземними партнерськими установами.  

Зокрема 17 лютого 2023 року відбулося підписання тристороннього 

договору про співпрацю між ЧНУ ім. Петра Могили та китайською навчально-

інформаційною компанією «Українсько-китайським центром шовкового 

шляху». У результаті було досягнуто домовленостей та підписано угоду з 

китайською компанією China-Shandong Yuanxiang Education Information 

Consulting Co щодо навчання  громадян Китайської Народної Республіки за 

освітніми програмами в ЧНУ. 

Укладені чи поновлені міжнародні договори протягом 2023 р. наведено у 

таблиці 6.4.1. 
 

https://sites.baylor.edu/polisciwithua/
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Рис. 6.4.1. Підписання меморандуму між ЧНУ ім. Петра Могили та 

Українсько-китайським центром шовкового шляху 

Таблиця 6.4.1. 

Укладення міжнародних договорів 

№ Установа-партнер 
Документ, в рамках якого 

здійснюється співробітництво 
Країна партнер 

1.  Nord University 

Договір про академічну 

мобільність за програмою 

Erasmus+, напрям КА1 

Королівство Норвегія 

2.  University of Palermo Італійська Республіка 

3.  
Saarland University 

 

Федеративна Республіка 

Німеччина 

4.  

Brandenburg University 

of Technology Cottbus-

Senftenberg 

Федеративна Республіка 

Німеччина 

5.  University of Cadiz 
Королівство 

Іспанія 

6.  
Eskisehir Technical 

University, Turkey 
Турецька Республіка 

7.  University of Palermo 

Партнерська угода про спільне 

виконання грантового проєкту 

DEFEP за програмою ЄС  

Італійська Республіка 

8.  
Universidad Rey Juan 

Carlos 
Королівство Іспанія 

9.  
Saarland University 

 

Федеративна Республіка 

Німеччина 

10.  
Moldova State 

University 
Республіка Молдова 

11.  
Technical University of 

Moldova 
Республіка Молдова 

12.  
Adam Mickibwicz 

University, Poznan 

Договір про академічну та 

науково-дослідну співпрацю 
Республіка Польща 

13.  
Konstantin Preslavsky 

of Shumen (SHU) 

Угода про академічну та 

науково-дослідну співпрацю 
Республіка Болгарія 

14.  

The Maria 

Grzegorzewska 

University (APS) 

Меморандум про академічну та 

науково-дослідну співпрацю 

Республіка Польща 

15.  

University Science and 

Computer Technology 

(STEKOM) 

Республіка Індонезія 

16.  
Istambul Topkapi 

University 
Турецька Республіка 
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17.  Hanoi University 
Соціалістична 

Республіка В’єтнам 

18.  
International Medical 

Corps (IMC) 

Меморандум про порозуміння 

щодо налагодження співпраці 

для проведення тренінгів з 

лікування травм в українських 

медичних закладах освіти 

Сполучені Штати 

Америки, Офіс в Україні 

19.  
Dialektik International 

Education Co. Угода про співпрацю щодо 

отримання іноземними 

громадянами вищої освіти в 

ЧНУ ім.ПетраМогили 

Турецька Республіка 

20.  

China Chandong 

Yuanxiang Education 

Information Consulting 

Co., LTD 

Китайська Народна 

Республіка 

 

6.5. Співпраця університету з фондами 

Вишеградський фонд. ЧНУ завершив реалізацію проекту «Перехідні 

демократії з врахуванням досвіду країн V4» за фінансової підтримки 

Вишеградського фонду. 

Фонд Боша. Чорноморський національний університет імені Петра 

Могили декілька років активно співпрацює з Фондом ім. Роберта Боша 

(Німеччина). У рамках такого співробітництва реалізується програма лекторату 

Фонду, завдяки якій щорічно в університеті в якості викладачів німецької мови 

працюють лектори Фонду. Ними також проводиться культурно-просвітницька 

робота щодо історії, культури і традицій Німеччини серед студентів 

Німецька служба академічних обмінів DAAD. Кожного року в ЧНУ в 

рамках співробітництва з фондом працюють викладачі німецької мови.  

Гете-інститут (Німеччина). За його підтримки в ЧНУ створено й успішно 

працює ресурсний центр, також діють курси німецької мови, які проводять 

українські викладачі разом із викладачами з Німеччини. Проводилися 

різноманітні заходи, в тому числі за проектом «Німецьке кіно містами України» 

(семінари, концерт, демонстрація кінофільмів) тощо.  

Fulbright Scholar Program. У цій найпрестижнішій програмі Уряду США 

для професорів та науковців щорічно беруть участь понад десяток викладачів 

університету, які проводять наукові дослідження протягом року в університетах 

США. 

Американська рада зі співробітництва в галузі освіти та вивчення мов 

(ACCELS). Студенти приймають участь у програмі, що пропонує ACCELS: 

Freedom Support Act Undergraduate Program та Muskie/Freedom Support Act 

Graduate Fellowship Program. За програмою LIGP (Local Initiative Grant Program) 

реалізується грант на проведення семінару та публікацію матеріалів із сучасної 

американської літератури для вчителів спеціалізованих шкіл із поглибленим 

вивченням англійської мови. 

Велика Хартія Університетів «Magna Charta Universitatum», що була 

прийнята у Болоньї в 1988 році. У вересні 2008 року Миколаївський державний 

гуманітарний університет імені Петра Могили приєднався до Великої Хартії 

університетів. 



110 
 

Талуарська мережа. ЧНУ імені Петра Могили приєднався до Талуарської 

мережі та підписав відповідну декларацію. 11 вересня 2009 року на базі ЧНУ 

імені Петра Могили була створена фокус-група Девідом Вотсоном, професором 

Університету Лондона, для створення книги з досліджень громадського 

залучення до системи вищої освіти. Були проведені співбесіди з адміністрацією 

університету, академічним складом та студентами.  
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7. МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ТА ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

7.1. Загальна інформація про матеріально-технічну базу університету 

Матеріально-технічна база Чорноморського національного університету 

імені Петра Могили щороку доповнюється і модернізується, що забезпечує 

можливість проведення аудиторних занять в сучасних лабораторіях та 

комп’ютерних класах, організацію спортивно-масової роботи на відповідному 

рівні, сприяє можливості самостійної роботи студентів, організації їхнього 

побуту і відпочинку та відповідає сучасним вимогам щодо організації і 

проведення навчального процесу. 

ЧНУ імені Петра Могили має сучасну матеріально-технічну базу: 

– 12 навчально-лабораторних корпусів; 

– 18 комп’ютерних класів; 

– 13 лабораторій; 

– 47 спеціалізованих комп’ютеризованих лабораторій і кабінетів для 

тренінгів за фахом та занять; 

– виробничі майстерні; 

– редакційно-видавничий відділ;  

– Університетська поліклініка; 

– 2 водноспортивні бази на березі р.Інгул та р.Південний Буг; 

– 3 спортивні зали; 

– Палац спорту (з басейном); 

– спортивний майданчик зі штучним покриттям на водній станції; 

– їдальня; 

– 4 гуртожитки; 

– навчально-виробниче судно «Ольвія»; 

– катер; 

– причал; 

– 2 драганботи, човни академічні, яли для відпрацювання навичок безпеки 

на воді та тренувань; 

– 2 житлових будинки і готель для проживання запрошених професорів та 

розміщення делегацій; 

– 4 котельні; 

– свердловина для води; 

– інші будівлі та споруди. 

Навчальний процес в університеті проводиться у 12-ти навчальних 

корпусах, об’єднаних у єдиний комплекс – кампус, студентське містечко. Для 

забезпечення навчального процесу використовується приблизно 20 тис.м2. У 

навчальному процесі задіяно більше 155 аудиторій.  

Керівництво університету постійно працює над розвитком, оснащенням та 

збільшенням аудиторного фонду для проведення лекційних, семінарських, 

практичних і лабораторних занять. У 2023 році було виконано ремонт 5 

комп’ютерних класів, ряду службових приміщень та оснащено укриття 

університету. 
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Корективи в процес модернізації матеріально-технічної бази університету в 

внесла війна. Для забезпечення безперервності навчального процесу в умовах 

можливих відключень електроенергії, через посилені обстріли енергетичної 

інфраструктури, за допомогою партнерів університету було придбано декілька 

генераторів, один з яких підтримує роботу серверів навчальної платформи 

Moodle. Інші два генератори підтримують роботу котельні для опалення 

корпусів та роботу свердловини, яка забезпечує водою весь навчальний 

комплекс. 

Для своєчасного початку опалювального сезону в університеті встановлено 

автономну систему опалення, що дає змогу створити комфортні умови навчання 

та праці. У рамках роботи із впровадження в університеті енергозберігаючих 

технологій, у двох спортивних залах університету встановлено інфрачервоні 

обігрівачі. Окрім того, використовується альтернативне паливо для роботи котла 

на пелетах, що дає можливість забезпечити необхідний температурний режим, а 

також зменшення витрат на опалення. На головному корпусі та двох 

гуртожитках встановлено три установки сонячних колекторів для подачі гарячої 

води до душових кімнат. 

  
Рис. 7.1.1. Інфрачервоні обігрівачі встановлені в спортивному залі  

Санітарно-технічний стан будівель і споруд, умови експлуатації приміщень 

і обладнання, матеріально-технічна база ЧНУ імені Петра Могили відповідають 

установленим нормативам, що підтверджують санітарний паспорт, висновки 

місцевих органів з охорони праці та органів державного пожежо-технічного 

нагляду.  

В університеті облаштовано пожежну сигналізацію в корпусах № 3, 4, 5, 6, 

10, 11 та всіх гуртожитках. Встановлено резервні електрокотли системи 

опалення для корпусів № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 11 та гуртожитків 3 і 4. Встановлено 

системи кондиціонування в актовій залі, їдальні головного корпусу, службових 

приміщеннях, загальна кількість технічних одиниць становить більше 50 

одиниць.  

В реаліях війни з’явилась гостра необхідність в бомбосховищах. Відповідно 

до рекомендацій ДСНС щодо організації укриттів в об’єктах фонду захисних 

споруд цивільного захисту всіх учасників освітнього процесу, було обладнано 

приміщення цокольного поверху головного корпусу та навчальних корпусів №4, 

10, 11 під укриття для студентів та співробітників університету. У разі потреби 

студенти завжди можуть отримати висококваліфіковану медичну допомогу в 

Медичному пункті. 
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7.2. Інклюзивна освіта 

В університеті створено умови для отримання повноцінної освіти для 

студентів з особливими потребами. Навчальні корпуси облаштовані засобами 

безперешкодного доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп 

населення відповідно до Постанови КМУ № 668 від 30 червня 2021 року. 

Збудовано два металевих та сім бетонних пандусів, які забезпечують доступність 

до аудиторій, бібліотеки, їдальні на першому поверсі університету.  

У Центрі соціально-психологічної підтримки, професійного розвитку та 

сприяння працевлаштуванню ЧНУ ім. Петра Могили облаштовано 

спеціалізовану аудиторію, адаптовану для людей з особливими потребами, а 

саме з порушеннями опорно-рухового апарату, а також аудиторію для 

проведення психологічних тренінгів. 

У квітні 2023 року ЧНУ ім. Петра Могили долучився до реалізації пілотного 

проєкту Міністерства у справах ветеранів України «Помічник ветерана». Для 

реалізації проєкту було обрано 4 області – Миколаївську (Чорноморський 

національний університет імені Петра Могили), Вінницьку (Вінницький 

національний технічний університет), Дніпропетровську (Університет митної 

справи та фінансів) та Львівську (Національного університету «Львівська 

політехніка»). 

27 липня 2023 року спільно із заступником міністра у справах ветеранів 

України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації 

Тетяни Калити, заступника голови Миколаївської обласної військової 

адміністрації Олександра Трайтлі на базі навчально-наукового інституту 

післядипломної освіти ЧНУ ім. Петра Могили було відкрито Центр 

ветеранського розвитку. 

Рис. 7.2.1. Відкриття Центру ветеранського розвитку на базі  

ЧНУ ім. Петра Могили 

14 серпня 2023 року стартувало навчання першої в Україні групи кандидатів 

у помічники ветерана. І вже 1 вересня слухачі курсів отримали свідоцтва про 

підвищення кваліфікації та сертифікати про проходження навчання, які надають 

їм право обіймати посаду фахівця із супроводу ветеранів війни та 

демобілізованих осіб (помічника ветерана).  
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Загалом за програмою «Організація роботи фахівця із супроводу ветеранів 

війни та демобілізованих осіб» в рамках реалізації проєкту до кінця 2023 року 

навчання пройшло 11 осіб. 

У вересні 2023 року було підписано меморандум про співпрацю з 

Міжнародною організацією з міграції (МОМ). В рамках дії даного меморандуму 

за сприяння Міністерства у справах ветеранів України облаштувано кабінет 

Центру ветеранського розвитку. 

У жовтні на базі навчально-наукового інституту післядипломної освіти 

спільно із Миколаївським обласним центром соціальних служб вперше в 

Миколаївській області пройшли навчання 22 фахівця, що надаватимуть послуги 

супроводу під час інклюзивного навчання. 

 

7.3. Наукова бібліотека  

До складу матеріально-технічної бази бібліотеки університету входять 

2 абонементи, 3 читальні зали (загальна кількість місць – 238) загальною площею 

788,56 м2. Зона зберігання фондів становить 358,93 м2; зона обслуговування 

читачів – 382,88 м2.  

Наразі фонд НБ ЧНУ імені Петра Могили складає 183 364  примірників. 

Бібліотека має в наявності 8 автоматизованих робочих місць з виходом в Internet; 

1 сервер. Незважаючи на  воєнний стан у 2023 календарному році були придбані 

680 примірників книг та біля 40 періодичних видань для поповнення 

бібліотечного фонду Наукової бібліотеки на суму 285 609  гривень. В 

надскладних умовах бібліотека продовжує обслуговувати користувачів, 

протягом року бібліотеку відвідали 1 556 читачів. 

Побудована та реалізується на постійній основі система з підтримки 

академічної доброчесності при безпосередній участі наукової бібліотеки.  В 

рамках даної програми було: підготовлено мультимедійний проект «Бібліотека 

про академічну доброчесність»; проведено  онлайн-лекції, майстер класи,  зі 

студентами факультету філології в рамках викладання окремих тем академічного 

курсу «Основи наукових досліджень та академічна доброчесність».  

Для здобувачів ступеня доктора філософії (РhD), бібліотекою ведуться 

онлайн-консультації: «Бібліографічне оформлення наукових робіт. 

Бібліографічне посилання»; розроблений «Путівник по web-ресурсам для 

аспірантів та науковців», підготовлений рекомендаційний гайд «Приклади 

оформлення списків бібліографічних посилань з урахуванням Національного 

стандарту України ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. 

Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання».  

З метою висвітлення наукової діяльності НПП університету видано 

щоквартальний бюлетень «Публікації науково-педагогічних працівників ЧНУ 

ім. Петра Могили в наукометричних базах даних SCOPUS та Web of Science» 

Також, завдяки співпраці з ТОВ Антиплагіат, на безкоштовній основі, 

проводиться перевірка академічних текстів на плагіат (за допомогою сервісу 

Unicheck). 

Сьогодні у  бібліотеці ЧНУ ім. Петра Могили сконцентровані всі засоби для 

пошуку і представлення наукової інформації та надання доступу до неї: 
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електронний каталог (ЕК), електронний архів, Інституційний репозитарій, 

повнотекстові власні БД фахових періодичних видань, доступ до світових 

наукометричних джерел інформації. Загальна кількість записів  електронного 

каталогу становить 691 700 записів.  

Для вільного безперебійного доступу до освітніх і наукових творів, 

створених науковими та науково-педагогічними працівниками університету, 

здобувачами вищої освіти продовжується  поповнення інституційного 

репозитарію. За 2023 рік було занесено до 614 нових записів. Університету 

надано  доступ до МНБД SCOPUS (ScienceDirect), Web of Science та 

Research4Life, надається доступ до електронних колекції книг і журналів 

міжнародних видавництв Elsevier, Springer Nature, John Wiley & Sons, Taylor & 

Francis, Emerald, Sage Publications, Oxford University Press, Cambridge University 

Press, IOP Publishing.   

Рис. 7.3.1. Відновлені приміщення Читальної зали після обстрілів 

у серпні 2022 р. 

В умовах воєнного стану актуальним залишається надання онлайн-послуг: 

індивідуальні консультації з приводу оформлення списків літератури та 

присвоєння індексу УДК для наукових робіт. Було проіндексовано 663 наукові 

теми.    

Спільно з медіа-центром розміщені на сайті університету та на сторінці у 

Facebook близько 40 тематичних віртуальних виставок. Бібліотекою 

підготовлено  14 тематичних презентацій до навчальних та освітній заходів 

університету (до дня відкритої науки, тижня вільного доступу, міжнародного 

дня академічної доброчесності та ін).  
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У 2023 році Наукова бібліотека ЧНУ ім. Петра Могили прийняла участь в 

науково-практичному семінарі «Трансформація діяльності бібліотек ЗВО в 

період глобальних викликів»; круглому столі ЧНУ ім. Петра Могили «Якість 

освіти і доброчесність в ЧНУ ім. Петра Могили»; брали участь у заході 

студентського наукового товариства: науковому воркшопі «Академічна 

доброчесність: шлях до успіху». Також, розпочато цикл мультимедійних 

презентацій «Наукові досягнення вчений ЧНУ ім. Петра Могили». 

В  серпні 2022 року приміщення Наукової бібліотеки зазнали 

пошкоджень внаслідок ворожих ракетних обстрілів корпусів університету. Не 

зважаючи на нанесені збитки, бібліотечний фонд вцілів. Завдяки допомозі  

MOM (Міжнародної організації з міграції) наслідки обстрілів вдалось 

оперативно ліквідувати, а також покращити матеріальну базу бібліотеки. 

У приміщенні Читальної зали наукової бібліотеки ЧНУ ім. Петра Могили 

протягом 2023 року проводилось багато конференцій, тренінгів, форумів 

тощо. Зокрема пройшли перша та друга хвилі Boot Camp молодіжної 

програми UPSHIFT, яка реалізується ГО «Потрібні тут» за підтримки 

Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) та Уряду Японії. 

 

7.4. Інформаційно-комп’ютерний центр 

Інформаційно-комп’ютерний центр ЧНУ імені Петра Могили забезпечує 

функціонування локальної мережі та мережі Wi-Fi, вузла інтернет, серверів і 

контролерів доменів, засобів навчання онлайн, підтримку в робочому стані 

комп’ютерної та офісної техніки університету, роботу комп’ютерних класів і 

пунктів друку та копіювання. 

До початку війни в ЧНУ імені Петра Могили налічувалось більше 500 

сучасних комп’ютерів, об’єднаних у локальну мережу та приєднаних до 

глобальної мережі Internet. Проте значна частина комп’ютерної техніки була 

пошкоджена або знищена в наслідок масованих обстрілів у серпні 2022 року. 

У 2023 році власним коштом ЧНУ імені Петра Могили та завдяки 

благодійній допомозі міжнародних партнерів було оновлено за збільшено 

матеріальну базу. Наразі налічується близько 700 сучасних комп’ютерів, 

об’єднаних у локальну мережу з виходом до Internet.  

В університетській мережі зареєстровано близько 5 тис. користувачів. 

Кожен співробітник, студент, слухач підготовчого відділення має відповідні 

повноваження для доступу в мережу і власну папку на файловому сервері, а 

також свій обліковий запис в системі Moodle. Його інформація зберігається на 

серверах протягом всього часу навчання чи роботи. 

Університет підключений до інтернету через оптоволоконний канал на 

швидкості 1 Гбіт/сек і дає можливість усім своїм студентам та співробітникам 

безкоштовно працювати в інтернеті та користуватись електронною поштою. Для 

підключення ноутбуків, планшетів і смартфонів співробітників та студентів 

університету розгорнуто бездротову комп’ютерну мережу (Wi-Fi), що налічує 

близько 130 точок доступу і забезпечує покриття на всій території університету.  

У комп’ютерних класах на студентських робочих місцях встановлені 

англомовні операційні системи Windows та Linux, які вимагають не лише знання 
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комп’ютера, а й знання іноземної мови. Таким чином, працюючи безпосередньо 

з комп’ютером, студенти вдосконалюють свої знання в інших галузях. 

В цьому році за рахунок коштів університету  була оновлена техніка двох 

комп’ютерних класів, також придбано понад 100 моніторів на заміну 

пошкоджених при обстрілах і застарілих. Придбано пристрої безперебійного 

живлення, принтери, комплектуючі і запчастини для оновлення і ремонту 

пошкодженої при обстрілах техніки.  

Від міжнародних партнерів в якості допомоги було отримано потужний 

серверний комплект вартістю близько 1 млн гривень, понад 100 ноутбуків, 85 

моніторів і 37 системних блоків комп’ютерів, що дало можливість створити 

новий комп’ютерний клас на місці приміщення, зруйнованого ракетою та 

оновити ще два комп’ютерних класи і суттєво покращити умови роботи 

співробітників університету. Для забезпечення безперебійної роботи серверів 

університету та системи Moodle при відключеннях електроенергії є потужний 

генератор. 

Рис.7.4.1. Сучасна IT-класи відновлені та побудовані на місці зруйнованих 

приміщень 

Усі комп’ютерні класи та ключові точки університету обладнані  

ip-камерами спостереження. Функціонує офіційний Web-сайт університету, 

кілька тематичних і факультетських Web-сайтів, бібліотечний репозитарій і 

репозитарій кваліфікаційних робіт студентів. Для співробітників і студентів 

функціонує корпоративна електронна пошта. Окрім сучасних студентських 

комп’ютерних аудиторій в університеті функціонує комп’ютерний клас для 

наукової роботи аспірантів та викладачів у зазначеному дистанційному 

програмному середовищі Moodle.  

У ЧНУ імені Петра Могили використовується широко поширена в Україні 

система Moodle, яка репрезентує модульне, об’єктно-орієнтоване динамічне 

середовище для очного та дистанційного навчання. Вона дає можливість 

готуватись до занять та виконувати завантажені завдання, просто маючи 

підключення до Інтернету. В умовах війни освітня платформа Moodle виявилась 

чи не єдиним засобом проведення навчальних занять онлайн. Окрім того 



118 
 

відкритo доступ до ресурсів Clarivate Analytics. Платформа Web of Science та 

ресурс In Cites Journal Citation Reports доступні на кожному комп’ютері з IP-

адресою університету. Вільний доступ до платформи Web of Science отримано 

завдяки перемозі у конкурсі від МОН України серед ЗВО країни. 

Для забезпечення потреб студентів функціонує пункт друку та копіювання. 

Є широкоформатний кольоровий принтер для друку плакатів великого розміру. 

 

7.5. Університетська поліклініка 

Починаючи з 2018 року й до цього часу університетом докладаються значні 

зусилля та фінансування для розвитку Університетської поліклініки. До складу 

клініки входять: 

– кабінети обладнані згідно з вимогами СЕС та МОЗ України таких 

лікарів: сімейного лікаря, лікаря ортопеда-травматолога, невролога, 

невролога дитячого, терапевта, кардіолога, ендокринолога,  гастроентеролога, 

лікаря-ендоскопіста, гінеколога, лікаря з функціональної діагностики та лікаря 

ультразвукової діагностики; 

– кабінет УЗД із сучасною ультразвуковою діагностичною системою 

Logiq F6 Premium 2019 року провідного світового виробника – USA, що надає 

можливість проводити УЗД усіх систем та структур організму людини з 

функцією еластографії; 

– кабінет функціональної діагностики з автоматизованим діагностичним 

комплексом «Кардіо+» 2019 року, який включає дванадцятиканальний ЕКГ-

пристрій, велоергометрію, спірометрію та реовазографію різної локалізації; 

– кабінет ендоскопії з ендоскопічним обладнання для гастроскопії 

OLYMPUS (Японія); 

– кабінет гінеколога оснащений кріслом гінекологічним КГ-3Е з 

автоматизованим управлінням підйому висоти та відеокольпоскопом; 

– зал кінезіотерапії та лікувальної фізкультури зі спеціальним килимовим 

покриття, шведськими стінками, дзеркалами, кубами та реабілітаційними 

клинами, підвісними платформами «прямокутна», «коник» та «Т-подібна» тощо; 

– кабінет лікувальної фізкультури та функціональної кінезіотерапії з 

наступним обладнанням -  клітка реабілітаційна UGUL із повним комплектом 

навісного обладнання, ротори Kinesis для відновлення рухів нижніх та верхніх 

кінцівок, плечового суглобу, бруси реабілітаційні для навчання ходи, 

балансувальні платформи, велотренажери, система на 4 робочих місця Кросфіт 

Professional Line, шведські стінки, мати реабілітаційні; 

– 2 кабінети з масажу та мануальної терапії з кушетками масажно-

реабілітаційними з механічним регулюванням висоти; 

– повністю укомплектований науковий дослідно-практичний центр із 

питань інклюзії та реабілітації. 
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Рис. 7.5.1. Інтерактивний анатомічний стіл 

  
Рис. 7.5.2. Сучасне обладнання університетської поліклініки 

  
Рис. 7.5.3. Кабінет масажу та мануальної терапії 

 

  
Рис. 7.5.4. Центр інклюзії та реабілітації 
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7.6. Спортивна база 

З метою популяризації активного та здорового способу життя університет 

постійно працює над покращенням матеріальної бази для занять з фізичного 

виховання та спорту. Університет має дві водноспортивні бази на березі р. Інгул 

та р. Південний Буг, спортивні зали, відкритий спортивно-тренувальний 

майданчик, до складу якого входить футбольне, волейбольне та баскетбольне 

поля, спортивні споруди для занять легкою атлетикою та ін. 

 Рис. 7.6.1 Водноспортивна база ЧНУ ім. Петра Могили  

На базі університету відкрито водноспортивний комплекс (зі спортивними 

залами, причальним портом, роздягальнями, тренажерними залами, елінгами, 

навчальними кабінетами) для занять студентів за напрямом «Академічне 

веслування» загальною площею 430 кв. м. Для занять з академічного веслування 

придбано спортивні човни класу 8+4х – 3 шт., 4 – 2 шт., 2х, 2 – 2 шт., 2+1х – 3шт., 

та навчальні човни кількістю 12 шт., весла, тренажери Conzcept–2 кількістю 10 

шт., катер з підвісним мотором фірми Suzuki. Придбано тренажерно-спортивний 

комплекс. На водній станції облаштовано спортивний майданчик (1012 кв. м.) зі 

штучним покриттям. 

Університет має вітрильно-моторну яхту «Ольвія», на якій студенти 

регулярно вирушають в екологічні експедиції. 

Зокрема до складу спортивної бази ЧНУ імені Петра Могили входить 

Миколаївський палац спорту з басейном, який був пошкоджений в наслідок 

ракетних обстрілів в жовтні 2022 року.  
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7.7. Гуртожитки та харчовий комплекс 

ЧНУ імені Петра Могили може забезпечити житлом більше 900 студентів, в 

тому числі іноземних, завдяки чотирьом сучасним гуртожиткам, які оснащені 

всім необхідним для комфортного проживання здобувачів освіти. Приміщення 

університетських студентських гуртожитків відповідають усім санітарно-

технічним вимогам. В кожному гуртожитку встановлено протипожежну 

систему. Гуртожитки заходяться в доброму стані, за необхідності проводяться 

поточні ремонти, студентські кімнати повністю умебльовані, проведено автономне 

опалення. 

Рис. 7.7.1.  Умови в гуртожитках ЧНУ ім. Петра Могили. 

Їдальня університету розташована в головному корпусі. Вона розрахована 

на 200 посадкових місць. Також на території навчальних корпусів розміщено три 

буфети.  

Рис. 7.7.2.  Приміщення їдальні університету 
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7.8. Фінансове забезпечення 

Головною метою роботи з управління і використання фінансів було 

забезпечення вдосконалення навчального процесу та наукової діяльності, а 

також матеріально-технічної бази. Насамперед, роботу було спрямовано на 

забезпечення виконання захищених статей бюджету: виплата стипендії, 

заробітної плати, комунальних платежів. 

 
Рис. 7.8.1. Фонд заробітної плати, млн грн 

 

Чисельність штатних одиниць станом на 1 грудня 2023 р. – 939,8, у тому 

числі 465,5 – за загальним і 474,3 – за спеціальним фондами (табл. 7.8.1). 

Таблиця 7.8.1 

Чисельність штатних одиниць 

Тип персоналу Загальний фонд Спеціальний фонд 

Управлінський персонал 10 6 

Науково-педагогічний персонал 253,5 185,9 

Педагогічний персонал 31,5 6 

Спеціалісти 114,5 143,4 

Робітники 56 133 

Разом 465,5 474,3 

 

Усього витрати університету на поточний ремонт та капітальні видатки  

за 2023 рік (за рахунок коштів спецфонду) складають 17,2 млн грн  

(рис. 7.8.2.), в т. ч. придбано обладнання на суму 1,2 млн грн. 
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Рис. 7.8.2. Динаміка витрат університету в розвиток університету, тис. грн 

(поточні ремонти, капітальні видатки за рахунок коштів спецфонду) 

 

Надходження у вигляді благодійних і спонсорських внесків та гуманітарної 

допомоги від партнерів університету в 2023 році склали більше 2,6 млн. грн. З 

них комп’ютерної техніки та іншого обладнання, необхідного для забезпечення 

освітнього і робочого процесів в умовах війни було отримано на близько 2,4 млн. 

грн. 

Заробітна плата і стипендія виплачуються в повному обсязі та без затримок. 

Заборгованість з оплати за комунальні послуги відсутня. 
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